

**ധനകാര്യം**

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി.

മൊയ്തീൻ): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം

ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2018-2019		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XXXVII	വ്യവസായങ്ങൾ	600,34,42,00	995,43,02,00	1595,77,44,00
		0	00	0

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ

പിൻതാങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ഇനി പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII - വ്യവസായങ്ങൾ

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (വ്യാവസായിക സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൽ റസ്സാക്ക്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ മേഖലയിൽ പുതിയ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതൽ വ്യാവസായിക നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സമയബന്ധിത പരിപാടികൾ നടപ്പാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭകർക്കായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഈ സർക്കാർ നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം പുതുതായി ഒരു വൻകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനവും പൊതുമേഖലയിൽ ആരംഭിക്കാനാകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ചെറുകിട/സ്വകാര്യ/ഇടത്തര വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച്

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പരമ്പരാഗത വ്യവസായം തകർച്ച നേരിടുമ്പോൾ അവയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി പ്രഖ്യാപനത്തിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങി നിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൈത്തറി വ്യവസായം പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആഡിറ്റ് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാത്തതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് ) എന്ന  
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന  
XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള  
1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുമേഖലാ  
സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആകെ നഷ്ടം 2015-16-ൽ 2568 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2016-  
17-ൽ 4459.64 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന കാര്യം ചർച്ച  
ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു  
രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (റിയാബ് തയ്യാറാക്കിയ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും  
മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർമാരെ നിയമിക്കാതെ സ്വന്തക്കാർക്കും ബന്ധുക്കൾക്കും രാഷ്ട്രീയ  
താല്പര്യം വച്ചും പല പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും നിയമനം നൽകിയതായി  
പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ  
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1595,77,44,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ മണൽ, കരികല്ല് എന്നിവ ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമല്ലാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ : സർ, വ്യവസായം എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുന്നു. വ്യാവസായിക രംഗത്ത് വലിയ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് രാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്നത്. പൊതുവായതെല്ലാം ഇല്ലായ്മ ചെയ്ത് കുത്തകകൾക്ക് തീറെഴുതുകയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റും ഇപ്പോൾ എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റും തുടർന്നുവരുന്ന നയങ്ങൾ ഈ പ്രക്രിയ ത്വരിതപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കറൻസി റദ്ദാക്കലും ജി.എസ്.ടി.-യും തൊഴിൽ മേഖലയിൽ വലിയ തിരിച്ചടികൾക്ക് ഇടയാക്കുകയും അത് തുടരുകയും ചെയ്യുന്നു. ചെറുതും വലുതുമായ 224000 വ്യവസായ ശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 65 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടു. കേന്ദ്ര കമ്പനികാര്യ

വകുപ്പ് നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾമൂലം ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിൽ 65 പ്രധാന വ്യവസായ ശാലകൾ ഇതിനകം അടച്ചുപൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ജോലി ചെയ്തിരുന്ന 176000 പേർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടതായി കേന്ദ്ര ടെക്സ്റ്റൈൽ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി വ്യവസായ ശാലകൾ അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലാണ്. അസംഘടിത മേഖലയിൽ നൂറുകണക്കിന് വ്യവസായ ശാലകൾ ഇതിനകം അടച്ചുപൂട്ടുകയും പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് തെരുവിലേയ്ക്ക് വലിച്ചെറിയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയുമാണ് രാജ്യത്തുണ്ടായത്. ഗുജറാത്തിൽ മാത്രം മൂന്ന് ലക്ഷത്തിൽപ്പരം വസ്ത്ര വ്യാപാരികൾ പ്രതിസന്ധിയിലായതായി റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഗുജറാത്തിൽ ചെറുകിട ഉടമകളും വസ്ത്ര വ്യാപാരികളും തൊഴിലാളികളും ചേർന്ന് ഇതിനെതിരായി നിരവധി പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരത്തിൽ വ്യവസായങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് പൊതുമേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോവുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ വെല്ലുവിളിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലയെയും വ്യവസായങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്



നിരവധി നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി നിരവധി പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നുണ്ട്. ഈ രംഗത്ത് ശ്രദ്ധേയമായ ചുവടുവെയ്പ്പുകളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടുവർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് വാക്ക് പാലിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റായി മാറുകയാണ്. പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഇതിനകം ബോധ്യപ്പെടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ, യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴെല്ലാം നഷ്ടത്തിലാവുകയും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വരുമ്പോൾ അതിനെ പുനരുദ്ധരിക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയും ചെയ്യുന്നതായി കാണാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ 13 പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിലെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ചുള്ള വ്യക്തമായ റപ്പോർട്ടുകൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൂടിയാണ് അങ്ങനെ വന്നിട്ടുള്ളത്. പൊതുമേഖലയെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 100 കോടി രൂപയാണ് ആദ്യവർഷം നീക്കിവച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ ഈ വർഷം അത് 220 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പംതന്നെ

സംരംഭകരെയും ചെറുകിട മേഖലയെയും സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട മേഖലയെയും സഹായിക്കാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒട്ടേറെ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമായ, അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്ന നടപടിയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിലാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുവരുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ധനകാര്യ വകുപ്പ് ബഡ്ജറ്റിലും ഇക്കാര്യം എടുത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളായ കൈത്തറി, കയർ, കശുവണ്ടി, വാദി തുടങ്ങിയ വ്യവസായങ്ങളെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിന് മുന്തിയ പരിഗണനയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. കൈത്തറി തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വ്യവസായമാണ്. തുണി ആവശ്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല; പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. കൈത്തറിയെ സഹായിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള, സ്കൂളുകളിൽ സൗജന്യ യൂണിഫോം പദ്ധതി ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ അവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ഇത്തവണ 7-ാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായി കൈത്തറി യൂണിഫോം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ശ്ലാഘനീയമാണ്. ഇതിനകം 23 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം മീറ്റർ തുണി ഉല്പാദിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ആവശ്യത്തിനായി 3600 തറികൾ ഇപ്പോൾ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അനുബന്ധമായി ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം നടപടികൾ കൈത്തറി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് സഹായകരമാണ്. അതോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ നേരിടുന്ന വെല്ലുവിളികളുമുണ്ട്. അതിനും പരിഹാരം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം വരെയുള്ള റിബേറ്റ് കുടിശ്ശിക ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷവും റിബേറ്റ് കൊടുക്കുന്നതിനായി ബഡ്ജറ്റിൽ പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് മതിയാകില്ല. പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷം 25 കോടി രൂപകൂടി റിബേറ്റ് ഇനത്തിൽ സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കണ്ടെത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൈത്തറി വ്യവസായത്തെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഇനിയും ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

കേരളത്തിലെ ഖാദി വ്യവസായ മേഖല, ദേശീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ചിഹ്നമായി നിലനിൽക്കുന്നു. ഈ മേഖലയിൽ ഏതാണ്ട് 13600 ആളുകൾ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഈ വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നം

നവീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. പരമ്പരാഗത രീതിയിൽതന്നെ അതിനെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാണ് പരിശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ പഴയ രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെ നവീകരിച്ച് മാത്രമേ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഖാദി വ്യവസായത്തിന് ഇത്തവണ 19 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സെമി ആട്ടോമേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഖാദിയുടെ പരമ്പരാഗത രീതി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാൽ മാത്രമേ വ്യവസായം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഖാദിക്കുവേണ്ടി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ സർക്കാർ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിനുള്ളിൽ ഏതാണ്ട് 54 കോടി രൂപ പുരകവേതന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചു. മറ്റ് ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയും പണം ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. കുറഞ്ഞ വരുമാനം പറ്റുന്ന തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അത്തരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭാഗികമായ യന്ത്രവൽക്കരണം (സെമി ആട്ടോമേഷൻ) നടപ്പിലാക്കി കൂടുതൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും തൊഴിലാളികളുടെ

അദ്ധ്യാനഭാരം ലഘൂകരിക്കാനും കൂടുതൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാനും സാധിക്കത്തക്ക നിലയിൽ ഖാദിയെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കേണ്ടതായും നവീകരിക്കേണ്ടതായുമുണ്ട്. ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. അത് എത്രയുംവേഗം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കണം.

അതുപോലെ ഖാദി മേഖലയിൽ റിബേറ്റ് ഇനത്തിൽ 36 കോടി രൂപ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാനുണ്ട്. അത് കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് അവരുടെ വർക്കിംഗ് ക്യാപ്പിറ്റൽ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. അവർക്ക് പണതിയും നൂലും വാങ്ങാൻ സാധിക്കണമെങ്കിൽ ആ പണം കിട്ടേണ്ടതായുണ്ട്. റിബേറ്റ് കുടിശ്ശിക കൊടുത്ത് തീർക്കുന്നതിന് പണം മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കേണ്ടതായുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം ഖാദിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ക്ഷേമനിധിയുണ്ട്. മറ്റൊരു ക്ഷേമനിധികളും തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണെങ്കിൽ ഖാദിയുടെ ക്ഷേമനിധി വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണ്. അതിലെ നിബന്ധന പ്രകാരം തൊഴിലാളികളുടെ വിഹിതത്തിന് തുല്യമായി സർക്കാരും പണം നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാലാകാലമായി അത് കൊടുക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഏകദേശം 9 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയായി കിടക്കുകയാണ്. അത് കൊടുത്ത് തീർത്തില്ലെങ്കിൽ ആ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

അതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ ഖാദിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മറ്റൊരു വ്യവസായം കേരളത്തിലെ ചിത്രത്തിൽ നിന്നുതന്നെ മാഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന, ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ ജോലി ചെയ്തിട്ടുള്ള ബീഡി വ്യവസായമാണ്. ഇപ്പോഴും ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം തൊഴിലാളികൾ അതിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരള ദിനേശ് ബീഡിയിൽ 42000 തൊഴിലാളികൾ ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ജോലി ചെയ്തിരുന്നു. ഇന്ന് 5000 തൊഴിലാളികളാണുള്ളത്. അവർക്ക് ജോലിയില്ല. ജി.സി.ടി. വന്നപ്പോൾ 28 ശതമാനം ടാക്സ് വന്നതോടുകൂടി ആളുകൾ ബീഡി വാങ്ങുന്നില്ല. അവർക്കിപ്പോൾ ആഴ്ചയിൽ നാലുദിവസം മാത്രമാണ് തൊഴിലുള്ളത്. അതും ഇല്ലാതാകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത്. ബീഡി വ്യവസായത്തെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ സഹായം നൽകില്ലെന്ന് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ നിലവിലുള്ളവരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ബാധ്യത ഗവൺമെന്റിനുണ്ടല്ലോ; ഇക്കാര്യം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ ബീഡി തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചില നടപടികൾക്കായി 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയത്. ബീഡി തൊഴിലാളി ക്ഷേമത്തിനായി ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ പണം

നൽകുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ കൂടുതൽ പണം അവർക്ക് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട ബീഡിത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി അവരെ സഹായിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ വ്യവസായങ്ങളിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്. വാക്ക് പാലിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ്. എന്റെ മണ്ഡലംകൂടി ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ, ഇവിടെ നേരത്തെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഒരു വിഷയമാണ്. വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുതിയ താലൂക്കുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ തുടർച്ചയായി അവഗണിക്കപ്പെട്ട ഒന്നായിരുന്നു പയന്നൂർ താലൂക്ക്. അതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന കുന്ദംകുളം താലൂക്കും ആ പട്ടികയിൽപ്പെട്ടതായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഈ രണ്ട് താലൂക്കുകളും അനുവദിച്ചതായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നതിനുമുമ്പ് താലൂക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കി ഈ മാർച്ച് മാസം 10-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് പയന്നൂർ താലൂക്ക് ഉദ്ഘാടനം

ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. പയ്യന്നൂർ നിവാസികൾ അതിൽ വലിയ ആഘോഷത്തിലാണെന്ന കാര്യം ഇവിടെ പങ്കുവയ്ക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ എന്റെ മണ്ഡലത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കണ്ണൂർ സൈബർ പാർക്ക് എന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനം നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നു. കണ്ണൂർ സൈബർ പാർക്കിന്റെ പ്രവർത്തനം ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നില്ല. ചെറുകിട സൈബർ പാർക്കുകൾ ലാഭകരമല്ലാത്തതിനാൽ കിൻഫ്രയെ ഏൽപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായ പാർക്കാക്കി മാറ്റുമെന്നുള്ള മറുപടി വ്യവസായ വകുപ്പിൽനിന്നും നേരത്തെ ലഭിച്ചിരുന്നു. ആ നടപടി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഒട്ടേറെ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിൽ തൊഴിലാളികളാകെ ആഘോഷത്തിലാണ്. ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന തൊഴിലാളികളെ ഉദ്ധരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ : സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ



എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ എടുത്തുപറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ എഫ്.എ.സി.ടി. 1000 കോടി രൂപ കടമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് തൽക്കാലം പിടിച്ചുനിൽക്കുന്നത്. കടമെടുത്തിരിക്കുന്നത് 13.5 ശതമാനം പലിശയ്ക്കാണ്. എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ തന്നെ സ്ഥലം പ്ലെയ്ജ് ചെയ്താണ് 1000 കോടി രൂപ കടമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഏകദേശം 800 കോടി രൂപയോളം ബാധ്യതയായി നിൽക്കുമ്പോഴാണ് 1000 കോടി രൂപ കടമെടുത്തത്. ഇങ്ങനെ 1800 കോടി രൂപ കടമെടുത്തതുമൂലം എല്ലാവർഷവും 220 കോടി രൂപ പലിശ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എഫ്.എ.സി.ടി.-ക്ക് വർഷം തോറും ശരാശരി 40 കോടി രൂപയോളം ഇപ്പോൾ ലഭ്യമുണ്ട്. എന്നാൽ 220 കോടി രൂപ പലിശ കൊടുക്കുന്നതുമൂലം 180 കോടി രൂപ നഷ്ടത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എഫ്.എ.സി.ടി. രക്ഷപ്പെടണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്ത് അവസാനമെടുത്ത 1000 കോടി രൂപ എഴുതിത്തള്ളേണ്ട ഒരു സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്രത്തിൽ ചെലുത്തണം. നേരത്തെ 800 കോടി രൂപ എടുത്തിരിക്കുന്നത് ഗവൺമെന്റ് ഷെയറായി കൺവെർട്ട് ചെയ്യണം. അമ്പലമേട്ടിൽ 1400-ഓളം ഏക്കർ ഭൂമി എഫ്.എ.സി.ടി.-ക്കുണ്ട്. ഇതിൽ 480 ഏക്കർ പെട്രോ കെമിക്കൽസിനും 170 ഏക്കർ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്കുമായി വിൽക്കാൻ

ധാരണയായിട്ടുണ്ട്. സെന്റിന് 2.5 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാണ് 650 ഏക്കർ ഭൂമി വിൽക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ വിറ്റുകിട്ടുന്ന പണം എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ പുതിയ പ്ലാന്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിനായി മാറ്റിവെച്ചാൽ എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ പഴയ കാലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കും. എഫ്.എ.സി.ടി.-യെ പഴയ കാലത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി എഴുത്തുകത്തുകൾ നടത്തിയാൽ മാത്രം പോരാ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത്...

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, വലിയൊരു വിഷയമാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. അൽപ്പംകൂടി പ്രാധാന്യം ഇതിന് കൊടുക്കണമെന്ന ഒരഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്. എച്ച്.എം.ടി.-ക്ക് 12 ഫാക്ടറികൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് സ്ഥലം എടുത്തുനൽകിയത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് ഫാക്ടറി തുടങ്ങിയെങ്കിലും അത് അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയിട്ട് അത് വിറ്റ് കാശാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് എന്ത് അവകാശമാണുള്ളത്? ഇവിടെ റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറിക്കുവേണ്ടി സ്ഥലം കൊടുത്തെങ്കിലും ആ സ്ഥലം വെറുതെ കിടക്കുകയാണ്. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് റെയിൽ കോച്ച് ഫാക്ടറി ഉത്തർപ്രദേശിൽ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സൗകര്യംപോലെ ചെയ്യാമോ?

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ : എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ പ്രശ്നം ഞാൻ പറഞ്ഞത്,

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ എഫ്.എ.സി.ടി. രക്ഷപ്പെടുകയുള്ളൂവെന്നാണ്. അതുപോലെതന്നെ അമ്പലമുക്തിലെ എച്ച്.ഒ.സി. (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ഓയിൽ കോർപ്പറേഷൻ) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ്. അത് ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കമ്പനിയാണ്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയിൽനിന്ന് അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ലഭിക്കാത്തതുമൂലം കഴിഞ്ഞ ആറുമാസത്തിനിടയിൽ തുടർച്ചയായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിലും ഇടയ്ക്കിടെ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചപ്പോൾ 6 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. എച്ച്.ഒ.സി.-യുടെ പ്രശ്നം അവസാനിക്കണമെങ്കിൽ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറീസ് ഒരു സഹോദര സ്ഥാപനമായി എച്ച്.ഒ.സി.-യെ ഏറ്റെടുത്തേ മതിയാവുകയുള്ളൂ. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ നിലവിലുണ്ട്. ബി.പി.സി.എൽ.-ൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയാൽ ഇത് നടക്കുമെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അങ്ങ് ഗൗരവമായി ഈ വിഷയംകൂടി പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഇന്നലെ, സി.പി.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം മലപ്പുറത്ത് വച്ച് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ആ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തതായി പത്രത്തിൽ വായിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. 'കേരളത്തിലെ

ഇടതു സർക്കാരിനെ ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയ മാതൃകയാക്കി ഉയർത്തിക്കാട്ടണം' എന്ന് അദ്ദേഹം അവിടെ പ്രസംഗിച്ചു. എവിടെയാണ് ഉയർത്തി കാട്ടേണ്ടത്; ദേശീയ തലത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടാനാണ് ഉയർത്തിക്കാട്ടേണ്ടത്. ക്യാരം തികയാതെ കാബിനറ്റുപോലും ചേരാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. കാബിനറ്റ് യോഗം ചേരാൻ കഴിയാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റിനെയാണോ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നത്? കാബിനറ്റിൽ പോയാൽ ചായ കുടിക്കാം, ബിസ്കറ്റ് കഴിക്കാമെന്നല്ലാതെ പ്രത്യേകിച്ച് കാര്യമൊന്നുമില്ലെന്ന് ഇവിടെയുള്ള അങ്ങേയറ്റക്കുമുള്ള മന്ത്രിമാർക്കറിയാം. പുറത്തിറങ്ങി നടന്ന് ഉത്പാടനം നടത്തിയാൽ ആ ചിത്രമെങ്കിലും പത്രത്തിൽ വരും. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രിമാർ മനഃപൂർവ്വമാണ് കാബിനറ്റിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോകാത്തതെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഇങ്ങനെ പോയാൽ അധികം വൈകാതെ ബംഗാളിൽനിന്ന് ആളുകളെ കൊണ്ടുവന്ന് മന്ത്രിമാരാക്കി ക്യാരം തികയ്ക്കേണ്ടി വരുന്ന ഒരു സാഹചര്യം കേരളത്തിലെ മന്ത്രിസഭയ്ക്കുണ്ടാകും. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ എല്ലാകാര്യങ്ങൾക്കും ബംഗാളിൽനിന്ന് വരുന്ന 'ഭായി'മാരാണ്. പത്രമിടാനും മരത്തിൽ കയറാനും ചായ അടിക്കാനും പെറോട്ടു അടിക്കാനും 'ഭായി'മാരാണ്. എന്നാൽ പിന്നെ നാലഞ്ച് ബംഗാളികളെ ഇവിടെ മന്ത്രിമാരാക്കിയിട്ടുണ്ട്? എന്തായാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.ക്ക് ഇപ്പോൾ

ഡെയ്ലി വേജസിലാണ് മന്ത്രിയെ എടുത്തിരിക്കുന്നത്. നാലഞ്ച് ഭായിമാരെക്കൂടി മന്ത്രിമാരാക്കി ക്യാരം തികച്ച് ഇനിയും കേരളത്തെ അപമാനിക്കാതിരിക്കുവാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയുകയാണ്. എന്റെ ചെറുപ്പകാലത്ത് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.ക്കാർ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്നത് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. 'കേരളം ഞങ്ങൾ ബംഗാൾ ആക്കും ഓർത്തുകളിച്ചോ സൂക്ഷിച്ചോ' എന്നുള്ളതാണ് ആ മുദ്രാവാക്യം. ഇപ്പോൾ മനസ്സിലായി ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ഇത്ര ദീർഘവീക്ഷണമുള്ളൊരു സംഘടനയായിരുന്നുവെന്ന്. കാരണം, അവർ പത്തിരപത്തഞ്ച് വർഷം മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തെയൊരു ബംഗാളാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ഞായറാഴ്ച ദിവസം പെരുമ്പാവൂരിലേക്ക് ഇറങ്ങാൻ കഴിയില്ല. പെരുമ്പാവൂർ ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിലിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമാണെങ്കിലും എന്റെ താലൂക്കിന്റെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സാണ്. അതുവഴിവേണം എനിക്ക് മറ്റൊരു പഞ്ചായത്തിലേക്ക് പോകാൻ. അതുവഴി ഞായറാഴ്ച പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവിടെ ബംഗാളികളെക്കൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട് ഇപ്പോൾ ബംഗാളികളുടെ നാടാക്കി മാറ്റിയ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ പഴയ മുദ്രാവാക്യത്തിന് നന്ദി പറയുകയാണ്. ഈ നാട്ടിൽ ആർക്കും ആരെയും കൊല്ലാവുന്ന സ്ഥിതി

വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. എം. മണി ഇവിടെയില്ല. 'ഒരാളെ വെട്ടിക്കൊന്നു, ഒരാളെ കുത്തിക്കൊന്നു, ഒരാളെ തല്ലിക്കൊന്നു, ഒരാളെ തൂക്കിക്കൊന്നു' എന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എം.മണിയുടെ പഴയ മുദ്രവാക്യമാണ്. ഷുഹൈബിനെ വെട്ടിക്കൊന്നു, സഫീറിനെ കുത്തിക്കൊന്നു, മധുവിനെ തല്ലിക്കൊന്നു. അതുപോലെ പ്രവാസിയായ സുഗതനെ ഇപ്പോൾ തൂക്കിക്കൊന്നിരിക്കുകയാണ്. സാധാരണ പള്ളീലച്ചൻമാർക്ക് പള്ളിയിലും അരമനയിലുമൊക്കെ സുഖമായി കഴിയാവുന്നൊരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പള്ളീലച്ചൻമാർക്കുപോലും ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്തൊരു സാഹചര്യമായി. മലയാറ്റൂരിലുള്ള വികാരി അച്ചനെ കപ്പാർ കുത്തിക്കൊന്നു. കുത്തിക്കൊന്ന കപ്പാർ അവസാനം കാട്ടിലൊളിച്ചു. കാട്ടിലൊളിച്ച കപ്പാറെ നാട്ടുകാരാണ് പിടിച്ച് പോലീസിൽ ഏൽപ്പിച്ചത്. നാട്ടുകാർ പിടിച്ച് പോലീസിൽ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കപ്പാർ നാട്ടുകാരോട് എന്നിക്കൊരു ആഗ്രഹമണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്താണ് ആഗ്രഹമെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ കപ്പാർ പറഞ്ഞത് എന്നിക്കൊരു സെൽഫി എടുക്കണമെന്നാണ്. അതിപ്പോൾ പറ്റില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ, നിങ്ങളുടെ കൂടെയല്ല, എനിക്ക് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കൂടെയാരു സെൽഫിയെടുക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. കൊലപാതകികൾക്കൊപ്പവും വെട്ടിയും

കുത്തിയും കൊലപ്പെടുത്തുന്ന പ്രതികൾക്കൊപ്പവുനിന്ന് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി സെൽഫി എടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ വെട്ടിക്കൊലയും കുത്തിക്കൊലയും ഒരു സാധാരണ സംഭവമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയോടൊപ്പം സെൽഫിയെടുത്താൽ എന്ത് കുറ്റം ചെയ്യാലും അവർ രക്ഷപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് ഇന്ന് കേരളം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം) വെട്ടിക്കൊന്നാൽ സി.പി.ഐ. കുത്തിക്കൊല്ലും. കൊലപാതകത്തിൽപ്പോലും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം സി.പി.ഐ.യും മത്സരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ പോകുന്നതാൽ ഗവൺമെന്റ് ഈ സംസ്ഥാനത്തുള്ളപ്പോൾ ഇവിടെ ആർക്കും എന്തും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുന്നു. ആദിവാസി യുവാവിന്റെ കൊലപാതകത്തിനുശേഷമുള്ള പോസ്റ്റ്മാർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് മധുവിനെ രണ്ടുദിവസം മുമ്പ് മർദ്ദിച്ചിരുന്നുവെന്നാണ്. ആരാണ് ഉൾക്കാട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന മധുവിനെ രണ്ടുദിവസംമുമ്പ് മർദ്ദിച്ചത്? ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമാത്രമേ മധുവിനെ മർദ്ദിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാത്തത്? ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഇപ്പോൾ നിരപരാധിയാക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത്

അന്വേഷിക്കണം. മധ്യ നടന്ന് ജീപ്പിൽ കയറിപ്പോയപ്പോൾ ഒരു കഴപ്പവുമില്ലായിരുന്നു. അയാൾക്ക് പോലീസിന്റെ മർദ്ദനവും ഏറ്റിട്ടുണ്ട്. പാവപ്പെട്ട ആദിവാസിയാതൊരു ചെറുപ്പക്കാരനെ മർദ്ദിച്ച് കൊന്ന കേസിൽ ഈ രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് രണ്ട് വർഷത്തിനിടെ 61 സ്റ്റിൽ കമ്പനികളിൽ 15 എണ്ണമാണ് പൂട്ടിയത്. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ ഉത്പാദനം 40 ശതമാനത്തിനും 50 ശതമാനത്തിനും ഇടയിലാണ്. വിറ്റ ഉത്പന്നങ്ങളുടെ തുക തിരിച്ചുകിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമാണ് പല കമ്പനികളും ഇപ്പോൾ പൂട്ടാതിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട ഇടത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ മാസം 65,000 ടൺ കമ്പിയാണ് ഉത്പാദിപ്പിച്ചിരുന്നത്. അതിപ്പോൾ 30,000-ൽ താഴെയായിരിക്കുന്നു. മാമം നാളികേര കോംപ്ലക്സ് പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയത്. രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അവിടെ നടക്കുന്നത് വെളിച്ചെണ്ണയുടെ ചില്ലറ വിപണനവും ചമ്മന്തിപ്പൊടിയുൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ വിൽപനയുമാണ്. ബി.ടെക് മെക്കാനിക്കൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരിയായ പ്ലാന്റ് മാനേജരും അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജരും



ചേർന്നാണ് ഫാക്ടറിക്കുമുന്നിൽ ചിലറ്റു വിൽപ്പന കൗണ്ടറിൽ ഇവ വിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നേരിട്ട് നടത്തുന്ന സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറികളിൽ രണ്ടാമത്തേതാണ് 1963-ൽ സ്ഥാപിച്ച ആറ്റിങ്ങൽ സ്റ്റീൽ ഫാക്ടറി. പ്രവർത്തനം നിലച്ച ഈ സ്ഥാപനം ഇപ്പോൾ നാശത്തിന്റെ വക്കിലാണ്. കോടികൾ വിലവരുന്ന യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഇരുമ്പിച്ച് നശിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വ്യവസായ പരിഷ്കരണത്തിനായി കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയം തയ്യാറാക്കിയ റാങ്ക് പട്ടികയിൽ കേരളം നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഇരുപതാം സ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഇപ്പോൾ ഇരുപത്തിയൊന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് താഴ്ന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ളൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീന്റെ മുഖത്തുനോക്കി അങ്ങയുടെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നുവെന്ന് പറയാൻ എനിക്ക് വിഷമമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സാഹചര്യം ഇതാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നത്.

എന്റെ ജില്ലയെക്കുറിച്ചാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അത് അങ്ങേയ്ക്കുകൂടി നന്നായി അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. KEL-ന്റെ ഏറ്റവും വലുതും പുതിയതുമായിരുന്ന കാസർഗോഡ് യൂണിറ്റ് 2011 മാർച്ച് 28-നാണ് BHEL- ന് കൈമാറിയത്. BHEL ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ Death Knell ആയി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് എന്തെക്കാൾ

കൂടുതൽ അങ്ങയ്ക്കറിയാവുന്നതാണ്. 51 ശതമാനം ഓഹരി BHEL-നും 49 ശതമാനം കേരള സർക്കാരിനുമായി BHEL-EML എന്ന സംയുക്ത സംരംഭം കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും ഉടമസ്ഥരായ BHEL അധികൃതർ പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യയോ ഉൽപന്നമോ കൊണ്ടുവന്നില്ല. നിലവിലുള്ള പ്രൊഡക്ഷൻപോലും നിർത്തിവെച്ചു. ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള വർദ്ധനവ് നടപ്പിലായില്ലെന്നും മാത്രമല്ല ഇപ്പോൾ ശമ്പളം കിട്ടാത്തൊരുവസ്ഥയാണ് BHEL-ലുള്ളതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നന്നായി അറിയാവുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഒരു കാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് അങ്ങയോട് നന്ദിയും പറയുന്നു. 9 കോടി രൂപ വായ്പ ചോദിച്ചിരുന്നു. അങ്ങ് അത് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016- ലാണ് വായ്പ ചോദിച്ചത്. 2018 മാർച്ചിൽ അഞ്ച് കോടി രൂപയാണ് വായ്പ അനുവദിച്ചത്. ഒരു വർഷം 70 ലക്ഷം രൂപ ശമ്പളത്തിനും പി.എഫ്.നും മറ്റുമായി വേണം. ഇപ്പോൾ വർഷത്തിൽ BHEL മൂന്നു മുതൽ നാലുകോടി രൂപവരെ നഷ്ടത്തിലാണ്. BHEL-നെ എങ്ങനെ വിചാരിച്ചാലും രക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്ന് എല്ലാപേർക്കുമറിയാം. പക്ഷെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയും. കാലഹരണപ്പെട്ട ഉൽപന്നങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെ പ്രൊഡ്യൂസ് ചെയ്യുന്നത്. പുതിയ പ്രോഡക്ട് ഇൻഡോഡ്യൂസ് ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇലക്ട്രിക്കൽ വെഹിക്കിൾ ചാർജ് ചെയ്യുന്ന ഇലക്ട്രിക്കൽ എഞ്ചിൻ

ഇന്ത്യയിൽ എവിടെയും ഇപ്പോൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. ടാറ്റാ, മഹീന്ദ്ര, അശോക്  
 ലൈലാൻഡ് തുടങ്ങിയ കമ്പനികൾ ഇത്തരം എഞ്ചിനുകൾ വിദേശത്തുനിന്നുമാണ്  
 ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്. ഇങ്ങനെ വിദേശത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന  
 എഞ്ചിനുകളുടെ വില 12 ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഇതേ എഞ്ചിൻ നമുക്ക് BHEL-ൽ  
 ഉത്പാദിപ്പിക്കാം. നൂറ് ശതമാനം ലാഭത്തോടുകൂടി 6 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഇത്തരം  
 എഞ്ചിനുകൾ ടാറ്റാ, മഹീന്ദ്ര തുടങ്ങിയ കമ്പനികൾക്ക് നൽകാൻ സാധിക്കും.  
 ഇന്ത്യയിൽ ഒരു കമ്പനിയും ഇത് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം  
 അങ്ങ് സജീവമായി പരിഗണനയിലെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്  
 അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇത്തരം എഞ്ചിനുകൾ ഇലക്ട്രിക് ബോട്ടുകളിൽ ഘടിപ്പിക്കാം.  
 അതുപോലെതന്നെ സോളാർ പാനൽ വഴി ക്ഷൗർ കിണറുകളിൽനിന്ന്  
 വെള്ളമെടുക്കാനും ഈ മോട്ടോറുകൾ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോൾ 40  
 കോടി രൂപയുടെ ഓർഡർ BHEL-ൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്ന  
 കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് ആ ഓർഡർ അനുസരിച്ച് സാധനങ്ങൾ  
 നൽകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ക്യാപ്പിറ്റലില്ലാത്തതാണ് കാരണം. അതുകൊണ്ട് BHEL,  
 EML കമ്പനികളുടെ ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാൻ BHEL തീരുമാനിച്ച  
 സാഹചര്യത്തിൽ സ്ഥാപനത്തെ കേരള ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത്

രക്ഷിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുള്ളൊരു നിർദ്ദേശം. അങ്ങ് സ്പോർട്സ് വകുപ്പുകൂടി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിയാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയ്ക്ക് പത്തുകോടി രൂപയുടെ സിന്ററ്റിക് സ്റ്റേഡിയം അനുവദിക്കുമെന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അത് അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ കാസർഗോഡ് ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ ഒരു ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം അനുവദിച്ചിരുന്നു. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് നഗരത്തിൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ആസ്സൽ വാച്ചസ് കമ്പനി നടത്തിയിരുന്ന രണ്ടേക്കർ സ്ഥലം വർഷങ്ങളായി അടച്ചുപൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്കമാലിയിലും തൃശ്ശൂരിലും മഞ്ചേരിയിലും ഷൊർണൂരിലും ചെയ്തതുപോലെ ഒരു മൾട്ടി സ്റ്റോറിയ്ക്ക് വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റ് പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നപക്ഷം ജില്ലയിലെ നിരവധി ചെറുകിട സംരംഭകർക്കും ഈ പ്രദേശത്തിനും അത് ഏറെ പ്രയോജനപ്പെടും. അങ്ങയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള കാര്യമാണതെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആ കാര്യത്തിലും ഉചിതമായ നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ വ്യവസായ ഏരിയയായ കാസർഗോഡെ അനന്തപുരത്തിന് 108 ഏക്കർ ഭൂമിയുണ്ട്. ഇതുവരെ

യാതൊരു വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും അവിടെ നടത്തിയിട്ടില്ല. ധാരാളം വ്യവസായ സംരംഭകർ പ്രോജക്ടുകളുമായി വരുന്നെങ്കിലും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താത്തതിനാൽ അവർ പിന്മാറുന്ന അവസ്ഥയാണിപ്പോഴുള്ളത്. അക്കാദമിയിൽ അടിയന്തര നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് അവരുടെ മുതൽമുടക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിശ്ചിത ശതമാനം തുക സബ്സിഡിയായി ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ 40 ശതമാനം വരെ തുക സഹായമായി നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ മെഷിനറികൾ പലതും വിദേശത്തുനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെ ബിൽ ഓഫ് എൻട്രി ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ സബ്സിഡി നൽകാവൂ എന്നതാണ് നിയമം. ഏതെങ്കിലും ഏജൻസി മുഖേനയാണ് ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകർ മെഷിനറികൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്. ഏജൻസി മെഷിനറി കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ ബിൽ ഓഫ് എൻട്രി ഏജൻസിയുടെ പേരിലാകും ഉണ്ടാകുക. ബിൽ ഓഫ് എൻട്രി ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനത്തിന്റെയോ ഉടമയുടെയോ പേരിലല്ലാത്തതിനാൽ സംരംഭകർക്കുള്ള സബ്സിഡി നിഷേധിക്കുന്നതായി ധാരാളം പരാതിയുണ്ട്. അക്കാദമിയിൽ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. മറ്റൊന്ന്

ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് മിക്ക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിനായി ഭൂമി വാങ്ങിവരുന്നു. എന്നാൽ അവയിൽ 90 ശതനമാനവും തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളില്ലാത്തതിനാൽ വർഷങ്ങളായി വെറുതെ കിടക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് ഏക്കർ വരുന്ന ഈ ഭൂമിയിൽ വികസനം നടത്തിയാൽ സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയ്ക്ക് വലിയ മുതൽക്കൂട്ടാകും.

രാഷ്ട്രീയം അധികമൊന്നും പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുഫലം കണ്ട് അപ്പുറത്തുള്ളവർ ഞെട്ടിയോ വേദനിച്ചോ എന്നറിയില്ല. പക്ഷെ ഇപ്പുറത്തുള്ള ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പുഫലം വളരെ ദുഃഖവും നിരാശയുമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി തോറ്റു, ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ട് ജയിച്ചു. അതുകൊണ്ട് ത്രിപുരയെ വളരെ നിർവ്വഹകാരതയോടെയാകാം നിങ്ങൾ കാണുന്നത്. പക്ഷെ ഞാൻ പൊതുമരാമത്തു വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരന്റെ കവിതയിലെ ഒരു വരി ഉദ്ധരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

"ഞാൻ ജീവിക്കുന്നു എന്നത് മാത്രമല്ല ജീവിതം  
പ്രപഞ്ചം ജീവിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ജീവിതം"

ഇന്ത്യ എന്നത് ശ്രീ. സീതാരാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞതുപോലെ മട്ടന്നൂരോ,

തലശ്ശേരിയോ, കൂത്തുപറമ്പോ, ധർമ്മടമോ അല്ല. ഇന്ത്യ എന്നത് വിശാലമാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നമ്മുടെ മനസ്സ് നമുക്ക് വിശാലമാക്കാൻ സാധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇന്ത്യയെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കണം. വ്യക്തിപരമായി ചില നഷ്ടങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വരും. ഇന്ത്യക്കുവേണ്ടി നിലകൊണ്ടവരാണ്, ഇന്ത്യ കെട്ടിപ്പടുക്കുവാൻ നോവ് സഹിച്ചവരാണ് നമ്മുടെ എല്ലാ നോതാക്കളും. നിരവധി ജാതികളിലും മതങ്ങളിലും വിശ്വസിക്കുന്ന സഹോദരീ സഹോദരൻമാർ സുഖസുന്ദരമായ ഇന്ത്യയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് പൊരുതിയത്. ആ ഇന്ത്യയെ നാം എന്തിനാണ് വർഗ്ഗീയ ഭ്രാന്തൻമാരുടെ കൈകളിലേൽപ്പിക്കുന്നത്. കൊന്നും വെട്ടിയും കാലം കഴിക്കേണ്ടവരല്ല നമ്മൾ. മാഞ്ഞുതേഞ്ഞുപോകുന്ന ഇന്നത്തെ തലമുറ അസ്തമിക്കുകയും നാളത്തെ പുലരി വിടരുകയും ചെയ്യാൽ രക്ഷിക്കാനാളില്ലാതെ ഹ്രിഡ്ജിൽ മാംസം സൂക്ഷിച്ചുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ വെട്ടിനറുക്കപ്പെടുന്ന ദുരന്തം നമ്മുടെ മക്കൾക്കുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. നമ്മുടെ മനസ്സ് വിശാലമാക്കണം. അതാണ് ശ്രീ. യെച്ചൂരിയും പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ ഇവിടെ എത്തി. അദ്ദേഹം നല്ല മനുഷ്യനാണ്. ....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ 11 മിനിട്ട്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നമ്മൾ ഐക്യപ്പെടണം യോജിക്കാവുന്നതിൽ നമ്മൾ യോജിക്കണം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. നോട്ട് നിരോധനത്തെയും ജി.എസ്.ടി.യെയും തുടർന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വ്യാവസായിക മേഖലയും ജനജീവിതവും ഏറെ പ്രയാസത്തിലേക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. അതോടൊപ്പം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുകളുടെ നിലപാടുകളെ തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി തുടരുന്ന ഉദാരവൽക്കരണ സ്വകാര്യവൽക്കരണ സമീപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ വ്യാവസായിക മേഖല തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ വ്യവസായ വകുപ്പിനെ നേരായ വഴിയിലൂടെ ഇതൊരു ബദൽ എന്ന നിലയ്ക്ക് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേരളമൊരു ബദലാണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചതിനെ നിഷേധ രൂപത്തിൽ വിമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെയും ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെയും നയത്തിന്റെ കെട്ടുകൊണ്ട്



ബുദ്ധിമുട്ടിയ അനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് അതിനൊരു ബദൽ എന്ന നിലയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക മേഖലകളിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്; കേരളത്തിൽ വ്യാവസായിക രംഗത്ത് ഒരു വലിയ കുതിപ്പിനുവേണ്ടി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് വിജയിക്കുമെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്-ന് പൂർണ്ണ ബോധ്യമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്തും യു.ഡി.എഫ് തകർത്ത എല്ലാ വ്യാവസായിക സ്ഥാപനങ്ങളെയും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും ലാഭത്തിലെത്തിക്കാനും കഴിഞ്ഞിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് വീണ്ടും നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ തകർക്കുന്ന നിലപാടാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്. കാര്യക്ഷമതയുള്ള മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനും വിവിധ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംസ്ഥാന/കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് ലാഭവിഹിതം നൽകുന്ന നിലയിലെത്തിക്കാനും ഇരുപത് മാസത്തിനുള്ളിൽ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അഭിമാനിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. മൂന്നരവർഷത്തെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തെത്തുടർന്ന് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയായെടുത്ത നിലപാടുകളുടെ ഭാഗമായ വിഷയങ്ങൾ എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. സി.

കൃഷ്ണൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഒട്ടേറെ പൊതുമേഖല വ്യവസായങ്ങൾ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് തകരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളുടെയും ജീവിതമാണ് തകരുന്നതെന്നാണ് അത് കാണിക്കുന്നത്. അത് വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഭരിച്ചിരുന്ന ഗുജറാത്തിലും എങ്ങനെയാണ് സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ അതോടൊപ്പം സൂചിപ്പിക്കേണ്ടത്, ഒരു പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിലൂടെ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ സാമ്രാജ്യ വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനത്തിലൂടെ സുദീർഘമായ നാളുകളുടെ പോരാട്ടത്തെത്തുടർന്ന് സ്വാതന്ത്ര്യം പ്രാപിച്ച ഒരു രാജ്യത്ത് നമ്മുടെ നവരത്നങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിറ്റഴിക്കാൻ ഒരു വകുപ്പിനെ സൃഷ്ടിച്ച ഒരു സമീപനത്തിലേക്ക് നമ്മുടെ രാജ്യം മാറുമ്പോൾ പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവരേ, രാജ്യസ്നേഹമുണ്ടെങ്കിൽ 'ഇത് അരുത് എന്ന് പറയാനുള്ള സമീപനം നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാൻ ഒരു വകുപ്പ്. തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതിനപ്പുറത്ത് രാജ്യ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ലോകരാജ്യങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയോടെ കണ്ട നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ നവരത്നങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി വിറ്റഴിക്കുന്ന നിലപാടാണ് നേരത്തെ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. അതിനെക്കാൾ വേഗതയിലാണ് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി ഗവൺമെന്റ് അത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ മനംനൊന്തായിരിക്കാം ഒരു പക്ഷെ ഈ സമീപനം ഇവിടെ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ സൂചിപ്പിച്ചതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സൂചിപ്പിച്ചാൽ നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയും പ്രതിരോധ വകുപ്പ്, രാജ്യസ്പെഹികൾക്ക് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണോ ഇത്. അതേപോലെ ബാങ്കിംഗ്, റെയിൽവേ....., കോഴിക്കോട് വലിയ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനാണ്, അവിടെ ഇഷ്ടംപോലെ ഭൂമിയുണ്ട്. അതെല്ലാം സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്നതിനെതിരെയുള്ള ജനകീയസംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതുകൊണ്ട് മാത്രമായില്ല, ഈ കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ലോക മുതലാളിമാരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമേഖല എന്ന നിലയ്ക്ക് റെയിൽവേയിലൂടെയും ഇതുപോലുള്ള മേഖലകളുടെയും കൈമാറ്റങ്ങൾ....., ടെലികോം അതുപോലെ മാറ്റാൻ

പോകുന്നു. പെട്രോളിയത്തിന് എങ്ങനെയാണ് അനുനിമിഷം വിലകയറുന്നതെന്ന് കോൺഗ്രസുകാർക്കറിയാമല്ലോ? നിങ്ങളെടുത്ത ഒരു നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായല്ലേ ഈ സമീപനം ഇന്ന് ഉയർന്നുവന്നത്. അതുപോലെ വ്യോമയാനമേഖലയിൽ, ഊർജ്ജമേഖലയിൽ തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളിലും വിദേശനികേഷപം കൊണ്ടുവരാനുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് ഇന്ന് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ അതിനെതിരെയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്കാണ് നമുക്ക് നീങ്ങേണ്ടത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തേണ്ട ഒരു കാര്യം, എച്ച്.ഒ.സി.എൽ. (ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ഓർഗാനിക് കെമിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡ്) ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഫിനോളാണ് ബാംബു വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്ക് വേണ്ടത്. നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിൽ ഇതിന്റെ ചെറിയ യൂണിറ്റുണ്ട്. തീർച്ചയായും നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്; മുളയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു വ്യാവസായിക മേഖലയെ തകർക്കുന്ന നില അതിന്റെ ഭാഗമായി വരുമെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് നമുക്കുണ്ട്. അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയേണ്ടതുണ്ട്.

കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടച്ചുപൂട്ടൽ വലിയ തോതിൽ

ഉയർന്നുവന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരള സർക്കാർ ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തു നിന്ന് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് സൂചിപ്പിച്ച കാസർഗോഡ് ഭാരത് ഹെവി ഇലക്ട്രിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ കാര്യം ശരിയാണ്. തീർച്ചയായും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ സഭയിൽതന്നെ അക്കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് അതിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിൽ സമീപകാലത്ത് 224000 വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് അടച്ചുപൂട്ടിയത്; തീർച്ചയായും അതീവ ഗൗരവമേറിയ ഒരു സാഹചര്യമാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ട്; കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തകർത്ത ഇത്തരം വ്യവസായ മേഖലകളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ; കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ധീരമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിനെ നിങ്ങൾ സ്വാഗതം ചെയ്യണം. കാസർഗോഡിന്റെ അനുഭവം വെച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് ആ സമീപനത്തെ സ്വാഗതം ചെയ്യണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കണം,

ആ നിലയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾ ഏറെയുള്ള മേഖലയാണ് ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല. പരമ്പരാഗത വ്യവസായമേഖലയായാലും ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയായാലും അത് തകർന്നു തരിപ്പണമായ ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ കൈത്തറി മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതാണ് ബദൽ നയം, അത് കോൺഗ്രസിന് മനസ്സിലാകുകയില്ല. ബദൽ നയമല്ല അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ലോക കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് ഇന്ത്യയെ എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻ; ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തെ വിസ്മരിച്ചുകൊണ്ട്; ഗാന്ധിജിക്കുനേരെ ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും വന്നപ്പോൾ ഒരു ചെറുവിരൽ അനക്കാൻ ഈ കോൺഗ്രസിന് കഴിഞ്ഞോ? ഇന്ത്യയാകെയുള്ള ഒരു മതേതര രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെന്നു പറഞ്ഞാൽ ഗാന്ധിജിയുടെ ഘാതകരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സമീപനവുമായി ആർ.എസ്.എസ്. പോയപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് അറച്ചുനിന്നു? നിങ്ങളുടെ മതേതരത്വമെവിടെ? രാജ്യസ്നേഹമെവിടെ? ഗാന്ധിജിയോടുള്ള സ്നേഹമെവിടെ? ഗാന്ധിജിയുടെ രാമരാജ്യ സങ്കല്പവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന കോൺഗ്രസുകാർ

അത്തരം ഒരു നില സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ എടുക്കേണ്ടുന്ന കാഴ്ചപ്പാട് ഇതായിരുന്നോ എന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ വെല്ലുവിളികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഒരു ബദൽ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന നില സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി മുൻ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലായിരുന്ന 13 വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലാക്കി. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുവരികയും പിന്നീട് ഈ നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തതാണ് കോമൺവെൽത്ത് ട്രസ്റ്റ് ഏറ്റെടുക്കൽ ബിൽ. ഇന്ന് അതിന് രാഷ്ട്രപതിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അഭിമാനപൂർവ്വം എനിക്ക് പറയാൻ കഴിയും, കേവലമൊരു തൊഴിൽ പ്രശ്നം അല്ലെങ്കിൽ ആനുകൂല്യമെന്ന നിലയല്ല, പത്തുവർഷമാണ് ആ സ്ഥാപനത്തിലെ തൊഴിലാളികൾ എ.ഐ.ടി.യു.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കോഴിക്കോടിന്റെ ചരിത്രപാരമ്പര്യം നിലനിൽക്കുന്ന കോമൺവെൽത്ത് ട്രസ്റ്റ് നിലനിർത്തണമെന്ന സമരത്തിൽ വന്നത്. അവരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങളല്ല, അവർക്ക് V.R.S (Voluntary Retirement Scheme)

കൊടുക്കാൻ; മാനുഷമായ വേതനം കൊടുത്ത് അവരെ തിരിച്ചയ്ക്കാൻ ഭൂസ്വാമികൾ മുന്നോട്ടുവന്നു. സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ അവരെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങുവാൻ മുന്നോട്ടുവന്നപ്പോൾ അതിനെക്കൊണ്ട് തടഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇത് നാടിന്റെ സ്ഥാപനമാണ്; ചരിത്രമുറങ്ങിക്കിടക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണ്; കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്ഥാപകനേതാവ് സ. കൃഷ്ണപിള്ള പടുത്തുയർത്തിയ ഒരു ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടക്കം കുറിച്ച മണ്ണാണ് എന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് ആ സ്ഥാപനം നിലനിർത്താനുള്ള പോരാട്ടമാണ് നടത്തിയത്. തീർച്ചയായും കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലിന്റെയും ജനകീയ സമരത്തിന്റെയും ഫലമായി പ്രസിഡന്റിന്റെ അനുമതി ഇന്ന് നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനെ തികച്ചും മാതൃകാപരമായ ഒരു സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് എല്ലാവിധ സഹായവുമുണ്ടാകുമെന്ന് എന്നോട് നേരിട്ട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വളരെ വേഗതയിൽ ആ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള സമീപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. കേരളത്തിന് മാതൃകയായി, കോഴിക്കോടിന്റെ പാരമ്പര്യം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു



സ്ഥാപനമായി; ചരിത്രപരമായ ഒരു സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയട്ടെ എന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി പറഞ്ഞ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം പറയേണ്ടതുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. തീർച്ചയായും ഏവർക്കും വേദനയുണ്ടാക്കുന്നതാണ് പ്രിയപ്പെട്ട സുഗതന്റെ വേർപാട്. പക്ഷെ അതിനോടനുബന്ധിച്ച യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ നമ്മൾ അത് കേൾക്കാൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾക്കപ്പുറത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മക്കൾ 26, 27 തീയതികളിൽ മാതൃഭൂമിയിലും, മീഡിയാ വൺ ചാനലിലും നടത്തിയ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റിൽ കൈക്കൂലി ചോദിക്കുകയോ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല എന്ന് പറഞ്ഞത് ഞാൻ കേട്ടതാണ്. പക്ഷെ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല അവിടെ പോയതിനുശേഷം അങ്ങനെ പറഞ്ഞോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. പക്ഷെ മക്കൾ നടത്തിയ പ്രസ്താവന എനിക്ക് കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞതാണ്. പണം വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, 32 ഗ്രാം പണയം വച്ച് 63,000/- രൂപ കിട്ടി, അത് പാർട്ടി ഓഫീസിൽ കൊടുത്തു. തീർച്ചയായും അത്തരം ആരോപണം നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നണ്ടെങ്കിൽ അത് രേഖാമൂലം ഉന്നയിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ മറ്റ് വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടന്നുപോകുന്നില്ല. വളരെ വിനയപൂർവ്വം ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഈ പ്രശ്നങ്ങളെ കണ്ടുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നിലപാടുകളെ പിന്തുണയ്ക്കണമെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് എന്റെ പിന്തുണ അറിയിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ വ്യവസായരംഗം വൻവെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ വ്യവസായമേഖലയെ സംരക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ വളർച്ചയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സമീപനങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിൽ നിന്നുമുണ്ടായി. ഇതിനാവശ്യമായ സഹായം ബഡ്ജറ്റിൽ വേണ്ടുവോളം നൽകിയെന്നത് ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് കേരളം കാണുന്നത്. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ, മുൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടർന്നുവന്ന സാമ്പത്തിക- വ്യവസായ നയങ്ങൾ കൂടുതൽ തീവ്രതയോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതുകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങൾ വൻതകർച്ചയെ നേരിടുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആസൂത്രണ കമ്മീഷനെ പിരിച്ചുവിട്ട്

നീതി ആയോഗ് എന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. വിറ്റഴിക്കേണ്ടതും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കേണ്ടതുമായ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഒരു പട്ടിക തന്നെ അവർ തയ്യാറാക്കി. മുൻ കാലങ്ങളിൽ രാജ്യത്ത് പൊതുമേഖലയിലും സ്വകാര്യമേഖലയിലും വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ സാങ്കേതികവിദ്യയും നിക്ഷേപവും കണ്ടെത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാർ മുൻഗണന നൽകിയിരുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള വ്യവസായങ്ങളെയും സംരംഭങ്ങളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചും അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തിയും രാജ്യത്തിന്റെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അതോടൊപ്പം തന്നെ പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും ഒരു സമൂഹത്തെയോ കെ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ പുരോഗതിയിലേക്ക് നയിക്കാനും കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് ഇന്ത്യയിൽ വ്യവസായമേഖലയെ ഭരണാധികാരികൾ സമീപിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ വാജ്പേയ് സർക്കാർ പൊതുമേഖലയെ വിറ്റഴിക്കാൻ ഒരു വകുപ്പുമന്ത്രിയെ സൃഷ്ടിച്ചു. അതിനുശേഷം ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ ഭരണകാലത്തും തുടർന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അധികാരത്തിലെത്തിയപ്പോഴും പൂർവ്വാധികം ശക്തിയോടെ അത് തുടരുകയാണ്. പല സ്ഥാപനങ്ങളും സ്ക്വാപ്പ് വിലയ്ക്ക് വിൽപന നടത്തി വൻ അഴിമതിയാണ് നടത്തുന്നത്. വാജ്പേയ് സർക്കാർ തുടങ്ങി ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ കാലത്ത് തുടർന്നു വന്ന വൻ അഴിമതി കണ്ട് മനം

മടുത്ത ജനം ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡിയെ അധികാരത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നു. എന്നാൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോഡി പൂർവ്വാധികം ശക്തിയായി വില്പനയും സ്വകാര്യവൽക്കരണവും നടത്തുന്നു. ഇതുകൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദൽ കോൺഗ്രസല്ലെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയുന്നത്. ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതും കാരണം തൊഴിൽ മേഖല തകർന്ന് തരിപ്പണമായി. ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയിൽ 224000 വ്യവസായശാലകൾ പുട്ടിയപ്പോൾ 65 ലക്ഷം പേർക്കാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് കേരളത്തിലെ സ്ഥിതിയും വ്യത്യസ്തമായിരുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴൊക്കെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളോട് കടുത്ത അവഗണനയാണ് കാണിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. പൊതുമേഖലയിൽ ഒരു വ്യവസായത്തെപ്പോലും നഷ്ടത്തിൽ നിന്ന് കരകയറ്റാൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ച വ്യവസായത്തെയും നഷ്ടത്തിലാക്കുന്ന സമീപനമാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. വ്യവസായ മേഖലയെ അഴിമതിയുടെ കൂത്തരങ്ങാക്കി മാറ്റി. തിരുവണ്ണൂർ കാട്ടറമ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വ്യവസായശാല അടച്ചുപൂട്ടി തൊഴിലാളികളോട് പിരിഞ്ഞുപോകാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. കുറച്ചുപേർ പിരിഞ്ഞുപോയി. ഭൂരിപക്ഷം

തൊഴിലാളികളും സമരരംഗത്തായിരുന്നു. വി.എസ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കമ്പനി ആവശ്യമായ മുതൽ മുടക്കി പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് വീണ്ടും പ്രവർത്തനം നിലച്ചു. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ 30 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. ഇതുപോലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയ്ക്ക് വൻതോതിൽ തുക വകയിരുത്തിയെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരം ഒഴിയുമ്പോൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടം 131.60 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 71 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം നികത്തുകയുണ്ടായി. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം 3419 കോടി രൂപയുടെ റെക്കോർഡ് ലാഭത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അഴിമതി നടക്കാതെ നോക്കിയതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് ലാഭത്തിൽ എത്താൻ പൊതുമേഖലയ്ക്ക് സാധിച്ചത്. പൊതുമേഖലയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷം 100 കോടി രൂപയായിരുന്ന ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ഈ വർഷം 270 കോടി രൂപയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് ഉത്പാദനവും തൊഴിലും വളർത്താൻ ന്യായമായ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി മൂലധന നിക്ഷേപം വളർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ കൈകൊള്ളുന്നുണ്ട്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വളർച്ചയ്ക്ക് ഏറെ

സഹായകരമാണ്. ഇതിന് ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണമാണ് ഇപ്പോൾ നിയമമാകുന്ന ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ബിൽ. ഈ നിയമം ചരിത്രം സൃഷ്ടിക്കും. ഒരു വ്യവസായത്തിന് ആവശ്യമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം ഒരുക്കിയതുകൊണ്ട് മാത്രം വ്യവസായങ്ങൾ വരില്ലായെന്ന തിരിച്ചറിവ് ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കും. വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിക്കൊടുത്താണ് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുന്നത്. ഇവരോട് മത്സരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന് സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ധനസഹായങ്ങൾ നൽകണം, അവർക്കാവശ്യമായ ലൈസൻസുകളും പെർമിറ്റുകളും നിയമവിധേയമായി വേഗത്തിൽ ലഭ്യമാക്കണം, ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായങ്ങളും പരിശീലനങ്ങളും ലഭ്യമാക്കണം, മാസങ്ങളോളം സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ കയറിയിറങ്ങേണ്ട അവസ്ഥ മാറണം, മറ്റ് പ്രതിബന്ധങ്ങൾ മറികടക്കാൻ കഴിയുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ ഉണ്ടാകണം. ഈ നിയമം പാസ്സാക്കുന്നതോടുകൂടി ഈ കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം പരിഹാരമാകുമെന്ന കാര്യം തീർച്ചയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഉള്ളതിനേക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ടതും വിപ്ലവകരവുമായ നിയമമാണിത്. ഈ നിയമത്തെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായ സമൂഹം സഹർഷം സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമം കൊണ്ടുവന്നതിൽ

വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും മുഖ്യമന്ത്രിയെയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ 14 പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടം കുറയുകയും ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയുടെ ലാഭം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകളും പ്രവർത്തനങ്ങളും കൊണ്ടാണ് സാധ്യമായത്. ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയും ഗ്രാമ-നഗര വ്യത്യാസം ഇല്ലാത്ത ആവാസവ്യവസ്ഥയും നിലനിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾക്കായി വൻകിട വ്യവസായികൾ എത്താനുള്ള സാധ്യത കുറവാണ്. അതുകൊണ്ട് ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നല്ല മുൻഗണനയും പ്രോത്സാഹനവും നൽകണം. ഇതിനായി സർക്കാർ വൈവിധ്യമാർന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. നിലവിലുള്ള പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങളുടെ സാധ്യതകൾ പരമാവധി വികസിപ്പിച്ച് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനുള്ള നല്ല ഇടപെടൽ ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നടത്തിയതായി കാണാം. കെ.എം.എം.എൽ. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി 136 കോടി രൂപ ലാഭത്തിൽ എത്തിയത് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടമാണ്. ഒരുകാലത്ത് കേരളത്തിൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ അവസാന വാക്കായിരുന്ന കെൽട്രോണിൽ നിന്ന് പഴയ പ്രതാപം

തിരിച്ചുപിടിക്കാനുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നടപടിയെ കേരളം അഭിമാനത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. വ്യവസായ വളർച്ചയ്ക്കായി കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം വ്യവസായ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരവധിയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള രാമനാട്ടുകരയിലെ പത്തേക്കർ ഭൂമിയിൽ 45 കോടി രൂപ ചെലവിൽ അഡ്വാൻസ് ടെക്നോളജി പാർക്ക് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നിർമ്മാണത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചുവെന്നത് എടുത്തുപറയത്തക്ക ഒന്നാണ്. കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കായ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നേരിട്ടും അല്ലാതെയും തൊഴിൽ നൽകുന്നതാണ് ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല. തുണിമില്ലുകളുടെ നവീകരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും കൊണ്ട് മാത്രമേ ഇന്നത്തെ മത്സര കമ്പോളത്തിൽ നിലനിൽക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ടെക്സ്റ്റൈൽ കോർപ്പറേഷന് കീഴിലുള്ള മില്ലുകളുടെ നവീകരണത്തിന് 82 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഓട് വ്യവസായത്തിന് പ്രസിദ്ധിയാർജ്ജിച്ച ഫറോക്ക് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഫറോക്കിലും പരിസരത്തുമായി നിരവധി ഓട് കമ്പനികൾ അടച്ചുപൂട്ടി. നേരിട്ടും അല്ലാതെയും പണിയെടുക്കുന്ന നൂറ് കണക്കിന് ആളുകളുടെ കുടുംബങ്ങൾ പട്ടിണിയിലാണ്. അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കളിമണ്ണ്



ലഭ്യമാകുന്നില്ലായെന്നതാണ് കാരണമായി പറയുന്നത്. കളിമണ്ണ് എടുക്കുന്നതിന് അനുകൂലമായ നിയമം ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഓർഡർ വരുന്നതിന് മുമ്പ് അടച്ചുപൂട്ടിയ മലബാർ ടൈൽ, വെസ്റ്റ് കോസ്റ്റ് ടൈൽ, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ടൈൽ, കാലിക്കട്ട് ടൈൽ എന്നീ നാല് സ്ഥാപനങ്ങൾ പൂട്ടി കിടക്കുകയാണ്. ഈ നാല് വ്യവസായശാലകളും തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. സ്റ്റീൽ കോംപ്ലക്സ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സ്റ്റീൽ കോംപ്ലക്സ്, SAIL-ന്റെ പണവും സാങ്കേതിക വിദ്യയും ഉപയോഗിച്ച് നല്ല രീതിയിൽ വളരുമെന്നാണ് കരുതിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് അവരുടെ സഹായമൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് കുറച്ച് കമ്പിയെടുക്കാം എന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ മെറ്റീരിയൽ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരു സൗകര്യം അതിനുവേണ്ടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തി നല്ല സ്റ്റീൽ വ്യവസായം എന്ന നിലയിൽ അതിനാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ മേഖലയിൽ സൗഹൃദവും അനുകൂലവുമായ അന്തരീക്ഷത്തിന് നിയമ പ്രാബല്യവും നൽകി കൊണ്ടുള്ള കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ നിയമം പാസ്സാക്കി കൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ വിപ്ലവകരമായ

മാറ്റത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ ലൈസൻസിന് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചാൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ലൈസൻസ് ലഭിക്കും. ലൈസൻസുകളുടെ കാലാവധി അഞ്ച് വർഷമാക്കി. ഏതെങ്കിലും സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തന ഫലമായി ശല്യം ഉണ്ടാകുമെന്ന് പരാതി ലഭിച്ചാൽ സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ നൽകുന്ന തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സെക്രട്ടറിമാർക്കുള്ള അധികാരം ഇനിയുണ്ടാകില്ല. പരാതിയിൽ സാങ്കേതിക വിഭാഗത്തിന്റെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വേണ്ടി വന്നാൽ മാത്രമായിരിക്കും സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ നൽകേണ്ടത്. ലൈസൻസ് സംബന്ധമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും നടപടിക്രമങ്ങളും ലഘൂകരിച്ച് വർഷങ്ങളായി വ്യവസായ മേഖല ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സർക്കാർ നിയമം വഴി നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിലെ 1970-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.) നം. 297/70 ഇൻഡസ്ട്രീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പ്രകാരം ഹയർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരമാണ് സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി നൽകിയിരുന്നത്. ഭൂമിയുടെ മുഴുവൻ തുകയും അടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഹയർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ വ്യവസായികൾക്ക് പൂർണ്ണ അവകാശത്തിന് അർഹരാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ അടുത്ത കാലം വരെ കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനും പണയപ്പെടുത്തി ബാങ്ക് ലോൺ എടുക്കുന്നതിനും

വ്യവസായിക ഉത്പന്നം മാറ്റുന്നതിനും പുതിയ പങ്കാളികളെ ചേർക്കുന്നതിനും  
 വ്യവസായികൾക്ക് ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജർമാർക്ക് പൂർണ്ണ  
 അധികാരം നൽകിയിരുന്നതാണ്. വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക്  
 സാമ്പത്തിക ബാധ്യത മൂലമോ പ്രായാധിക്യം മൂലമോ മറ്റ് കാരണങ്ങൾ മൂലമോ  
 വ്യവസായം നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുവാൻ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുമ്പോൾ മറ്റ്  
 വ്യവസായങ്ങൾക്ക് അനുമതി സാധിക്കാതെ തന്മൂലം തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യം,  
 ബാങ്ക്... സെയിൽസ് ടാക്സ്, കുടിശ്ശിക തുടങ്ങിയ എല്ലാവിധ ബാധ്യതകളും  
 തീർക്കുന്നതിന് വ്യവസായികൾക്ക് സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഈ നിയമം  
 പഴയതുപോലെ, വ്യവസായികൾക്ക് വ്യവസായം നടത്താൻ കഴിയാതെ വരുമ്പോൾ  
 മറ്റ് ആളുകൾക്ക് വ്യവസായത്തിന് മാത്രം എന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ കൈമാറാനുള്ള  
 അനുവാദം കൊടുക്കണം. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ അവർക്ക് അത് മറ്റൊരാൾക്ക് വിറ്റ്  
 കടബാധ്യതകൾ തീർത്ത് പോകാൻ സാധിക്കും. ഇന്ന് അതിന് കഴിയുന്നില്ല. ഈ  
 ഭൂമിയുടെ മുഴുവൻ വിലയും അടച്ചതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് മേലെ പഴയ  
 ജന്മിമാരുടെ സ്വഭാവം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് സ്വീകരിക്കരുത്. ആ നിയമം  
 പഴയതുപോലെയാക്കി വ്യവസായികൾക്ക് ഭൂമി ഇഷ്യൂം പോലെ കൈമാറാനുള്ള  
 അവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിനെ ഒരിക്കൽ

കൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, 2015-ൽ ഇറക്കിയിട്ടുള്ള Ministry of Micro Small and Medium Enterprises -ന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ വ്യാവസായിക മേഖലയുടെ വളർച്ച ഏതാണ്ട് 10.95 ശതമാനമാണ്.

ആരോഗ്യകരമായ ഒരു സൂചന ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിന് ഈ രംഗത്ത് ഇനിയും മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതുണ്ട്. മുൻകാലങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി വ്യവസായ രംഗത്ത് പുരോഗതിയുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒട്ടേറെ ശ്രമങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത കാലത്ത് ഏഴ് പ്രധാനപ്പെട്ട നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സൗഹൃദാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. അതൊക്കെ വളരെ നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോഴും ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാവരുടെയും ഒരുമിച്ചുള്ള ഒരു ധാരണയും അതോടൊപ്പം ഏകജാലക സംവിധാനവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ ഈ രംഗത്ത് കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാൻ നേരിട്ട് വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനകരമായ ഒരു സ്ഥാപനമാണ് 1947-ൽ ആരംഭിച്ച കോട്ടയത്തെ നാട്ടുകം സിമെന്റ് ഫാക്ടറി. കഴിഞ്ഞ 20 വർഷക്കാലമായി

ഈ സ്ഥാപനം നഷ്ടത്തിലാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. വൈറ്റ് സിമെന്റുണ്ടാക്കുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക കമ്പനിയാണിത്. വേമ്പനാട്ട് കായലിലെ കക്ക ഉപയോഗിച്ച് വൈറ്റ് സിമെന്റ് നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ ഇവിടെനിന്നും കക്ക എടുക്കുന്നതിന് പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ ഈ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടിലായ സാഹചര്യമുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇന്ന് ഈ ഫാക്ടറി നഷ്ടത്തിലോടുന്ന അവസ്ഥയാണ്. സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പ്രാവശ്യമായി 10 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ ഗ്രേ സിമെന്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. പുറത്തുനിന്നും ക്ലിങ്കർ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കക്കയും കൂടി ബ്ലൈന്റ് ചെയ്തുള്ള ഒരു ഉല്പാദന പ്രക്രിയയാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെ നടക്കുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന് ഈ രീതിയിൽ അധിക കാലം മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയില്ല. മാത്രമല്ല ഇംപോർട്ട് ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ ഉല്പാദന ചെലവ് വളരെ കൂടുതലാണ്. ഒരു ചാക്ക് സിമെന്റിന് മാർക്കറ്റിൽ ശരാശരി 800 രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ ഉല്പാദന ചെലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1200-ഓളം രൂപയ്ക്ക് വീൽക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണ്. കോമ്പീറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ട്. മാത്രമല്ല 600 ജീവനക്കാരുണ്ടായിരുന്ന ഒരു വലിയ

സ്ഥാപനമായിരുന്നു. ഇന്ന് അവിടെ ഏതാണ്ട് 280-ൽ താഴെ ജീവനക്കാർ മാത്രമേയുള്ളൂ. വർഷങ്ങളായി അക്യുമിലേറ്റ് ചെയ്തതായ നഷ്ടങ്ങളും അതോടൊപ്പമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും കൊണ്ട് ഈ സ്ഥാപനം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. നാട്ടുകം സിമെന്റ് ഫാക്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിയന്തരമായി സമഗ്രമായ ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

എം.സി. റോഡിൽനിന്നും 100 മീറ്റർ മാത്രം അകലെ കൊട്ടാരം തീരത്തായി 53 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണിത്. ഇവിടെ ഒരു ഡൈവേഴ്സിഫിക്കേഷൻ ഉണ്ടാകണം. വ്യവസായം മാറ്റിവയ്ക്കണമെന്നല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. സിമെന്റ് വ്യവസായം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള ഡൈവേഴ്സിഫിക്കേഷൻ കൊണ്ടുവന്ന് ഈ സ്ഥാപനത്തെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പോകാനുള്ള ഒരു ശ്രമം തീർച്ചയായുമുണ്ടാകണം. ഗ്രേ സിമെന്റ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടത്തെ മെഷീനറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാധനങ്ങൾ മാറ്റിക്കൊണ്ടുമാത്രമേ ഗ്രേ സിമെന്റ് നിർമ്മാണത്തിലേക്ക് കടക്കാൻ സാധിക്കൂ. മലബാർ സിമെന്റ് ഫാക്ടറി ഗ്രേ സിമെന്റ് നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. തെക്കൻ തിരുവിതാംകൂർ

ഉൾപ്പെടുന്ന ഈ മേഖലയിൽ മലബാർ സിമെന്റ് ഫാക്ടറിയുടെ പ്രോഡക്ടുകൾ കാര്യമായി കിട്ടാറില്ല. നാട്ടകം സിമെന്റ് ഫാക്ടറിയേയും മലബാർ സിമെന്റ് ഫാക്ടറിയേയും ക്ലബ്ബ് ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു വ്യവസായ സംരംഭവുമായി മുന്നോട്ട് പോകാനും ഒരു സമയത്തുതന്നെ ഗ്രേ സിമെന്റ് ഉല്പാദിപ്പിക്കാനും കഴിഞ്ഞാൽ മദ്ധ്യ തിരുവിതാംകൂർ ഉൾപ്പെടുന്ന മേഖലയിൽ നമ്മുടെ ഉല്പന്നം വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സിമെന്റ് കമ്പനികളാണ് ഇപ്പോൾ ഈ രംഗത്തുള്ളത്. തീർച്ചയായും അക്കാര്യാതിൽ ഒരു ശ്രമമുണ്ടാകണം. നാട്ടകം സിമെന്റ് ഫാക്ടറിയെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള വളരെ ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനം ഇക്കാര്യാതിലുണ്ടാകണം. ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള 10 കോടി രൂപയ്ക്ക് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു നല്ല പ്രോജക്ടിന് രൂപം കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഖാദി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഖാദി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഗോപിനാഥൻ നായർ ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് നേരത്തെ കൊടുത്തതാണ്. ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കുറേ കാര്യങ്ങൾ

സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന രണ്ട് യൂണിറ്റുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ എനിക്കറിയാം. ഒരു കഴിക്ക് 5.50 രൂപയാണുള്ളത്. ഒരു കഴി തയ്യാറാക്കാൻ ശരാശരി 18 രൂപയിൽക്കൂടുതൽ വേണ്ടിവരും. അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഒരാളിന് ശരാശരി 100 രൂപയുടെ വരുമാനമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. കാലാകാലമായി ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യം മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതുവരെ അത് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിൽപ്പോലും മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടായെങ്കിലും കാര്യമായ പുരോഗതിയുണ്ടായിട്ടില്ല. എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് ഖാദി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് കെട്ടിടം പണിത് കൊടുക്കാമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ മൂലധന സ്വഭാവമുള്ള ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുന്ന പൊതുജനോപകാരപ്രദമായ ആസ്തികളുടെ സൃഷ്ടിയാണ് ആസ്തി വികസന പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആയതിനാൽ ഖാദി ബോർഡിന് ആസ്തിവികസന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വർക്ക് ഷെഡ്യൂൾ നിർമ്മിക്കാൻ അനുവാദമില്ലെന്നുള്ള മറുപടിയാണ് എനിക്ക് ലഭിച്ചത്. ഖാദി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് കെട്ടിടം പണിത് കൊടുക്കാൻ എം.എൽ.എ.-മാർ തയ്യാറാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് യൂണിറ്റുകളുണ്ട്. എനിക്ക് ലഭിച്ച ഈ ഉത്തരം മാറ്റിക്കൊണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരുടെ



ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ വിനിയോഗിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് (ട്രാവൻകൂർ) ലിമിറ്റഡ് എന്നൊരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ സമഗ്രമായ ഓരന്വേഷണമുണ്ടാകണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലും പട്ടികജാതി കോളനികളുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തത് ഈ സ്ഥാപനമാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പാതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ച് പോയിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാല് വർഷക്കാലമായി ഈ ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് (ട്രാവൻകൂർ) ലിമിറ്റഡിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നല്ല രീതിയിലല്ല മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ വിശദമായ അന്വേഷണമുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. വളരെ ആത്മാർത്ഥമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു വ്യവസായ

വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് നമുക്കുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നഷ്ടപ്പെട്ട പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 13 എണ്ണം ലാഭത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചത്. ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 34 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. മാത്രമല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ഓരോ ജില്ലയിലും പോയി അവിടത്തെ സാധ്യതകളെക്കുറിച്ച് ആരായുകയും അതനുസരിച്ചുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. 125 ഏക്കറോളം സ്ഥലത്ത് കരിമ്പ് വ്യവസായത്തിനായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നിർമ്മിച്ച ചിറ്റൂർ ഷുഗർ ഫാക്ടറി തകർന്ന് കിടക്കുകയായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചേർന്ന് അതിന് മാറ്റമുണ്ടാക്കാനുള്ള വലിയ ശ്രമമുണ്ടായതിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വ്യവസായത്തിനും തൊഴിലാളികൾക്കും മാത്രമല്ല അവിടത്തെ കാർഷിക മേഖലയ്ക്കുതന്നെ വലിയൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിക്ക് അങ്ങ് വാക്കാൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രത്യേക പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടൊക്കെ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ കൃഷിക്കാർക്കും അത് ഗുണമാണ്, പ്രത്യേകിച്ചും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കൃഷിക്കാർക്ക്. വാഴപ്പഴത്തിൽനിന്ന് വൈനമുണ്ടാക്കുന്ന പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബാംഗ്ലൂരിൽ

അത് വളരെ നല്ല ലാഭത്തിലാണെന്ന് കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഏക്കറിൽ കൃഷി ചെയ്താൽ എല്ലാ ചെലവും കഴിഞ്ഞ് 8 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ ലാഭം കിട്ടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇവിടെ ധാരാളം വാഴക്കൃഷി ചെയ്യാനും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. നെല്ലിക്കയിൽനിന്നും കാന്താരി മുളകിൽനിന്നും വൈനങ്ങളാക്കാനുള്ള സാങ്കേതിക വിദ്യയുണ്ട്. ജാതികായുടെ തോട് വെറുതെ കളയുകയാണ്. അതിൽനിന്നും വൈനങ്ങളാക്കാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൂടി ചർച്ച ചെയ്ത് അങ്ങനെയൊരു നല്ല പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകാനുള്ള നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകം നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലായാൽ, കാർഷിക മേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ചും പുതിയ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാഷ് ക്രോപ്പുകളൊക്കെ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, വലിയൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കർണ്ണാടകത്തിൽ പ്രത്യേകമായി വൈൻ ബോർഡ് തന്നെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലവും അവർക്കുണ്ട്. അവിടെ നിർമ്മിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്താണ് വിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് വിദേശനാണ്യം ലഭിക്കാനുള്ള

സാധ്യതയുണ്ട്. അതുമായി മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതിനുള്ള സ്ഥലവും സൗകര്യങ്ങളുമൊക്കെ ഇവിടെയുണ്ട്. അതുപോലെ അതിന് തൊട്ടടുത്തുതന്നെ ഫുഡ് പ്രോസ്സസിംഗിനുവേണ്ടി കുറെയേറെ സ്ഥലം വ്യവസായവകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടിയുമായിട്ടുണ്ട്. ഇനി അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രോസ്സസിംഗിലേയ്ക്ക് വരുന്നതാണ് ഏറ്റവും നല്ലത്. 50 ഗ്രാം ഉരുളക്കിഴങ്ങിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ 25 രൂപയ്ക്കാണ് വിറ്റുപോകുന്നത്. അതിന്റെ ഒരു ലാഭം കൃഷിക്കാർക്ക് കിട്ടുന്ന രീതിയിലായിരിക്കണം അതിന്റെ സംവിധാനം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടത്. അങ്ങനെ ഫുഡ് പ്രോസ്സസിംഗിന് ധാരാളം സാധ്യതയുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണെങ്കിൽ അഗ്രികൾച്ചറൽ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികൾക്ക് ധാരാളം സാമ്പത്തിക സഹായം ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് അത് പരമാവധി എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കാം? അതിന് ചെറിയ കമ്പനികൾ ഉണ്ടാക്കിയതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. വലിയ കമ്പനികളുണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രമേ മൾട്ടിനാഷണൽ കമ്പനികളുമായി മത്സരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിൽ ഏറ്റവും വലിയ അപകടം വരാൻ പോകുന്നത് ഈ എഫ്.പി.ഐ. അനുവദിച്ചപ്പോൾ ഫുഡ് പ്രോസ്സസിംഗിന് അനുവദിച്ചു. ആ

അനുവദിച്ചത് മൾട്ടി നാഷണൽ കമ്പനികൾ വരുമ്പോൾ ഇവിടത്തെ ചെറുകിട വ്യവസായികൾക്ക് അവരോട് മത്സരിക്കാൻ എങ്ങനെ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം.

അതുപോലെതന്നെ പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ വരവ്, ത്രീഡി പ്രിന്റിംഗ്, ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് ഇതൊക്കെ വൻകിട വ്യവസായികൾ ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെയുള്ള വ്യവസായികൾക്ക് പിടിച്ചനിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ആ സാങ്കേതികവിദ്യ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ പഠിക്കാൻ വിദഗ്ദ്ധൻമാരടങ്ങുന്ന ഒരു ടീമിനെ ഏർപ്പെടുത്തി നമ്മുടെ വ്യവസായികൾക്ക് അതിന്റെ ഉപദേശം നൽകാൻ ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് അവരോട് പിടിച്ചനിൽക്കാൻ വളരെയേറെ പ്രയാസപ്പെടേണ്ടി വരും. പ്രത്യേകിച്ച് ഈ സാങ്കേതികവിദ്യ വരുമ്പോൾ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലവസരങ്ങളാണ് നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ അത് എങ്ങനെ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

അതുപോലെതന്നെ ഇപ്പോൾ ധാതുക്കൾ ലേലം ചെയ്തു വിൽക്കുമ്പോൾ

അതിന്റെ ഒരു വിഹിതം അതാത് സ്റ്റേറ്റുകൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു പുതിയ നയമാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. അത് നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കില്ല. കാരണം കരിമണൽ ആദ്യം ധാതുക്കളുടെ ഗണത്തിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. 1963-ലാണെന്ന് തോന്നുന്നു അത് അനുശക്തിവകുപ്പിന്റെ കീഴിലാക്കിയത്. മോണോസൈറ്റിൽ തോറിയം ഉണ്ടെന്നു പറഞ്ഞാണ് അനുശക്തി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാക്കിയത്. എന്നാൽ ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് ഗവൺമെന്റ് അതിനെ വീണ്ടും മിനറൽസിന്റെ കീഴിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് അതിന്റെ വിഹിതവും ഭൂമിയുടെ അവകാശവും നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ, നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടി അതിനെപ്പറ്റി വളരെ ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. അങ്ങനെ ആലോചിച്ചാൽ വലിയൊരു കുതിച്ചു ചാട്ടം നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. ഒരു റിപ്പോർട്ടു പ്രകാരം 60 ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ തോറിയം 2012 വരെ ഇവിടെനിന്ന് കടത്തിക്കൊണ്ടു പോയിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് അറിയുന്നത്. സി.എൻ.എൽ.-ലൊക്കെ ഇതിന്റെ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യരാജ്യത്തിന് മുഴുവൻ 200 കൊല്ലത്തേയ്ക്കുള്ള ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഉല്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള തോറിയം നമ്മുടെ കയ്യിലുണ്ടെന്നാണ് ഒരു പഠന റിപ്പോർട്ട്. മദ്രാസ് ഐ.ഐ.ടി.-യിൽ അതിനെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ

ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി തോറിയം ഉപയോഗിച്ച് ഊർജ്ജം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള പഠനം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള അറ്റോമിക് എനർജി വകുപ്പാണ് നടത്തിവരുന്നതെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പ്രസ്തുത മന്ത്രാലയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള ഇന്ദിരാഗാന്ധി സെന്റർ ഫോർ അറ്റോമിക് റിസർച്ച് എന്ന സ്ഥാപനം പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു പ്രോട്ടോ ടൈപ്പ് റിയാക്ടറിന് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. അപ്പോൾ തോറിയം ഉപയോഗിച്ച് റിയാക്ടർ ഉണ്ടാക്കാമെന്ന് നമ്മുടെ റിസർച്ചുകാർ തന്നെ പറയുന്നു. വിദേശത്തും അതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല സാങ്കേതികവിദ്യ അവർ കണ്ടുപിടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ചാൽ കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്കുതന്നെ വലിയൊരു മാറ്റമുണ്ടാക്കുന്ന സംഭവമാണ്. അത് വളരെ ഗൗരവമായി ഏറ്റെടുക്കണം.

അതുപോലെ ഛത്തീസ്ഗഢിൽ കൽക്കരിക്കും ആസാമിൽ പെട്രോളിനും അവർ റോയൽറ്റി കൊടുക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് നമുക്ക് ഇത് വാങ്ങിക്കൂടായെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവുമെല്ലാം ഒരുമിച്ച് ആവശ്യപ്പെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഇതിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഒരിക്കൽ കൂടി വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പ്രത്യേകിച്ചും ഷുഗർ ഫാക്ടറിയെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള

നടപടിക്ക് പ്രത്യേകം നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലെ വ്യവസായത്തിനുവേണ്ടി ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ബില്ലിനെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. 1820-1840 കാലഘട്ടത്തിലാണ് വ്യവസായവിപ്ലവം എന്ന മാറ്റമുണ്ടാകുന്നത്. കൈകൾ ഉപയോഗിച്ചുമാത്രം നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഉല്പാദനപ്രക്രിയയിലേയ്ക്ക് ലോകം മാറുകയുണ്ടായി. അതായത്, ഫാക്ടറിസിസത്തിലേയ്ക്ക് മാറുകയുണ്ടായി. ആദ്യമായി വ്യവസായ വിപ്ലവത്തിന് വിധേയമായത് ഇണി വ്യവസായമായിരുന്നു. ഇണി മില്ലുകളുടെ ആവിർഭാവം കൂടിൽ വ്യവസായത്തിലേയ്ക്കും പിന്നീട് ഫാക്ടറിസിസത്തിലേയ്ക്കും മാറി. വ്യവസായ വിപ്ലവം ലോകചരിത്രത്തിന്റെ ഗതി തന്നെ മാറുകയുണ്ടായി. ജനങ്ങളുടെ ജീവിതനിലവാരത്തിനുതന്നെ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ചു. ഏതൊരു രാജ്യത്തിന്റെയും സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്കും മനുഷ്യക്ഷേമത്തിനും ആ രാജ്യത്തെ വ്യവസായങ്ങളുടെ വികസനം വളരെ നിർണ്ണായകമാണ്. അതിനുപുറമേ വരുമാനം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ദാരിദ്ര്യവും തൊഴിലില്ലായ്മയും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനും ജനങ്ങളുടെ ജീവിതനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വ്യവസായമേഖലയുടെ വികസനം അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്.



വ്യവസായവകുപ്പിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ  
 പിന്തുണയ്ക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഏതൊരു വ്യവസായത്തിന്റെയും വളർച്ചയുടെ  
 ചുക്കാൻ പിടിക്കുന്നത് തൊഴിലാളികളാണ്. അതിന് തൊഴിലാളികളുടെ ന്യായമായ  
 താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി കേരളത്തിലെ  
 ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.  
 തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഉന്നമനത്തിനുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന നമ്മുടെ  
 തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ പ്രശംസിക്കുന്നു. 2015-16  
 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച്  
 പറയുകയാണെങ്കിൽ 17-ഓളം വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ നഷ്ടത്തിലായിരുന്നു; അവ  
 തകർച്ചയുടെ വക്കിലായിരുന്നു; പല സ്ഥാപനങ്ങളും അടച്ചുപൂട്ടൽ  
 ഭീഷണിയിലായിരുന്നു; അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം വഴിമുട്ടി  
 നിൽക്കുകയായിരുന്നു. അടുക്കള ഉപകരണങ്ങൾപോലും വിറ്റ് കഞ്ഞികുടിക്കാൻ  
 കുറച്ച് അരി വാങ്ങേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥ ഈ കേരളത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന്  
 അതൊരു പഴങ്കഥയാണ്. എന്താണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ  
 വരുമ്പോൾ എല്ലാ വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങളും നഷ്ടത്തിലാകുന്നത്? അവർ ശക്തമായ  
 വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനത്തെ

തകർക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. വിത്ത് കുത്തി ചോറുണ്ണമെന്നു പറയുന്നതുപോലെ അഴിമതി കൂടിച്ചേരുമ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടലുണ്ടാകുന്നുവെന്നതാണ് ഫലം. നവ ഉദാരവൽക്കരണ നയത്തിലൂടെ ആദ്യം കോൺഗ്രസ്സും പിന്നീട് ബി.ജെ.പി.-യും പൊതുമേഖലയെ വിറ്റുതുലയ്ക്കാനല്ലേ ശ്രമിച്ചത്? വിറ്റുതുലച്ച് അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളെ നഷ്ടത്തിലാക്കണം. ആ കുടിലബുദ്ധിയാണ് അവർ പ്രയോഗിക്കുന്നത്. അവർ പൊതുമേഖലയെ മൊത്തം വിറ്റുതുലയ്ക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ആ നയം പിന്തുടർന്ന യു.ഡി.എഫ്.-കാരിൽ നിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായ സമീപനമാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കേണ്ടത്. കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ അത് വ്യക്തമാകും. സ്വകാര്യവൽക്കരണമാണ് അവരുടെ ലക്ഷ്യം. ലാഭത്തിലോടുന്ന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ കച്ചവടം നടത്തി കാശ് കീശയിലാക്കാനാണ് കേന്ദ്രം ഇന്ന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ ശക്തമായ ചെറുത്തുനില്പിനെ തുടർന്ന് തൽക്കാലം കേന്ദ്രം ചില നടപടികളിൽ നിന്ന് പിന്മാറിയ കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. എന്റെ ജില്ലയിലെ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായമേഖലയിൽ അതാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഭീഷണി ഇനിയും വിട്ടൊഴിഞ്ഞുവെന്ന് പറയാറായിട്ടില്ല. ഇവിടെയാണ് വ്യവസായത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയം.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പത്താണ്. ഇതെല്ലാം പൊതുമേഖലയിൽ തന്നെ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും വേണം. പൊതുമേഖലയെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കിയിട്ടു മതിയാകൂ. നമ്മുടെ വ്യവസായവകുപ്പ് ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാതൃകയായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നത് അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. ശാന്തിയും സമാധാനവും നിറഞ്ഞ തീരെ കല്യാണിതമല്ലാത്ത വ്യവസായമേഖലയെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നതിൽ നമ്മുടെ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വൻവിജയമാണ്. ലോകത്തെ ഒരു നിക്ഷേപ സൗഹൃദമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് അതിലൂടെ നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിച്ച് കേരളത്തിൽ മുതൽമുടക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാർ നടത്തിവരുന്ന ആത്മാർത്ഥയും കാര്യശേഷിയുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രത്യേകം ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിന് പുറത്തും മറ്റ് വിദേശരാജ്യങ്ങളിലുമുള്ള മലയാളികളായ വ്യവസായികളെ ആകർഷിച്ച് കേരളത്തിൽ വ്യവസായം ആരംഭിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും കേരളത്തിലെ വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം ബോധ്യപ്പെടുന്നതിലേയ്ക്കായി സംഘടിപ്പിക്കപ്പെട്ട എത്രയെത്ര മീറ്റുകൾ. പങ്കെടുത്ത എല്ലാ വ്യവസായികളെയും കേരളം ഒരു നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാണെന്ന്

വളരെവേഗംതന്നെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു പൊതുമേഖലാ വ്യവസായസ്ഥാപനത്തിലും ചെറിയ അഴിമതിയുടെ കഥപോലും കേൾക്കാനില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് കേരളത്തിലെ വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം മാറിപ്പോയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട വ്യവസായമേഖലയിലെ സമഗ്രവികസനത്തിനും അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകുന്നതിനും സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി ഒരു സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദമായ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് ചെറുകിട വ്യവസായികളെ ആകർഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ബിസിനസ് ടു ബിസിനസ് മീറ്റ് (വ്യവസായ സംഗമം), ഇൻവെന്റേഴ്സ് മീറ്റ്, സംരംഭകത്വ പരിശീലന പദ്ധതി, ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്, സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്കും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വിപണന സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. വ്യവസായം തുടങ്ങണമെന്ന മോഹവുമായി വരുന്ന എല്ലാ വ്യവസായികൾക്കും ലൈസൻസും ക്ലിയറൻസും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ജില്ല-സംസ്ഥാനതലങ്ങളിൽ സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പരിസ്ഥിതി നാശവും ഭൂവിനിയോഗം കുറഞ്ഞതുമായ

പരമ്പരാഗത മേഖലയെ സമീകരിച്ച് മത്സരപ്രാപ്തി ഉയർത്താനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്ന കേരള വ്യവസായ വകുപ്പിനെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തകർത്തൊറിഞ്ഞ പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ തകർച്ചയിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പ്രതിസന്ധികൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ക്രിയാത്മകമായ നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് പ്രത്യേകം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 13 പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ 2016-17-ൽ ലാഭം കൈവരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2015-16-ൽ നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എണ്ണം 2016-17-ൽ 27 ആയി കുറഞ്ഞുവെന്നതാണ് വസ്തുത. 2015-16-ലെ മൊത്തം നഷ്ടം 226.6 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 2016-17-ൽ 180.5 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞുവെന്ന് കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും മറ്റുമായി നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുവെന്ന് പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയേണ്ട കാര്യമാണ്. 2017-18 വർഷം വ്യവസായ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടമുണ്ടാക്കിയ വർഷമാണ്. കേരളത്തിൽ ഏകദേശം 40 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ അറ്റാദായമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2017-18-ൽ നടപ്പാക്കിവരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആധുനികവൽക്കരണ

വിപുലീകരണ പദ്ധതികൾ അത്യന്തം പ്രശംസനീയമെന്നതിൽ ഒരു തർക്കവും ഉണ്ടാകാനിടയില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ വീട്ടിലും ഒരു വ്യവസായശാല എന്ന സങ്കല്പം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സർക്കാരിന്റെ പുതിയ വ്യവസായ നയം ശ്ലാഘനീയമാണ്. വീടുകളിൽ നാനോ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാനുള്ള പദ്ധതി അത്യന്തം സന്തോഷകരമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു കുടുംബത്തിലും തൊഴിൽ രഹിതർ ഉണ്ടാകരുതെന്ന വിശാലമായ കാഴ്ചപ്പാട് അത്യന്തം പ്രശംസനീയമാണ്. ഒരു പുരുഷായുസ്സിലെ സുപ്രധാനമായ യൗവനകാലം വിദേശത്ത് തൊഴിൽ ചെയ്ത് തിരികെയെത്തുന്ന പ്രവാസികളെ വ്യവസായ സംരംഭകരാക്കാനുള്ള തീരുമാനം അത്യന്തം സന്തോഷകരമാണ്. പ്രവാസികൾക്കായി വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകളിൽ 5 ശതമാനം സംവരണമെന്നത് ഒരു വലിയ കാര്യമാണെങ്കിൽ തന്നെയും പ്രവാസി ജീവിതത്തിൽ സ്വരൂപിച്ച പണം വ്യവസായ മേഖലയിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനും അവരുടെ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി നിലവിലെ 5 ശതമാനമെന്നത് 10 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഒരു സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ മേഖല പുഷ്ടിപ്പെടു, വികസിച്ചുവെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തണമെങ്കിൽ ആ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്നതായിരിക്കണം. ഏറ്റവും പുതിയ കണക്കനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ 5 മേജർ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ (ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം, ട്രാവൻകൂർ കൊച്ചിൻ കെമിക്കൽസ്, ടെൽക്ക്, ട്രാവൻകൂർ കേബിൾ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ്, സ്റ്റീൽ ആന്റ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ്സ് ലിമിറ്റഡ്) എന്നിവ ലാഭത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് എല്ലാവിധ വിജയാശംസകളും അർപ്പിക്കുകയാണ്. നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ഇടതുപക്ഷ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വൻകിട പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും അവ ലാഭകരമാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികളാണ് ഇത്രയും നേരം ഞാൻ ചർച്ച ചെയ്തതെങ്കിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ശക്തമായ നടപടികൾ പരാമർശിക്കാതെ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നത് ശരിയാകില്ലെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. കേരളത്തെ ഒരു വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനായി ചെറുകിട വ്യവസായ

സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഒരു വ്യവസായ സ്ഥാപനം തുടങ്ങാൻ ആഗ്രഹിച്ച് മൂലധനം സ്വരൂപിച്ച് അനുമതിക്കും മറ്റു സഹായങ്ങൾക്കുമായി സർക്കാരിനെ സമീപിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക്, നിക്ഷേപകർക്ക്, വ്യവസായികൾക്ക് ഇനി നിരാശപ്പെടേണ്ടി വരില്ലെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഒരു വ്യവസായ സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായ അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി 2017-ലെ The Kerala Investment Promotion and Facilitation നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി Ordinance പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു സംരംഭകത്വ സംസ്കാരം വളർത്തുന്നതിനായി സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ, ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകൾ, നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനം, സംരംഭകത്വ വികസന ക്ലബ്ബുകൾ, സംരംഭകത്വ വികസന പരിപാടികൾ എന്നിവ ഊർജ്ജിതമാക്കി നടപ്പാക്കി വരുന്നുവെന്നത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ വ്യവസായ വികസന കാഴ്ചപ്പാട് വെളിപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. 2018-19-ൽ അതിസൂക്ഷ്മമായ വ്യവസായങ്ങളിൽപ്പെട്ട നാനോ സംരംഭകർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിൽ പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ മേഖലയിൽ വ്യവസായത്തോടൊപ്പം അനേകം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചെടുവാൻ



കഴിയുന്ന കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ ഭാഗമായി 2017 ഏപ്രിൽ-1 നശേഷം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ തൊഴിലവസരങ്ങളുടെയും ഇ.എസ്.ഐ., ഇ.പി.എഫ്. പദ്ധതികളിലേയ്ക്കുള്ള തൊഴിലുടമകളുടെ വിഹിതത്തിൽ 75 ശതമാനം നൽകുമെന്ന തീരുമാനം ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖല നട്ടെല്ലാണെന്ന തിരിച്ചറിവിൽ നിന്നും ഉണ്ടായതാണ്. ആ തീരുമാനത്തെ സർവ്വാത്മനാ ഞാൻ പ്രശംസിക്കുന്നു. പരമ്പരാഗത ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നിലനിൽപ്പുണ്ടാകണമെങ്കിൽ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാകണം. ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കഴിയണമെങ്കിൽ ചെറുകിട മേഖലയിൽ നവീകരണം വേണം. അതിനായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളെ മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി എ.സി.

മൊയ്തീൻ സാഹിബിന്റെ ഭരണത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ഒരു മാർഗ്ഗവും കാണുന്നില്ല. വലിയ തർക്കങ്ങളില്ലാതെ, ബഹുജമില്ലാതെ വളരെ മാനുഷമായി അദ്ദേഹം വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുവെന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. പക്ഷെ വളരെ മന്ദഗതിയിലാകുന്നുവെന്നൊരു സംശയമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ബഡ്ജറ്റിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഒരു റബ്ബർ

പാർക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചു. അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചുവെങ്കിലും അതിന് ആരും സ്ഥലം നൽകാത്തതുകൊണ്ട് പാറത്തോട് പഞ്ചായത്തിൽ എത്ര ഏക്കർ സ്ഥലം വേണമെങ്കിലും തരാമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തു. അതനുസരിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി താഴോട്ട് കത്തയച്ചു. ഇപ്പോഴും അതിന് സ്ഥലം എടുത്തിട്ടില്ല. എല്ലാ നടപടിയും പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് കഴിയുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്റ്റോനെസ് ആയിരിക്കും അവിടെ കാണുന്നത്. അത് മാറ്റിയെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. എനിക്ക് ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ പറയാനണ്ട്. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ എം.എൽ.എ. ഇന്നു രാവിലെ സഭയിൽ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ചു. എത്ര ക്രൂരമാണ്, ആ രോദനത്തിന് മറുപടി പറയാൻ ഇവിടെ ആരെയും കിട്ടിയില്ലല്ലോ; അതൊരു രോദനം തന്നെയാണ് എന്ന അഭിപ്രായം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്ന് നിയമസഭയിൽ രണ്ട് വ്യക്തികളുടെ വ്യക്തമായ സന്തോഷം കാണാൻ ഇടയായി. I am fully satisfied. ഒന്ന്, കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി സഖാവിന്റെ സന്തോഷമാണ്. അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് മറുപടിയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ എല്ലാ

കാര്യത്തിനോടും ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിനുള്ളൊരു സുഖം, അദ്ദേഹം സ്വസ്ഥമായിരുന്ന് ആലോചിച്ച് ചിരിക്കുന്നുണ്ടാകും. കൊടുക്കേണ്ടവന് കൊടുത്തല്ലോ, കൂട്ടത്തിലുള്ളവർക്കിട്ട് കൊടുത്തല്ലോ, കൂട്ടത്തിലുള്ളവർ മാത്രമല്ല, സി.പി.ഐ.(എം)-ന് മാത്രമല്ല മാർക്സിസ്റ്റ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിലുള്ള ചെറിയ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട കൊടയാണ് അദ്ദേഹം കൊടുത്തത്. അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് സന്തോഷവാനാണ്. അതിൽ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നു. അടുത്ത സന്തോഷവാൻ ആരാണെന്നറിയാമോ; കുറച്ച് നാളായി ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കാൻ നടക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ കെ.എം. മാണിയാണ്. അദ്ദേഹം ഇന്ന് സന്തോഷിച്ചതുപോലെ, ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ മറുപടി കേട്ടപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എം. മാണി ആവേശംകൊണ്ട് തുള്ളിച്ചാടി, എത്ര ആവേശത്തോടുകൂടിയാണ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് വാക്കൗട്ട് നടത്തിയതെന്ന് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കെ. എം. മാണിയും സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരു ദിവസം കാണാൻ കഴിഞ്ഞതിലുള്ള സന്തോഷം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ചുരുക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി ഇടതുപക്ഷ

സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ ഇരുപത്തിരണ്ട് മാസങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമായ ചുവടുവയ്പ്പാണ് നടത്തിയത്. പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഴങ്ങളിലായിരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിലുടമകൾക്കും പ്രതീക്ഷയുടെ പുതുവെളിച്ചം പകരാനായി എന്നതാണ് ഈ സർക്കാർ കൈവരിച്ച ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം. പൊതുമേഖലാ വ്യവസായങ്ങൾ ലാഭത്തിലാക്കുവാനും നഷ്ടം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും സാധിച്ചുവെന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ സൂചകങ്ങളാണ്. കൈത്തറിപോലുള്ള പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകുവാനും അടച്ചിട്ട ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുകൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിച്ചതും ഈ സർക്കാരിന്റെ ജനപക്ഷ നിലപാടുകളുടെ വിജയമാണ്. ഈ സർക്കാർ എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും ലാഭത്തിലാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനുള്ള പ്രയത്നത്തിലാണ്. നാനോ-ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന കാഴ്ചപ്പാടില്ലെന്നീയ പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ വിഭാവന ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ന്യൂജനറേഷൻ സംരംഭകർക്കും നൂതന ആശയങ്ങളുമായി എത്തുന്ന മറ്റ് സംരംഭകർക്കുമെല്ലാം നവീന പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതി, ഇതിനകം തന്നെ പുതു സംരംഭങ്ങളെയും പുതു സംരംഭകരെയും സഹായിക്കാനുള്ള നടപടി

സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി കേരളത്തെ മാറ്റാനുള്ള നിരവധി പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ച് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പ്രവാസി സുഗതന്റെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. സി.പി.ഐ(എം.), എ.ഐ.വൈ.എഫ് തുടങ്ങിയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അതിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പരോക്ഷമായ കാര്യങ്ങളൊന്നുമില്ല. ആ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ കേവലമായ പബ്ലിസിറ്റി എന്നതിലപ്പുറം ഈ സംസ്ഥാനത്തിലുണ്ടായ പുതിയ ചില കാര്യങ്ങളിലേക്കുകൂടി വിരൽ ചൂണ്ടുകയാണ് ഈ സംഭവങ്ങൾ. ഏതൊരു ചെറിയ വിഷയങ്ങളിലും ആത്മഹത്യാ പ്രവണത ഉയർന്നുവരുന്ന ഒരു സാഹചര്യം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതല്ലേ? ആശുപത്രിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം, സ്കൂൾ സംബന്ധിച്ച വിഷയം, തോൽവിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം, കടൽഭിത്തി കെട്ടിക്കൊടുത്തില്ലെന്ന വിഷയം, ഒരു പുതിയ സംരംഭം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുമ്പോൾ, അതിൽ ഒരു ചെറിയ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആത്മഹത്യയാണ് പരിഹാരം എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മലയാളി മാറുകയാണ്. അത് ഇത്തരത്തിൽ വളച്ച്, അവിടെ സ്വർണ്ണം പണയം വെച്ചത്,

അതിന്റെ മില്ലിഗ്രാം ഉൾപ്പെടെ പറയുകയും ആ പണം സി.പി.ഐ. യുടെ ഓഫീസിലേക്കാണ് കൊടുത്തത് എന്ന് പറയുകയും ചെയ്തത് ഒരു പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് പറ്റിയ പണിയല്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ "വായിൽ തോന്നിയത് കോതയ്ക്ക് പാട്ട്" എന്ന ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്. ഇത്തരം ഉയർന്ന ഒരു സദസ്സിൽ അങ്ങനെ പറയരുതെന്ന വിനയപൂർവ്വമായ അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

വ്യവസായ വികസനത്തിൽ കേരളം നേടുന്ന പ്രധാന വെല്ലുവിളികളിലൊന്ന് സ്ഥല ദൗർലഭ്യമാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമായി ബഹുനില കെട്ടിടങ്ങൾ, വ്യവസായ സമുച്ചയങ്ങൾ അതിനാവശ്യമായ പരിപാടികൾ, കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി., കിൻഫ്ര തുടങ്ങിയ വ്യവസായ സംരംഭകർക്കുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ തുടങ്ങിയവ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.ക്ക് ആവശ്യമായ ട്രാൻസ്ഫോമറുകൾ, മീറ്റർ കേബിൾ എന്നിവ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായ ടാക്കോ, KEL, യൂണൈറ്റഡ് ഇലക്ട്രിക്കൽസ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. അതുപോലെ കേരള മെഡിക്കൽ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും കേരള ഡ്രഗ്സ് ആന്റ് ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ്, എൻ.എ.ബി.എ. അംഗീകാരമുള്ള ലാബ് സജ്ജമാക്കൽ ഉൾപ്പെടെ,

കേരളത്തിനാവശ്യമായ നോൺ ബീറ്റാ ലാക്ടം മരുന്നുകൾ, ഇഞ്ചക്ഷനുകൾ, ഹോസ്പിറ്റൽ ഡിസ്പോസിബിൾസ്, എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ആരോഗ്യ മേഖലയുമായി സഹകരിച്ചുള്ള പദ്ധതികൾക്കും ഈ സർക്കാർ രൂപം നൽകിയെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വസ്തുതയാണ്. അധികാരമേറ്റ് ചെറിയ കാലയളവിനുള്ളിൽത്തന്നെ സംസ്ഥാനം വ്യവസായ മേഖലയിൽ പ്രകടമായ വ്യത്യാസം കണ്ടുതുടങ്ങി. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അടച്ച് പൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയായിരുന്ന പതിമൂന്ന് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിലാക്കുവാൻ ഇതിനകംതന്നെ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് അഭിമാനകരമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഒഴിയുമ്പോൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടം 131.6 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷം തന്നെ ഈ നഷ്ടം 71 കോടിയായി കുറച്ചു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷത്തെ അർദ്ധവർഷിക കണക്കുകൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടത്, 34.19 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലാണെന്നാണ്. ഇതാണ് ഇടതു സർക്കാരിന്റെ കാര്യപ്രാപ്തിയും കരുത്തും. ഈ ചരിത്രനേട്ടം കുറിക്കുന്നതിന് സമഗ്രമായ ഇടപെടലുകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ

തന്നെ മനസ്സിലാകും, കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ 100 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും പൊതുമേഖലാ പദ്ധതി വിഹിതം 270 കോടി രൂപയായി ഉയർത്തപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ടെൽക്, കെൽ, ഓട്ടോകാസ്റ്റ്, കേരള ഓട്ടോമൊബൈൽസ്, കെ.എം.എം.എൽ., ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം, മലബാർ സിമന്റ്സ് എന്നീ കമ്പനികളുടെ ആധുനിക വിപുലീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതിവേഗം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിറ്റഴിച്ചവർക്കും ഇപ്പോൾ വിറ്റുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും ഇതൊന്നും പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാകുകയോ ഇഷ്ടപ്പെടുകയോ ചെയ്യില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കോഴിക്കോട് മാനാഞ്ചിറ ഹാൻ്റിലും ഫാക്ടറി ഏറ്റെടുത്ത് പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചതിന്, 2001-ൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച പെരുമ്പാവൂർ ട്രാവൻകൂർ റയോൺസിൻ്റെ കടബാധ്യത തീർക്കുന്നതിന് 70.34 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാർ.....അങ്ങനെ നിരവധി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള വിഹിതം ഉയർത്താനുള്ള പരിപാടികൾ നടത്തി. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് 'ഇൗസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ വ്യവസായ രംഗത്ത് വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങളാണ് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്. ഇന്നിവിടെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ തൊഴിൽ മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ നോക്കുകൂലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ വലിയ



രൂപഭാവം വരുത്തുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് സ്തുത്യർഹമായ കാര്യമാണെന്ന് ഇവിടെ കൂട്ടിച്ചേർത്ത് പറയട്ടെ. തൊഴിൽ അവസരങ്ങളും ഉല്പാദനവും വർദ്ധിപ്പിച്ച് രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പത്ത് ശതമാനം വളർച്ചാനിരക്ക് പ്രതീക്ഷിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിനെ പ്രതിപക്ഷത്തിനുപോലും പ്രശംസിക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമാവുകയാണ്. ജോലി കൊടുക്കുന്നതിനേക്കാൾ ജോലി നൽകുന്നവരെ സൃഷ്ടിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യമാണ് ഇവിടെ സാർത്ഥകമാകാൻ പോകുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇത്തരം നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോഴും വ്യാവസായിക രംഗത്ത് വലിയ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾ രാജ്യത്ത് നിലനിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയാതെ പോകുക സാധ്യമല്ല. നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഓരോന്നായി വിറ്റഴിക്കുന്ന തിരക്കിലാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ. വിറ്റഴിക്കേണ്ടതും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കേണ്ടതുമായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പട്ടിക നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പട്ടികയിലെ 74 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 26 എണ്ണം അടച്ചുപൂട്ടാനും 10 എണ്ണത്തിന്റെ ഓഹരി കച്ചവടം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ബി.ഇ.എം.എ. 65000 കോടിയിലധികം രൂപയുടെ ആസ്തികൾ, ഒൻപത് യൂണിറ്റുകൾ കേവലം 518 കോടി രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുവാനുള്ള തീരുമാനം പാർലമെന്റിൽ മോദി സർക്കാർ

അവതരിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രതിരോധം, റെയിൽവെ, ബാങ്കിംഗ്, ഇൻഷുറൻസ്, പെൻഷൻ ഫണ്ടുകൾ, ടെലികോം, പെട്രോളിയം, വ്യോമയാനം, ഊർജ്ജം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ പ്രത്യക്ഷ വിദേശ നിക്ഷേപങ്ങളുടെ അനപാതം വർദ്ധിപ്പിച്ച് ആഗോളകുത്തകകൾക്ക് കൈമാറുന്ന നടപടി നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ പരമാധികാരത്തിനതന്നെ ഭീഷണിയാകുകയാണ്. കോൺഗ്രസ് സർക്കാർ തുടങ്ങിവച്ച നവ ഉദാരവത്കരണ നയങ്ങൾ ഭീതിജനകമാം വിധം കേന്ദ്രസർക്കാർ പൂർത്തിയാക്കുകയാണ്. കറൻസി റദ്ദാക്കലും ജി.എസ്.ടി.യും നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ തൊഴിൽമേഖലയിലുണ്ടാക്കിയ തിരിച്ചടി പ്രത്യേകം ഓർമ്മിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. ചെറുതും വലുതുമായി ഏകദേശം 2,24,000 വ്യവസായശാലകൾ ഈ രാജ്യത്ത് അടച്ചുപൂട്ടി. അത് 65 ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടമാക്കിയെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ തന്നെ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. ഈ നയം കേരളത്തിന്റെ വ്യവസായ മേഖലയെ പ്രത്യേകിച്ച് സൂക്ഷ്മ-ഇടത്തരം-ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങളെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയെന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇത് മറികടക്കുന്നതിന്, പരിമിതികളുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് സജീവമായ ഇടപെടലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായികരംഗം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച രണ്ട് ബഡ്ജറ്റിലും നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഉൾക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം തോന്നയ്ക്കലിൽ ലൈഫ് സയൻസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 200 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും 500 കോടി രൂപ മുടക്കി സ്റ്റേറ്റ് വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, 180 കോടി രൂപ മുടക്കി മെഡ്സ് പാർക്ക് എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും കൊച്ചിയിൽ 1864 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പെട്രോ കെമിക്കൽസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം ഒപ്പിട്ടതും തിരുവനന്തപുരത്ത് ഗ്ലോബൽ ആയുർവേദ വില്ലേജിൽ ഒന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിച്ചതും ഒറ്റപ്പാലത്ത് 191 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് 60 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഡിഫൻസ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നതും ഇടതുസർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ മുന്നേറ്റമായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, പാലക്കാട്; അഡ്വാൻസ് ടെക്നോളജി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക്, തൃശ്ശൂർ; ഇൻഡസ്ട്രിയൽ വാട്ടർ സപ്ലൈ പ്രോജക്ട്, പാലക്കാട്; വ്യവസായ പാർക്ക്, ഒറ്റപ്പാലം; കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്ക്, പിറവത്തൂർ; കിൻഫ്ര വ്യവസായ പാർക്ക് കണ്ണൂർ; സ്പെസസ് പാർക്ക്, ഇടുക്കി; സ്പെഷ്യൽ ഇക്കണോമിക് സോൺ ഫോർ ആനിമേഷൻ ആന്റ് ഐ.ടി തുടങ്ങി നിരവധി പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ

മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്.

കൈത്തറി മേഖലയ്ക്ക് 200.65 കോടി രൂപ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റിലായി വകയിരുത്തി. 10 ലക്ഷം മീറ്റർ കൈത്തറി ഇണികളാണ് ഈ സർക്കാർ സ്കൂൾ യൂണിഫോമായി വിതരണം ചെയ്തത്. ജനങ്ങളുടെ ആഗ്രഹത്തിന് അന്യതമായിട്ടാകണം വികസനമെന്ന വലിയ കാഴ്ചപ്പാടുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി ഇടതു സർക്കാർ നടത്തുന്ന മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും, അതിൽ വ്യവസായ രംഗത്തെ മെച്ചപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളെയും സർവ്വാത്മനാ പിൻതുണച്ചുകൊണ്ട് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിൻതാങ്ങുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, 2018-19 വർഷത്തെ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ

ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നു.

ഇന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ഒരു നാണയത്തിന്റെ രണ്ട് വശങ്ങളായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരണം ജനദ്രോഹ നടപടികളിൽ രണ്ട് സർക്കാരും വളരെ വാശിയോടുകൂടി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പഴയകാല സിനിമയെക്കുറിച്ചാണ് എനിക്ക്

ഓർമ്മ വരുന്നത്. സിനിമയിൽ ജോസ് പ്രകാശ് ബാലൻ കെ. നായരും വിലുപുഴ കഥാപാത്രങ്ങളാണ്. പല സിനിമകളിലും ഉണ്ണിമേരിയാണ് നായിക. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ഉണ്ണിമേരിയുടെ അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ അവസ്ഥ എന്നാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത്. കാരണം ജോസ് പ്രകാശിന്റെ വീട്ടിൽ നിന്നും ഓടി രക്ഷപ്പെട്ട് ബാലൻ കെ. നായരുടെ വീട്ടിൽ കയറിയ അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ അവസ്ഥ എന്നുപറയാൻ ഒരു സംശയവുമില്ല. കാരണം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ജനദ്രോഹ നടപടികളിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടുത്തേണ്ടത് ആരാണ്; സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ്. നമുക്കറിയാം പെട്രോളിനും ഡീസലിനും വില വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ അതിന്റെ അധിക ടാക്സ് കുറച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ സഹായിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ ഇന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന ജനദ്രോഹ നടപടികൾക്കപ്പുറമായിട്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങളെ ദ്രോഹിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ എന്നുപറയുമ്പോൾ ഒരു

മാഷിനെപ്പോലെ ഞങ്ങൾ ആദരിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ഒരു വാക്ക് പറഞ്ഞത് വളരെ മോശമായി, മോശമായ വാക്ക് പറഞ്ഞത് ശരിയായില്ല. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് എന്തെങ്കിലും പറയുമ്പോൾ അതിനകത്ത് യാഥാർത്ഥ്യമുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. നിങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ നല്ല പറയാൻ അദ്ദേഹം നിൽക്കുകയില്ല. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ ഓർക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. അത് പിൻവലിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തെ മാഷ് എന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങൾ അംഗീകരിക്കും. അത് മാഷിന്റെ വ്യക്തിപരമായ കാര്യമെന്ന നിലയിൽ വിട്ടുതരികയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ എന്ത് വ്യവസായമാണ് നടക്കുന്നത്; എന്ത് വ്യവസായമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് കേരള സമൂഹത്തിന് ബോധ്യപ്പെടുവരികയാണ്. ഗവൺമെന്റിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം) എന്ത് വ്യവസായത്തെയാണ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്; ഇന്ന് ജനങ്ങളാകെ സംശയത്തിലാണ്. ജനങ്ങളാകെ ഇന്ന് വലിയ ചർച്ചയിലാണ്. കോടാലി, വടിവാൾ, മഴ, ബോംബ്, കൊലക്കത്തി എന്നിവ ഉണ്ടാക്കുന്ന വ്യവസായത്തെയാണ് ഇന്ന്

സി.പി.ഐ.(എം) പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്. അത് കൂടി വ്യവസായമായി കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ തുടങ്ങി കേരളത്തിൽ വ്യാപകമാക്കാനുള്ള ഒരു ശ്രമത്തിലാണ് ഇന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം എന്ന് പറയുന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതാണ് ഇന്ന് കേരള രാഷ്ട്രീയത്തിൽ, കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എന്റെ നാട്ടിൽ FIT എന്നുപറയുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമുണ്ട്. കണക്കനുസരിച്ച് FIT ലാഭത്തിലാണ്. പക്ഷേ വലിയ ദാരിദ്ര്യത്തിലാണ് പോകുന്നതെന്നാണ് അവിടെയുള്ള തൊഴിലാളികളും മറ്റുള്ളവരും പറയുന്നത്. FIT-ൽ കുറെ നാളുകളായി എം.ഡി.-യെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഒരു എം.ഡി.-യെ നിയമിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അറിയുന്നു. റിയാബിൽ നിന്നാണ്, സാധാരണ എം.ഡി.-യെ സെലക്ട് ചെയ്ത്, പുതിയ എം.ഡി.-മാരെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമിക്കുന്നത്. പക്ഷേ അവിടെ ലിസ്റ്റിൽപ്പെടാത്ത ഒരാളെ തിരയുകയോണ്ടുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

കാരണം ഇപ്പോൾ ഫിനാൻസ് വകുപ്പ് തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അത് വളരെ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കൈകാര്യം ചെയ്യണം. അതുപോലെ തന്നെ FIT-യിൽ ഏക്കർ കണക്കിന് സ്ഥലമുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലമാണത്. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലത്തുനിന്ന് ഏറ്റവും അറ്റത്തായിട്ടുള്ള 20 സെന്റ് സ്ഥലം വില്ലേജ് ഓഫീസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് ഇതുവരെയും ആ സ്ഥലം നൽകിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ഹൈടെക് വില്ലേജ് ഓഫീസ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷേ FIT 20 സെന്റ് സ്ഥലം നൽകാത്തതുകൊണ്ട് അത് നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്ന സാഹചര്യമാണ്. FIT ഇപ്പോൾ ആ സ്ഥലത്ത് പച്ചക്കറി കൃഷി നടത്തുകയാണ്. FIT-യും പച്ചക്കറിയും തമ്മിൽ എന്താണ് ബന്ധം; നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. പക്ഷേ അവിടെ 20 സെന്റ് സ്ഥലം നൽകാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 2016 മാർച്ച് വരെയുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ നൂറിൽപ്പരമുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വരുത്തിയ നഷ്ടം 3136.8 കോടി രൂപയാണ്. 2017-ലെ



സാമ്പത്തിക സർവ്വേ നൽകുന്ന കണക്കനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ 50 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മൊത്തം ലാഭം 395 കോടി രൂപയും 56 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മൊത്തം നഷ്ടം 1019.3 കോടി രൂപയുമാണ്. സത്യം പറഞ്ഞാൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കണക്കിൽ നമുക്ക് ലാഭം കാണിക്കാൻ സാധിക്കും. തത്വത്തിൽ അത് നഷ്ടമായിട്ടാണ് വരുന്നത്. കാരണം ഗവൺമെന്റ് പല പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സഹായിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് എത്രമാത്രം ലാഭകരമായി ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ പോകുന്നു എന്ന് നമ്മൾ ഒന്ന് ചിന്തിക്കണം. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ മനഃസാക്ഷിയെത്തന്നെ തെട്ടിച്ച ഷുഹൈബ് എന്ന സഹോദരന്റെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് നമുക്കറിയാം. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹവും കൊലപാതകത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സഹപ്രവർത്തകർപോലും അതിനെ വളരെ വിമർശിച്ച സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഞാൻ കണ്ണൂരിൽ പോയ ആളാണ്. അന്ന് ഞങ്ങൾ കണ്ണൂരിൽ ഷുഹൈബിനുവേണ്ടി പിരിവിനിറങ്ങിയപ്പോൾ അതിൽ പിരിവിടാൻ അവിടത്തെ

സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സഹപ്രവർത്തകർ, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ പോലും തയ്യാറായി. കാരണം ഷുഹൈബ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊലചെയ്തതിൽ വ്യക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാരോട് ചോദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, എന്തിനാണ് ഷുഹൈബിനെ കൊല ചെയ്തത്; ഷുഹൈബ് ഏതെങ്കിലും കൊലപാതകത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഷുഹൈബ് ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളയാളാണോ; ഇതൊന്നുമില്ലാതെ നല്ല ഒരു പൊതു പ്രവർത്തകൻ, സാമൂഹ്യനീതിക്കുവേണ്ടി നിൽക്കുന്ന ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകൻ, വീടുവീടാന്തരം കയറിയിറങ്ങി രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറം ജനസേവനം നടത്തുന്ന ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊലപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ സാധിച്ചു; ഷുഹൈബിനെ കൊന്നത് ഒരു കൊലപാതകം മാത്രമായിട്ടല്ല, സി.പി.ഐ.(എം) നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു വധശിക്ഷയായാണ് നമ്മൾ അവിടെ കണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് വധശിക്ഷ നടപ്പിലാക്കാൻ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് എന്ത് അധികാരമാണുള്ളത്; അറിയിൽ ഷുക്കൂറിനെയും അതുപോലെയാണ് വധശിക്ഷ നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് വധശിക്ഷ

നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇവിടെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സംരക്ഷകർ എന്ന് പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിൽ കയറുവാൻ വേണ്ടി, വോട്ട് ലഭിക്കാൻ വേണ്ടി, സി.പി.ഐ.(എം) പലപ്പോഴും ന്യൂനപക്ഷ പ്രേമം കാണിക്കും. ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, സാധാരണക്കാരനായ, പൊതു രംഗത്ത് സജീവമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ന്യൂനപക്ഷക്കാരനായ ഷുഹൈബിനെ വധിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ന്യൂനപക്ഷ സ്നേഹം എവിടെപ്പോയി; നിങ്ങൾക്കൊരു ന്യൂനപക്ഷ സ്നേഹവുമില്ല, എല്ലാം കാപട്യം മാത്രമാണ്. ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ...നമുക്കറിയാം ശ്രീ. പ്രകാശ് കാരാട്ടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) കാരാട്ട് പക്ഷക്കാരായ ആളുകൾ ബി.ജെ.പി.-യെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി, ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ കാൽക്കൽ കൊണ്ടുവയ്ക്കുവാൻ വേണ്ടി, നേതൃത്വം നൽകുകയാണ്. അതാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ത്രിപുരയിൽ കണ്ടത്. ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ.(എം) തോറ്റതിനെക്കുറിച്ചല്ല അവർ പറയുന്നത്. അവിടെ കോൺഗ്രസ്സിന് സീറ്റൊന്നും കിട്ടിയില്ല എന്നാണ് ഇവിടത്തെ സി.പി.ഐ.(എം)-കാർ പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ എന്നും കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ വ്യക്തമായ

ഉദാഹരണമാണ് നമ്മൾ ത്രിപുരയിൽ കണ്ടത്. കാരണം ത്രിപുരയിൽ പത്തോളം ബി.ജെ.പി.-ക്കാരെ കൊല ചെയ്ത ചിതാഭസ്മവുമായി നടന്നാണ് അവർ വോട്ടുപിടിച്ചതെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. അതൊക്കെ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെ തീർച്ചയായും.....ഇന്ന് ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരി പറഞ്ഞതുപോലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫ് (കേരള) ആക്കി മാറ്റുന്ന രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരും. കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം നൽകുന്ന മതേതര ചേരിയെ ദുർബലപ്പെടുത്താനും അതുവഴി ബി.ജെ.പി.-യെ ദേശീയ മുഖ്യധാരയിൽ നിലനിർത്താനുമുള്ള പ്രകാശ് കാരാട്ടിന്റെ തന്ത്രങ്ങളുടെ കേരളത്തിന്റെ ഏജന്റായി കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ത്രിപുരയിൽ 25 വർഷത്തെ സി.പി.ഐ.(എം) ഭരണം അവസാനിച്ചതിൽ കേരളത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് യാതൊരു സങ്കടവുമില്ല. ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞതുപോലെ, കോൺഗ്രസ്സിന് ഒന്നും കിട്ടിയില്ല എന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. പ്രിയപ്പെട്ടവരേ, നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങൾ എന്നും അക്രമ

രാഷ്ട്രീയത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. ഷുഹൈബ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊലചെയ്തതിൽ കേരള സമൂഹം നിങ്ങൾക്ക് അടുത്തകാലത്തുതന്നെ ശക്തമായ തിരിച്ചടി നൽകും എന്നുമാത്രം പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എന്തായാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം)-നെ രാജ്യത്തുനിന്നുതന്നെ തുടച്ചുനീക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് പോകുന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്കും ദുഃഖമുണ്ട്. പക്ഷേ നിങ്ങൾ അത് സ്വയം ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

'വിദ്യകൊണ്ട് പ്രബുദ്ധരാകുക, വ്യവസായംകൊണ്ട് അഭിവൃദ്ധിനേടുക' ഇത് ശ്രീനാരായണ ഗുരുദേവന്റെ വചനമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഏറെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞെങ്കിലും വ്യവസായ രംഗത്ത് ഇനിയുമേറെ വേഗത കൈവരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാശ്രയത്വവും പരമാധികാരവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അടിസ്ഥാനമായി നിൽക്കുന്ന പൊതുമേഖല സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെടുകയാണ്, അല്ലെങ്കിൽ അടച്ചുപൂട്ടുകയാണ്. ഇതിൽ നാം ഉത്കണ്ഠാകുലരാണ്. ഇതിന് മുമ്പ് തലങ്ങളാണുള്ളത്.

1. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ രാജ്യത്ത് വിറ്റഴിക്കുന്നു.

2. 100 ശതമാനം വിദേശ നിക്ഷേപം അനുവദിക്കുന്നു.

3. വെള്ളം, വൈദ്യുതി തുടങ്ങിയ പൊതുസേവനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നു.

ഒരുവശത്ത് കേന്ദ്ര നിക്ഷേപം പൊതുമേഖലയിൽ കുറയുന്നു. മറുവശത്ത് നിലവിലുള്ള പരിമിതമായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിക്കുന്നു. പൊതുമേഖല സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നതിലൂടെ ജനങ്ങൾക്ക് സേവനങ്ങൾതന്നെ നഷ്ടപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയാണ് വരാൻ പോകുന്നത്. ബാങ്കിംഗ് മേഖലയിലെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ലാഭത്തിലിരുന്ന എസ്.ബി.ഐ. നഷ്ടത്തിലെത്തി നിൽക്കുകയാണ്. വിറ്റഴിക്കേണ്ടതും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കേണ്ടതുമായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പട്ടിക നീതി ആയോഗ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി കച്ചവടവും തുടർന്ന് തന്ത്രപരമായ വിൽപനയും നടത്തുകയെന്ന ചുമതലയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നീതി ആയോഗിലൂടെ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. ഇതിനായി കണ്ടെത്തിയ 74 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 26 എണ്ണം അടച്ചുപൂട്ടാനും 10 എണ്ണത്തിന്റെ ഓഹരി കച്ചവടം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടിയായിക്കഴിഞ്ഞു. പ്രതിരോധം, ഉരുക്ക്, ഊർജ്ജം, മരന്ന്, വ്യോമയാനം, ഇൻഷുറൻസ് മേഖലകളെല്ലാം ഇന്ന് ഭീഷണിയിലാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആസ്തിമൂല്യത്തിൽ കുറവ് കാണിച്ച് ചുരുങ്ങിയ

വിലയ്ക്ക് വിൽപന നടത്തി സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് സഹായമൊരുക്കുകയാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കേരള സർക്കാരിനോടുള്ള അവഗണന തുടരുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിന് 2012-13-ൽ ലഭിച്ചത് 2.2 ശതമാനം മാത്രമാണ്. 2013-14-ൽ 1.42 ശതമാനവുമാണ്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ ഇത് 16.92 ശതമാനവും ആന്ധ്രാപ്രദേശിൽ 7.26 ശതമാനവും തമിഴ്നാട്ടിൽ 6.84 ശതമാനവുമാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്. കേരളത്തിന് 1.4 ശതമാനം മാത്രമാണ് ലഭിച്ചത്. 1951 ഏപ്രിൽ 1-ന് ആരംഭിച്ച ഒന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയിൽ 5 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി ഉണ്ടായിരുന്ന നിക്ഷേപം 29 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇന്ന് 5 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്ഥാനത്ത് 245 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളായി ഉയർന്നു. നിക്ഷേപം 29 കോടി രൂപയിൽനിന്നും 10,96,057 കോടി രൂപയായി ഉയരുകയാണ്. ഇതേ സമയത്താണ് വീണ്ടും 80,000 കോടി രൂപയുടെ പൊതുമേഖലാ ഓഹരി വിൽപന കഴിഞ്ഞ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. 1,77,138.43 കോടി രൂപയുടെ ഓഹരി ഇതിനകം വിറ്റുകഴിഞ്ഞു. രണ്ട് ഘട്ടമായി 53 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റഴിച്ച് 77,000 കോടി രൂപ കണ്ടെത്താൻ നീതി ആയോഗ് ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുവാൻ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോൾ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടം 131.60 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷംതന്നെ ആ ഇനത്തിലുള്ള നഷ്ടം 71 കോടി രൂപയായി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് പൊതുമേഖലയുടെ ലാഭം 40 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. പി.എസ്.യു.-വിന്റെ പെർഫോമൻസ് ഓഡിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പെർഫോമൻസ് ഹൈലൈറ്റ്സ് എന്ന തലവാചകത്തിൽ ഇവിടെ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് PSUs under Industries Department reported a turnover of Rs.1928.24 crores എന്നാണ്. നെറ്റ് പ്രോഫിറ്റ് 34.30 കോടി രൂപയാണ്. 11 units have reported profits. Profit made by profit making units Rs.216.43 crores. വരുമാന വർദ്ധനവിനെക്കുറിച്ച് വളരെ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 19 കമ്പനികൾക്ക് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും 8 കമ്പനികൾക്ക് നഷ്ടം കുറയ്ക്കാനും കഴിഞ്ഞു. ഇത് ആധികാരികമായ രേഖയുടെ പിൻബലത്തിൽ നമുക്ക് പറയാൻ കഴിയും.



ചെറുകിട വ്യവസായം:- വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും വികസ്വര രാജ്യങ്ങളിലും

ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ വളർച്ചയുടെ കേന്ദ്രങ്ങളായാണ് കരുതപ്പെടുന്നത്.

ഒൻപതാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിക്കാലത്തും പത്താം പഞ്ചവത്സര

പദ്ധതിക്കാലത്തുമുൾപ്പെടെ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളും ഇടത്തരം

സംരംഭങ്ങളുമാണ് വ്യവസായ മേഖലയുടേതിനെക്കാൾ ഉയർന്ന വളർച്ചാ നിരക്ക്

രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ചെറുകിട മേഖലയിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങൾക്കും

ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങൾക്കും അനുകൂലമായ മുഖ്യവാദഗതിയുണ്ട്. അത്

കുറച്ചുപേരുടെ കയ്യിൽ വരുമാനവും സ്വത്തും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത് കുറയ്ക്കാൻ

സാധിക്കും. ചെറിയ നിക്ഷേപംകൊണ്ടുതന്നെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ

സാധിക്കും. അത് സംരഭകത്വത്തിന്റെ നഴ്സി കൂടിയാണ്. അതിന്റെ സത്തുലിതമായ

പ്രാദേശിക വളർച്ചയ്ക്കും മൊത്തത്തിലുള്ള ദാരിദ്ര്യനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനും

വഴിതെളിക്കും. കേരളത്തിലെ സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളുടെയും ഇടത്തരം

സംരംഭങ്ങളുടെയും മേഖലകളിലുണ്ടായ വളർച്ച പ്രധാനമായും ഇടതു മുന്നണി

സർക്കാരിന്റെ പുരോഗമനാത്മകമായ നടപടികളുടെ ഭാഗമായാണ് ഉണ്ടായതെന്ന്

കാണാൻ കഴിയും. ഇപ്പോഴും അത്തരം മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ മുൻഗണന

നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളുടെയും ഇടത്തരം

സംരംഭങ്ങളുടെയും വളർച്ചയ്ക്ക് കേരളത്തിൽ ഇനിയും ഒട്ടേറെ സാധ്യതകളുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കുറേയധികം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ഇത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസനത്തിന് പ്രാദേശിക സ്വയംഭരണ സർക്കാരുകളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സഹായകമായ രീതിയിൽ പ്രത്യേക സംവിധാനം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾക്ക് മാത്രമായുള്ള ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട മേഖലയ്ക്കും ഇടത്തരം മേഖലകൾക്കുംവേണ്ടി ആവശ്യമായ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെയും കൊമേഴ്സ്യൽ ബാങ്കുകളുടെയും കൺസോർഷ്യം ഫലപ്രദവും കാര്യക്ഷമവുമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഒപ്പം കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക ഗവേഷണത്തിന് പ്രധാനമായ പങ്ക് വഹിക്കാൻ കഴിയും. തിരികെ സംസ്ഥാനത്തിൽ നിന്നാകട്ടെ, സാമൂഹിക പുരോഗതിക്കായി ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക ഗവേഷണത്തിന് ശക്തമായ പിന്തുണ നൽകാനും കഴിയും. പല രംഗങ്ങളിലും പരമ്പരാഗതമായി നാം നേടിയെടുത്ത ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക രംഗത്തെ മേൽക്കൈ നിലനിർത്തുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ ഈ രംഗങ്ങളിൽ പുരോഗതി നേടുകയെന്നതാണ് നമ്മൾ നേരിടുന്ന

വെല്ലുവിളി. ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി, ബയോ ടെക്നോളജി, നാനോ ടെക്നോളജി എന്നിങ്ങനെയുള്ള പുത്തൻ മേഖലകൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലാകണം ഇതിന്റെ ആസൂത്രണം. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന പല ഗവേഷണ ഫലങ്ങളും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുരോഗതിക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ളത് വിമർശനാത്മകമായി പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതല്ലെങ്കിൽ ഇതിന് പ്രയോഗ സാധ്യതയുണ്ടോയെന്നുകൂടി പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. ഇവിടെയാണ് അറിവിന്റെ സാമൂഹികവൽക്കരണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടത്. ഏത് ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക മേഖലയിലെ ഗവേഷണമായാലും ശരി അതിന്റെ ഫലങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെടണം. ആ രീതിയിൽ സാമൂഹിക പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ശാസ്ത്രകാരന്മാരും ശാസ്ത്രബോധമുള്ള സമൂഹവും ഉണ്ടായാൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനം സാധ്യമാകൂ. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഇടപെടൽ ആ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ്. പ്രായോഗിക രൂപം കൈവരിക്കണമെങ്കിൽ അതിന് വ്യവസായിക അഥവാ ഉത്പാദനതലം ഉണ്ടാകണം. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളും ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി നല്ല ബന്ധം ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയണം. കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

സർവ്വകലാശാലകളുമായും മറ്റ് ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായും യോജിച്ച് ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക ഗവേഷണ ഫലങ്ങൾ സാമൂഹിക വികസനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം.

അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഉദ്ഗ്രഥിത സമീപനം വികസിപ്പിക്കേണ്ട വർത്തമാനകാല സാഹചര്യത്തിലാണ് നാം ഇതിനെ പിന്താങ്ങുന്നതും. ഇന്ത്യൻ വ്യവസായം ആഗോളമായി മത്സരക്ഷമമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഉന്നതതല

എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാഭ്യാസം പണ്ഡിതോചിതമായ ഗവേഷണരംഗമായി സ്വയം മാറിയിരിക്കുന്നു. എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ കൂടുതൽ ഗവേഷണാധിഷ്ഠിത സമീപനം വികസനത്തിനായുള്ള നിർണ്ണായക ഘടകങ്ങളിലൊന്നായി

മാറിയിരിക്കുകയാണ്. സ്ഥലലഭ്യതയില്ലാത്തതിനാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വൻകിട ഖനവ്യവസായങ്ങൾക്ക് സാധ്യത വളരെ വിരളമാണ്. സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരതാ പ്രവർത്തനത്തെ തുടർന്നുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ വിപ്ലവത്തിന്റെ അടുത്ത

ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗിലും സാങ്കേതികവിദ്യയിലുമുള്ള ഗവേഷണവും മനുഷ്യവിഭവശേഷി വികസനവും മൂലധനമെന്ന നിലയിൽ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഇവിടെയുണ്ട്. അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് സംവിധാനത്തിന്റെ വികസനവും ഗവേഷണവും

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നയങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഗവേഷണ വികസന സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവലോകനം നടത്തുന്നതിനും ഒരു ഉന്നതതല വിദഗ്ദ്ധ ഉപദേശക സംഘത്തിന് രൂപം നൽകാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. അതൊരു സ്ഥിര സംവിധാനമായിത്തന്നെ കേരളത്തിൽ നിലനിർത്തിയാൽ വളരെ ഫലപ്രദവും കാര്യക്ഷമവുമായുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. കേരളത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒട്ടേറെ മേഖലകളിൽ സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരായുള്ള പോരാട്ടത്തിന് കരുത്ത് പകരാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. കയർ പുനഃസംഘടനാ പദ്ധതി, സൗജന്യ സ്കൂൾ യൂണിഫോമിന് 25 ലക്ഷം മീറ്റർ കൈത്തറി തുണി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്കുള്ള നേതൃത്വം നൽകൽ, കശുവണ്ടി വ്യവസായം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കേരളാ കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന കമ്പനിക്ക് രൂപം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം, വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്കായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രക്രിയയുടെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാ പദ്ധതി വിഹിതം കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ 100 കോടി രൂപയിൽനിന്നും ഈ വർഷം

270 കോടി രൂപയായി ഉയർത്താനുള്ള തീരുമാനം, ടെൽക്, കെൽ, ഓട്ടോകാസ്റ്റ്, കെ.എ.എൽ. തുടങ്ങിയ കമ്പനികളിലെ ആധുനികവൽക്കരണ നടപടികളുടെ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്കുള്ള പ്രയാണം, കെ.എം.എം.എൽ., ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം, മലബാർ സിമന്റ്സ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വിപുലീകരണ പദ്ധതികൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ, വിപണി താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഉത്പ്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന ആധുനിക വ്യവസായ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള ഇടപെടലുകൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാംതന്നെ ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ളതാണ്. മലബാറിലെ വ്യാവസായിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് ഇനിയും കൂടുതൽ വ്യവസായങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും നിലവിലുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കാസർഗോഡ് BHEL ഫാക്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 5 കോടി രൂപയുടെ സഹായം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലാണ് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആ മേഖലയിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ഉദ്ദമ സ്പിന്നിംഗ് മിൽ, പഴയ ആസൂൽ വാച്ച് വർക്ക് തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ പൊതുമേഖലാ സംരംഭങ്ങൾ കാസർഗോഡുണ്ട്.

അതിനെയാക്കെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനും അതോടൊപ്പം മലബാറിൽ ഭൂമി ലഭ്യമായിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിൽ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാടിനെ മുൻനിർത്തിയുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ബീഡി മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് എനിക്കു മുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആ മേഖല ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അവരുടെ രക്ഷയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ വിസ്മയകരമായ നേട്ടങ്ങളുമായി മുന്നേറുമ്പോൾ എന്റെ ഒരു സുഹൃത്ത് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചു, കേന്ദ്രത്തിന്റെയും കേരളത്തിന്റെയും വ്യാവസായിക നയം ഒരുപോലെയാണെന്ന്. അതുസംബന്ധിച്ച് എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും പിടികിട്ടുന്നില്ല. ആധികാരികമായിത്തന്നെ രേഖകളുടെ പിൻബലത്തിൽ നമുക്ക് തെളിയിക്കാൻ കഴിയും. എന്നാൽ അതിൽനിന്നെല്ലാം വ്യത്യസ്തമായി രാഷ്ട്രീയ ദൃഷ്ടലാക്കോടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതികൂട്ടിൽ നിർത്താനുള്ള വ്യഗ്രതയാണ് ആ അംഗങ്ങളുടെ പ്രതികരണത്തിലൂടെ വ്യക്തമാകുന്നതെന്നാണ്

എനിക്കിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്.

അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് ഉദ്ഘോഷിക്കുന്ന സുഹൃത്തുക്കൾ തോക്ക് രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ചും കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ കൊല്ലാൻ തോക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് ആദ്യമായി പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചത് 1972-ലെ അർദ്ധ ഫാസിസ്റ്റ് ഭീകരവാഴ്ചയുടെ കാലയളവിൽ വെസ്റ്റ് ബംഗാളിലെ സിദ്ധാർത്ഥ് ശങ്കർ റേയും പ്രിയരഞ്ചൻ ദാസ് മുൻഷിയുമായിരുന്നു. ഓരോ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനെയും കൊന്ന് അവന്റെ ചോര ഹൃസ്തി നദിയിൽ ഒഴുക്കണമെന്നാണ് അന്നവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇപ്പോൾ ഇലക്ഷൻ നടന്ന ത്രിപുരയിലെ ഞങ്ങളുടെ വന്ദ്യവയോധികനായ നേതാവ് നൃപൻ ചക്രവർത്തിയെ ബൃത്തിനകത്തിട്ട് മാതൃകയായി പരിശീലിപ്പിച്ച സംഭവം ഉണ്ടായിരുന്നു. ആയിരക്കണക്കിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെയാണ് ത്രിപുരയിലും ബംഗാളിലും നിങ്ങൾ കൊന്നൊടുക്കിയത്. ഞാൻ വരുന്നത് കയ്യൂർ ചീമേനിയിൽ നിന്നാണ്. ഒരു പച്ചമനുഷ്യനെ എങ്ങനെ ചുട്ടുകൊല്ലാമെന്ന് ഈ കേരളത്തിനും നാടിനും പഠിപ്പിച്ച കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിന് അരങ്ങൊരുക്കിയ സ്ഥലമായിരുന്നു ചീമേനി. കൂട്ടക്കൊലയായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ നടത്തിയത്. ജാലിയൻ വാലാബാഗിൽ നടന്ന കൂട്ടക്കൊലയ്ക്ക് സമാനമാണ് അവിടെ നടന്നതെന്നാണ്



മഹാനായ ഇ.എം.എസ്. അതിനെ വിശേഷിപ്പിച്ചത്. തോക്കിനിരയായ സഖാവ് ശ്രീ. ഇ.പി. ജയരാജേട്ടൻ എം.എൽ.എ. എന്റെ വലതുവശത്ത് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ എത്രയെത്ര കൊലപാതകങ്ങൾ. നിങ്ങളാണോ ക്രിമിനൽ രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്?

ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്; ഇന്ത്യൻ നാവികസേന തിരച്ചിൽ നടത്തി തിരച്ചിലെല്ലാം അവസാനിപ്പിച്ച് നിരാശരായി ത്രിപുരയിൽനിന്ന് മടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.യെ എങ്ങനെയെങ്കിലും കിട്ടുമോയെന്ന് നോക്കാൻവേണ്ടിയാണ് തിരച്ചിൽ നടത്തിയത്. മേഘാലയയിൽ കോൺഗ്രസിന്റെ എം.എൽ.എ.മാർ ഒളിച്ചോടുകയാണ് ചെയ്തത്. രണ്ട് എം.എൽ.എ.മാരുള്ള ഒരു പാർട്ടിയാണ് ഇന്ന് മുൻകയ്യെടുത്ത് അവിടെ സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചത്. 'വിൽക്കാനുണ്ട് സ്വപ്നങ്ങൾ' എന്ന സിനിമ നമ്മളെല്ലാം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. വിൽക്കാനുണ്ട് കോൺഗ്രസ് എന്ന സിനിമയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ള തിരക്കഥയും രചനയും സംവിധാനവുമാണ് ഇപ്പോൾ എ.ഐ.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാർ തിയേറ്റർ അന്വേഷിച്ച് നടക്കുകയാണ്. വിലയ്ക്ക് വാങ്ങാം എന്നൊരു പ്രസംഗം സാംബശിവൻ നടത്തിയിരുന്നു. ഇന്ന് കോൺഗ്രസിന്റെ കാര്യംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയേനെ.

ഇങ്ങനെയുണ്ടോ ഒരു പാർട്ടി. രാഷ്ട്രീയ നാണക്കേട് മാത്രം കൈമുതലുള്ള...

ത്രിപുരയിൽ തോറ്റതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് നിരാശയുണ്ട്. കോൺഗ്രസൊന്നും അങ്ങനെ ദുർബലപ്പെടരുതായിരുന്നു. പക്ഷേ ത്രിപുരയിലെ വോട്ടിംഗ് ശതമാനത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് നല്ല രീതിയിൽ പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഇലക്ഷനിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് 52 ശതമാനം വോട്ട് നേടിയ സ്ഥാനത്ത് ഇത്തവണ 44.3 ശതമാനം വോട്ടുകിലും ത്രിപുരയിൽ നേടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം.)നെ കൈയൊഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നാൽ കോൺഗ്രസിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്; കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 8.04 ലക്ഷം വോട്ടർമാരാണ് നിങ്ങൾക്കനുകൂലമായി ത്രിപുരയിൽ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ 36.53 ശതമാനം. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടിയത് 41,000 വോട്ട്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ 1.8 ശതമാനം വോട്ട്. എന്നിട്ടാണോ വീമ്പിളക്കുന്നത്? എന്തൊരു പാർട്ടിയാണിത്; അതുകൊണ്ട് പർച്ചേസിംഗിന് ഏറ്റവും എളുപ്പമുള്ള പാർട്ടിയാണ് കോൺഗ്രസ് എന്ന് അത് തെളിയിച്ചു. ത്രിപുരയിൽതന്നെ എങ്ങനെയാണ് ബി.ജെ.പി. പ്രതിപക്ഷ നേതാവായത്; 7 എം.എൽ.എ.മാർ ഒളിച്ചോടി അപ്പുറത്ത് പോയപ്പോഴാണ്. ഏറ്റവും അപകടകാരികളായ, വിഘടന വാദികളായ ഐ.പി.എഫ്.ഡി. പോലെയുള്ള

തീവ്രവാദ സംഘടനയുമായി യോജിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.ക്ക് അനുകൂലമായി, അല്ലെങ്കിൽ വളരെ അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിലേക്കാണ് കാര്യങ്ങളുടെ പോക്ക്. നിങ്ങൾ ആലോചിക്കൂ. ഇന്ത്യ രക്ഷപ്പെടണമെങ്കിൽ നിങ്ങളും നയം മാറ്റണം.

"പ്ലേഗ് പരന്നാലുണ്ട് നിവൃത്തി

പ്ലാഗ് പരന്നാലില്ല നിവൃത്തി"- എന്ന് കുഞ്ഞുണ്ണിമാഷിന്റെ ഒരു കവിതയുണ്ട്.

അതുപോലെ ഈ കാവിക്കൊടി ഇനിയും പറക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ ഇന്ത്യയുടെ മതനിരപേക്ഷത ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെടും. ജനാധിപത്യത്തെ കശാപ്പു നടത്തും. അതുവഴി ഇന്ത്യതന്നെ ഇല്ലാതാകാൻ പോകുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കരുത്ത് വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇനിയും മുന്നോൻ നമുക്ക് കഴിയണം എന്നുമാത്രമാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താനുള്ളത്. ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക മേഖല കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാകുന്നത് ചെറുകിട-ഇടത്തരം വ്യവസായ രംഗത്താണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലില്ലാത്ത എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികളുടെയും

ഡിപ്ലോമക്കാരുടെയും ഐ.ടി.ഐ. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹോൾഡേഴ്സിന്റെയും എണ്ണം കൂടിക്കൂടിവരികയാണ്. ഏകദേശം 30,000-ൽ അധികം വരുന്ന എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദധാരികൾ, 48,000-ൽ അധികം വരുന്ന ഡിപ്ലോമക്കാർ, 86,000-ത്തോളം ഐ.ടി.ഐ. സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹോൾഡേഴ്സ് എന്നിവർ ഇപ്പോഴും തൊഴിലില്ലാതെ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും തെക്കുവടക്ക് നടക്കുകയാണ്. മറ്റ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തൊഴിലില്ലാത്ത യുവജനങ്ങളുടെ എണ്ണം 32.67 ലക്ഷമാണ്. ഇവർക്കെല്ലാം നേരിട്ട് തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും തൊഴിൽ സംരംഭകരായി മാറ്റാൻ സർക്കാരിന് കഴിയും. Ease of doing busines-ൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളം വളരെ താഴെയാണെന്നത് സർക്കാർ തൊഴിൽ സംരംഭകർക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ്. നിയമത്തിന്റെ നൂലാമാലകളിൽ കുടുങ്ങാതെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സഹായിക്കണം.

കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നിക്ഷേപ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും വ്യവസായ വികസനം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും നിക്ഷേപ സാധ്യതകളെ ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നതിനും നിരവധി പരിപാടികളാണ് സംഘടിപ്പിച്ചത്. Emerging Kerala 2012, YES 2014, YES Can 2015, WE Mission 2015 എന്നീ പരിപാടികൾ ആഗോള ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ചവയാണ്.

Emerging Kerala സംഗമത്തിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിലായി 177 പദ്ധതി നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് തുടക്കത്തിൽ ലഭിച്ചത്. ഇതിൽ 56 പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുകയും ഏകദേശം 32,137 കോടി രൂപയുടെ ആകെ നിക്ഷേപം ഉറപ്പാക്കാനും കഴിഞ്ഞിരുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ മാത്രം ആരംഭിച്ച 14 പദ്ധതികളിൽ 23,334 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നത് വലിയ നേട്ടമായിരുന്നു.

വിദ്യാർത്ഥി യുവസംരംഭകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും

അവർക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുമായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ യുവസംരംഭക സംഗമം നടത്തി. 2012 ഏപ്രിലിൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് സപ്പോർട്ട് നൽകുകയും സംരംഭം തുടങ്ങിയതിനുശേഷം നിക്ഷേപത്തിന്റെ 15 ശതമാനം ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മാത്രമല്ല വനിത, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർ എന്നിവർക്ക് നിക്ഷേപത്തിന്റെ 20 ശതമാനം ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്തതുമൂലം കൂടുതൽ നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു. വനിതാ സംരംഭകരായ സ്ത്രീകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് രൂപം

നൽകിയ WE Mission Kerala-യും കൊച്ചിയിൽ നടത്തിയ വനിതാ സംരംഭകത്വ സമ്മേളനവും സംരംഭകരായ സ്ത്രീകൾക്ക് നൽകിയ വലിയ പ്രോത്സാഹനമായിരുന്നു. Investment Promotion Council, Investment Clearance Board, Investment Promotion Board എന്നിവ രൂപീകരിച്ചതും നിക്ഷേപത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിൽ ജലം, വൈദ്യുതി, വികസിപ്പിച്ച പ്ലോട്ടുകൾ എന്നിവ തയ്യാറാക്കി സംരംഭകർക്ക് നൽകിയതും നിക്ഷേപ സൗഹൃദമായ പദ്ധതിയായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് ഈ സർക്കാരിന് നിക്ഷേപക അനുകൂല സാഹചര്യമൊരുക്കി നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ചെറുകിട വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനായി പുതിയ വ്യവസായ വികസന പ്ലോട്ടുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനോ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനോ പുതിയ വ്യവസായ ക്ലസ്റ്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. നിക്ഷേപക അനുകൂല സാഹചര്യമൊരുക്കി നൽകാൻ കഴിയാതിരുന്നതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ Department of Industrial Policy and Promotion തയ്യാറാക്കിയ നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പട്ടികയിൽ കേരളം 21-ാം സ്ഥാനത്തായത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എന്ന പേരിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 7 നിയമങ്ങൾ ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ട്

ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിന് ഇടയാക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെട്ട ഭേദഗതികളോടുകൂടിയ ഈ നിയമം സുസ്ഥിര വികസനം എന്ന സങ്കല്പത്തെ തന്നെ തകിടം മറിക്കുന്നതാണ്. കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും ബിൽ, 2018 എന്ന നിയമം വഴി ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒരു നിയമമായ Kerala Ground water Control and Regulation Act 2002-ലെ പുതിയ വ്യവസ്ഥകൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂഗർഭ ജലത്തിന്റെ അനിയന്ത്രിതമായ ചൂഷണത്തിന് ഇടയാക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ് സൃഷ്ടിക്കാൻ പോകുന്നത്.

ഈ സർക്കാരിന്റെ 2016-17-ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ 5 ബൃഹത് വിവിധോദ്ദേശ്യ വ്യവസായ സോണുകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിരുന്നു. മട്ടന്നൂർ പനയത്തുപറമ്പിൽ 1000 ഏക്കർ, തൊടുപുഴയിൽ 900 ഏക്കർ, വിഴിഞ്ഞത്ത് 500 ഏക്കർ, കാസർഗോഡ് 500 ഏക്കർ, മങ്കടയിൽ 700 ഏക്കർ എന്നിങ്ങനെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ കണ്ണൂരും തൊടുപുഴയിലും ഭൂമി കണ്ടെത്തിയെന്നും വിഴിഞ്ഞത്തും കാസർഗോഡും ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുകയാണെന്നും ഭൂമി അനുയോജ്യമല്ലാത്തതിനാൽ മങ്കടയിൽ ഈ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചെന്നുമാണ്

പറയുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഈ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ള തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കണം. പിന്നോക്ക ജില്ലയായ മലപ്പുറത്തിനോടുള്ള ഈ സമീപനം മാറ്റണം. മലപ്പുറത്ത് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണം.

വിദേശത്തുനിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയ തൊഴിൽ നൈപുണ്യമുള്ള പ്രവാസികൾക്ക് നാട്ടിൽ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ ഈ സർക്കാർ യാതൊരു പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് അത്യന്തം ഖേദകരമാണ്. മറ്റുള്ളവർക്കുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ഇവർക്കുകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തട്ടെ എന്നാണ് സർക്കാർ നിലപാട്. പ്രവാസി സംരംഭങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനോ നിക്ഷേപ താൽപര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോ പ്രത്യേക പദ്ധതികളൊന്നും ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്തിനാണ് നമ്മൾ ലോക കേരള സഭ എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് വലിയൊരു പരിപാടി ഇവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചത്; ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെതിരെ കുറെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അത് സ്വാഗതാർഹം തന്നെയാണ്. പക്ഷേ പ്രവാസികൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക പദ്ധതികൾതന്നെ കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. 2017-18-ൽ 888 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ 335 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഒക്ടോബർ വരെ ചെലവഴിച്ചിരുന്നത്. അതായത് 37 ശതമാനം. പദ്ധതിച്ചെലവ്



വർഷാന്ത്യത്തിലേക്ക് മാറ്റുന്നത് കാര്യക്ഷമമല്ലെന്ന് സർക്കാർതന്നെ വിലയിരുത്തിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിലാണ് ഈ അവസ്ഥ. ഉൽപ്പന്ന മേഖലയിൽ വളർച്ചാ നിരക്ക് 2015-16-ൽ 12 ശതമാനം ആയിരുന്നത് ഈ സർക്കാർ വന്നതോടെ കേവലം 2.2 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു എന്നാണ് കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം 137 വ്യാവസായിക അപകടങ്ങൾ ഉണ്ടായതിൽ 4 ജീവഹാനി വരെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മതിയായ സുരക്ഷാ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളത് ഖേദകരം തന്നെയാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 27 എണ്ണം നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ജീവനക്കാർക്ക് യഥാസമയം ശമ്പളംപോലും ലഭിക്കാത്ത വിധത്തിൽ അടച്ചുപൂട്ടലിന്റെ വക്കിലുള്ള ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കാര്യക്ഷമമായ നടപടികളൊന്നും ഇനിയും കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ഉയർന്ന കസ്റ്റംസ് ഡ്യൂട്ടിയുടെയും ആന്റി ഡമ്പിംഗ് ഡ്യൂട്ടിയുടെയും ഫലമായി കെ.എം.എം.എൽ., ടി.ടി.പി. തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിലുണ്ടെങ്കിലും മലബാർ സിമന്റ്സിനെപ്പോലെയുള്ള സ്ഥാപനത്തെ അഴിമതി ആരോപണങ്ങളുടെ പുകമറ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് നഷ്ടത്തിലാക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാർ

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഒന്നരവർഷംകൊണ്ട് ഭീമമായ നഷ്ടത്തിനും മാർക്കറ്റിൽ ഇടിവുണ്ടാക്കാനും ഇത്തരം ആരോപണങ്ങൾ ഇടയാക്കുകയാണുണ്ടായത്. കെൽടോണിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയും മെച്ചമല്ല. മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ പോലുള്ള പദ്ധതികൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഡിഫൻസിന്റെയും നേവിയുടെയും ഓർഡറുകൾ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയാത്തത് നമ്മുടെ പരാജയം തന്നെയാണ്. ഇൻകെൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച പെറ്റ്കോക്ക് ഉപയോഗിച്ച് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ഇനിയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. സ്റ്റാർട്ട്-അപ്പ് സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചതാണ് കേരളാ സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് മിഷൻ. ഇതിനായി ഏകദേശം 80 കോടി രൂപയാണ് 2015-16 -ൽ മാത്രം മാറ്റിവച്ചത്. സംരംഭകത്വ വികസനത്തിന് മാത്രം ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഒരു ശതമാനം നീക്കിവച്ച രാജ്യത്തെ ആദ്യ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. എം.എസ്.എം.ഇ.-കളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവ് 10.95 മാത്രമാണ്. ഇത് ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ, അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കാൾ കുറവാണ്. എം.എസ്.എം.ഇ.-കൾക്ക് വിപണന സൗകര്യം ഒരുക്കി നൽകാനും

സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന ഭൂമി ഇത്തരം സംരഭങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ഇനിയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 61 സ്റ്റീൽ കമ്പനികളിൽ പതിനഞ്ചിലധികം കമ്പനികൾ പൂട്ടിപ്പോയി. ഈ മേഖലയിൽ സർക്കാർ യാതൊന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. ബാക്കിയുള്ളതിൽ ഉൽപ്പാദനം 40 ശതമാനം മാത്രമായതും വൈദ്യുതി നിരക്കുപോലും താങ്ങാനാകാത്ത വിധം പലതും പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്നതും കണ്ടില്ലെന്നു നടിക്കാൻ പാടില്ല. ഈ പ്രതിസന്ധി കാരണം നാലായിരത്തിലധികം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടമാകാനിടയായിട്ടുള്ളത്. സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ആന്റ് ഫോർജിംഗ് ലിമിറ്റഡിന് 2017-18 -ൽ 4.8 കോടി രൂപയും സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കേരള ലിമിറ്റഡിന് 6.3 കോടി രൂപയും മാറ്റിവെച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ നവീകരണത്തിന്റെ പാതയിലാണെന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും ഒരു രൂപപോലും ഇതുവരെയും ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നതാണ് സങ്കടകരമായ കാര്യം. സംസ്ഥാനത്തെ ഖനനമേഖലയിലുണ്ടായ പ്രതിസന്ധി കാരണം ക്വാറി, ക്രഷർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും

നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾക്കും കടുത്ത ക്ഷാമം നേരിടുകയാണ്. മാത്രമല്ല വിലയും അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ലൈസൻസുള്ള ക്വാറി ഉടമകൾ യഥേഷ്ടം വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളൊന്നുമില്ല. ഇതുകാരണം സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് മിഷൻ മുതൽ വിഴിഞ്ഞം പ്രോജക്ട് വരെയുള്ള പദ്ധതികൾ പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് സർക്കാർതന്നെ സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ അവസ്ഥയിൽ സാധാരണക്കാരുടെ അവസ്ഥ പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ല. അതിനാൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ന്യായമായ വിലയിൽ നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ ലഭിക്കത്തക്ക തരത്തിലുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തണം. നമ്മുടെ ഈ കൊച്ചു കേരളത്തിന് കുറേയധികം റിക്കാർഡുകൾ ഉണ്ട്. ലോകത്തുതന്നെ ആദ്യമായി ബാലറ്റ് പേപ്പറിലൂടെ അധികാരത്തിൽ വന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് എന്ന സ്ഥാനം നമ്മുടെ കേരളത്തിലാണ്. എന്റെ നാട്ടുകാരനായ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. ആയിരുന്നു ആദ്യത്തെ ഇലക്ടഡ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രി. ഇതേ രീതിയിലുള്ള നയങ്ങളുമായാണ് നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെങ്കിൽ ത്രിപുരയ്ക്കുശേഷം ബാലറ്റ് പേപ്പറിലൂടെ

അധികാരത്തിൽ നിന്ന് പുറത്തുപോകുന്ന ലോകത്തിലെ അവസാനത്തെ ഇലക്ട്രിക് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് എന്ന സ്ഥാനവും കേരളത്തിനായിരിക്കും. ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കേരളത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാകുന്ന നിരവധി പദ്ധതികൾ ചുരുങ്ങിയ നാളുകൾക്കുള്ളിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരനായ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ.സി. മൊയ്തീൻ നേരിട്ട് ഇടപെട്ടുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ നിരവധി പദ്ധതികൾ, ഡസൻ കണക്കിന് പദ്ധതികളാണ് ഇവിടെ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കെ.എസ്.ഡി.പി. ആലപ്പുഴ മരിച്ചു കിടന്നിരുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമാണ്. ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, നോൺ ബിറ്റലാറ്റം പ്ലാന്റ് ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയാകുകയാണ്. ഈ മാസം ഒടുവിൽ അല്ലെങ്കിൽ അടുത്ത മാസം അത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. 232 കോടി ടാബ്ലെറ്റുകൾ, കേവലം ഒന്നരക്കോടി ടാബ്ലെറ്റുകൾ മാത്രം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചിരുന്ന

സ്ഥാനത്താണ് വ്യവസായമന്ത്രിയും ധനകാര്യമന്ത്രിയും പൊതുമരാമത്ത് മന്ത്രിയും പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്ത് ഈ പ്ലാന്റിനെ രാജ്യത്തിനതന്നെ മാതൃകയാകുന്ന ഒരു പ്ലാന്റാക്കി മാറ്റിയത്. പുതിയ പ്ലാന്റിൽ നിന്നുള്ള രണ്ടുകോടി ആന്റിബയോട്ടിക് ക്യാപ്സുളുകൾ, അതിന്റെ കമ്മീഷനിംഗ് നടന്നു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആന്റിബയോട്ടിക് ഡ്രഗ് പൗഡർ ആദ്യമായി അവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. മരുന്ന് പരിശോധനകൾക്കുള്ള നാഷണൽ അക്രഡിറ്റേഷൻ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ലിക്വിഡ് ഇൻജക്ഷൻ 500 മില്ലി- 50 ലക്ഷം, 250 മില്ലി-50 ലക്ഷം, 100 മില്ലി-25 ലക്ഷം. ടി.ടി. അടക്കമുള്ള ആമ്പുളുകൾ ഒന്നരക്കോടി, ഇതെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കുന്നു. എങ്ങനെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കെ.എസ്.ഡി.പി. ഉണ്ടായിരുന്നത്? അവിടെനിന്ന് ഒരു ഫീനിക്സ് പക്ഷിയെപ്പോലെ ഒരു വ്യവസായ മന്ത്രിയുടെ നേരിട്ടുള്ള തലോടൽ ഏറ്റെടുക്കിയപ്പോൾ, ഈ സ്ഥാപനത്തിനെത്താണ് വന്നിരിക്കുന്നത്? ഇപ്പോൾ വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ നിന്ന് മരുന്നുകൾ വാങ്ങാൻ വിദേശ പ്രതിനിധികൾ എത്തുകയാണ്, ചർച്ച നടത്തുകയാണ്. മ്യൂൻസിപ്പൽ, ശ്രീലങ്ക പ്രതിനിധികൾ

അവിടെനിന്നും മരുന്നവാങ്ങാനുള്ള ചർച്ചകൾ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റും തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റും ഓരോ കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകൾ അഡ്വാൻസായി വാങ്ങി. കർണ്ണാടക രണ്ടുകോടി രൂപയുടേത് വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഒരു വ്യവസായത്തിന്റെ മാറുന്ന മുഖം ഈ കേരളത്തിൽ കാണുകയാണ്. ബഹുജനങ്ങളോന്നുമില്ലാതെ നിശബ്ദനായി ഒരു നിശബ്ദ വിപ്ലവത്തിന് നമ്മുടെ വ്യവസായ മന്ത്രി നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് ഞാൻ ഒരു ഉദാഹരണം കൊണ്ട് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയെന്നു മാത്രം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലെ സംഭാവന എന്താണ്? കഴിഞ്ഞ ഐക്യജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ പുതുതായി ഏത് വ്യവസായം കൊണ്ടുവന്നു? ഒരു വ്യവസായമെങ്കിലും കൊണ്ടുവന്നോ? വി.എസ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. എളമരം കരീം വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അഞ്ചു ഫാക്ടറികളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഫാക്ടറികൾ കമ്മീഷൻ ചെയ്തതല്ലാതെ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റുടമയിൽ, ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു

യൂണിറ്റെങ്കിലും തുടങ്ങിയോ? ഫാക്ടറി തുടങ്ങിയോ? തുടങ്ങാൻ കഴിയുകയില്ല, കാരണം അത് വമ്പിച്ച പരാജയമായിരുന്നു. ആ പരാജയമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് വ്യവസായ മേഖലയിലെ നഷ്ടം എത്രയായിരുന്നു? 131 കോടി രൂപ. 131 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടത്തിൽ നിന്നാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യവർഷം 71 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം നികത്തിയത്. അതാണ് ഭരണം. നിങ്ങൾ എന്ത് അവകാശവാദമാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്? ഒരു നിയമസഭയിൽ അവകാശവാദം ഉന്നയിക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾ നടത്തിയ നേട്ടങ്ങൾ, ആ നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിയെണ്ണി പറയണമായിരുന്നു. ആ നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിപ്പറയാൻ കഴിയില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, 131 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടത്തിന്റെ കണക്കാണ് ആ നേട്ടമെന്ന രൂപത്തിൽ പറയേണ്ടി വരിക. അവിടെ നിന്നാണ് 71 കോടി രൂപയിലധികം നഷ്ടം നികത്തിയെന്നു മാത്രമല്ല, 34 കോടി രൂപയുടെ ലാഭത്തിലേക്ക് കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ പോയിരിക്കുന്നത്. അത് ഒരു തുടക്കമാണ്, തുടങ്ങിയതേയുള്ളൂ. കാരണം ഇവിടെ നിരവധി ഫാക്ടറികൾ ലാഭത്തെ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. കെ.എം.എം.എൽ. 136 കോടി രൂപയുടെ ലാഭമുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഇതിനു മുൻപ് ഇതിന്റെ ലാഭം 15



കോടി രൂപ മാത്രമായിരുന്നു. ആ 15 കോടിയിൽ നിന്നാണ് 136 കോടിയിലേക്ക് കെ.എം.എം.എൽ.ന്റെ ലാഭമിപ്പോൾ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനനുസരിച്ച് 64 കോടി രൂപയുടെ നവീകരണ പദ്ധതികൾ കെ.എം.എം.എൽ.-ൽ ആരംഭിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായി. ടി.സി.സി.എൽ. 97 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമായിരുന്നു ലാഭം, അവിടെനിന്ന് അത് 18 കോടി രൂപ ലാഭത്തിലേക്ക് മാറി. മലബാർ സിമന്റ്സിന്റെ നവീകരണത്തിനുവേണ്ടി 285 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആദ്യപാദത്തിൽ തന്നെ 3 കോടി രൂപ മാത്രമായിരുന്നു ടൈറ്റാനിയത്തിന്റെ ലാഭമെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത് 20 കോടി രൂപയിലേറെയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു, കുതിച്ചുചാട്ടമാണ്. ഇവിടെ അഴിമതി അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നത് തന്നെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അഴിമതി അവസാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഓരോ സ്ഥാപനങ്ങളും, എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും പേരെടുത്ത് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഓട്ടോകാസ്റ്റ്, കേരളാ സിറാമിക്സ് ലിമിറ്റഡ്, ആട്ടോമൊബൈൽ ലിമിറ്റഡ്, സ്റ്റീൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ്സ് ലിമിറ്റഡ്, എഫ്.ഐ.ടി (ഫോറസ്റ്റ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് ട്രാവൻകൂർ ലിമിറ്റഡ്) തുടങ്ങിയവയുടെ കാര്യത്തിലെല്ലാം ഈ

നിലയിലുള്ള സമീപനങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. രണ്ടു ഗവൺമെന്റുകളെ തമ്മിൽ താരതമ്യപ്പെടുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത് ദുർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. കേന്ദ്രമെടുക്കുന്ന നിലപാടെന്താണ്? കേന്ദ്രം അടയ്ക്കുകയാണ്, കേരളം തുറക്കുകയാണ്. ഒരുഭാഗത്ത് അടച്ചുപൂട്ടുമ്പോൾ, കേരളത്തിൽ അടച്ചുപൂട്ടിയ വ്യവസായങ്ങൾ തുറക്കുന്നു. അടച്ചുപൂട്ടിയ വ്യവസായങ്ങൾ തുറക്കുന്നതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി കാണുകയാണെങ്കിലും അഭിനന്ദിക്കുകയല്ലേ വേണ്ടത്.

നിങ്ങൾ അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ നല്ലകാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അത് നല്ലകാര്യങ്ങളാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, വ്യവസായത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വലിയ കുതിച്ചുചാട്ടം കേരള സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകുമ്പോൾ കേന്ദ്രത്തിൽ കാണിക്കുന്നത് തന്നെയാണ് ഇവിടെയും കാണിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിൽ കാണിക്കുന്നതെന്താണ്? നിങ്ങൾ തുടങ്ങിവച്ച കാര്യമാണ്, നവ ഉദാരവൽക്കരണ നയങ്ങൾക്ക് തുടക്കമിട്ടത് നിങ്ങളാണ്. ആ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ശ്രീ. വാജ്പേയ് ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ശ്രീ. റാവു ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും പിന്നീട് ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗിന്റെ ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും ഫാക്ടറികളെ തുക്കി പാട്ടുവിലയ്ക്ക്

വിറ്റത്. പാട്ടവിലയ്ക്ക് വിൽക്കുമ്പോൾ കോടികൾ ലാഭമുണ്ടാകും. ആ കോടികളിലൊരു ഭാഗം ഖജനാവിലേക്കു പോകും, ഒരുഭാഗം പോക്കറ്റിലേക്ക് പോകും. ആ വ്യവസായ നയമാണോ ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്? ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും വ്യവസായത്തെ പൂട്ടിക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചോ? മാത്രമല്ല ഇപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന പുതിയ ബിൽ ഒരു ചരിത്രസംഭവമാകാൻ പോകുകയാണ്. ഇവിടെ ഓർഡിനൻസ് ഇറങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2017 - ഏഴ് ആകൃതകളും പത്ത് ചട്ടങ്ങളും ഭേദഗതി ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഈ ആക്ട് കൊണ്ടുവരുന്നത്. അപേക്ഷ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഒരു മാസം കൊണ്ട് അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ സ്വാഭാവികമായും അനുമതി ലഭിച്ചു എന്ന നിലയിൽ സംരംഭം തുടങ്ങാമെന്ന് പ്രവാസി സംഗമത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് യാഥാർത്ഥ്യമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ബിൽ ഓർഡിനൻസായി വന്നിരിക്കുന്നു, ഇവിടെ ബിൽ അവതരിപ്പിച്ച് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിക്കാരനോ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥനോ, ആരു വിചാരിച്ചാലും വ്യവസായ വളർച്ചയെ തടയാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് ഈ ബിൽ എന്നുപറയുമ്പോൾ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിന് തന്നെ വഴികാട്ടിയായി ഈ ബിൽ മാറുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി സൂചിപ്പിച്ചപോലെ ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. മണൽ രംഗത്ത് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, വിദേശത്തു നിന്നും വരുന്ന മണൽ എറണാകുളത്ത് ലോഡ് കണക്കിന് കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അതിന് അനുമതി കിട്ടിയിട്ടില്ല. കളിമൺ മേഖലയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. സിമന്റ് ഉത്പാദകരെ വിളിച്ച് മന്ത്രിതന്നെ സംസാരിച്ചു, ഏറ്റവും നല്ല കാര്യമാണ്. ഓട് നിർമ്മാണം പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിൽ നമുക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയണം. വീട് നിർമ്മാണത്തിന് ലൈഫ് പദ്ധതി വരികയാണ്, കിഫ്ബിയുടെ ഇരുപത്തയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ റോഡ്, പാലം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ വരികയാണ്. മെറ്റലില്ല, എംസാൻഡില്ല, പ്രതിസന്ധിയുണ്ട്. കേന്ദ്ര നിയമമാണ്, ആ നിയമപ്രകാരം ഇവിടെ പരിസ്ഥിതി അനുമതി കൊടുത്ത പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന ക്വാറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ജില്ലാ കളക്ടർമാരാണ്, നമ്മുടെ ഇ.സി. കമ്മിറ്റിയാണ്. ഇവിടെ വളരെ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഫ്ലിംസിയായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് അടച്ചു കിടക്കുന്ന പല ക്വാറികൾക്കും ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ജില്ലാ കളക്ടർമാർ കൃത്യസമയത്ത് ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റികൾ കൂടുകയോ, സംസ്ഥാനതല പാരിസ്ഥിതിക കമ്മിറ്റി കൃത്യമായി കൂടിക്കൊണ്ട് നിയമപരമായി കൊടുക്കേണ്ട അനുമതികൾ കൊടുക്കുകയോ

ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും രൂക്ഷമായ മെറ്റീരിയൽ ക്ഷാമത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു സ്ഥാപനം കാലാവധി തീരുന്നതിന് മുമ്പ് മാസം മുൻപ് അപേക്ഷ കൊടുത്തു. 122 ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും പുതുക്കിക്കൊടുത്തില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ മനോഭാവത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താതെ നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതു തന്നെ ചില രംഗങ്ങളിൽ നമുക്ക് ചില ഉടച്ചു വാർകലുകൾ വേണ്ടി വരും എന്നാണ് കാണിക്കുന്നത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് നമ്മുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലകൾ വലിയ തോതിൽ ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്, അത് നിയന്ത്രിക്കണം. അനുമതിയിലും പെർമിറ്റും ലൈസൻസുമില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൂച്ചുവിലങ്ങിടണം. അത്തരം നിയന്ത്രണങ്ങൾ കർശനമായി കൊണ്ടുവരുന്നതോടൊപ്പം, നമ്മുടെ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ എങ്ങനെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാം എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച്, വളരെ ഗഹനമായ രൂപത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുക എന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ മുൻനില്ക്കുന്ന പ്രധാന വെല്ലുവിളി.

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ റബ്ബർ പാർക്ക് നമ്മുടെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. ജോർജിന്റെ സംസാരത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചു,

കോട്ടയത്തും പത്തനംതിട്ടയിലും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, ഇത് വേഗത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ചേർന്നുകൊണ്ട് ചർച്ചകൾ നടന്നെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ വേഗതയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല എന്നുള്ളത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വസ്തുതയാണ്. മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുപറ്റി വളരെയേറെ ചർച്ചകൾ നമ്മൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നും ഫിലിപ്പൈൻസും ശ്രീലങ്കയും വിയറ്റ്നാമും കൊറിയയുമൊക്കെ ഈ രംഗത്ത് നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അവരുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾ നമ്മൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്നു. മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാം വൻ തോതിൽ ആരംഭിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന നമ്മുടെ ഫുഡ് പാർക്കുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടു എന്ന രീതിയിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ ശ്രീ. മഞ്ഞളാക്ഷി അലി നടത്തി, അത് നിർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അവയൊന്നും നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഒറ്റപ്പാലത്തെ വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ നടപടികൾ തുടരുകയാണ്, 82 ഏക്കർ ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. കിൻഫ്രാ വ്യവസായ പാർക്ക് - പിറവത്തൂരിന്റെയും നടപടികൾ മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്മാർട്ട് സിറ്റി, ഇൻഫോപാർക്ക്, കെ.ഇ.പി.ഐ.പി. ഈ പദ്ധതികൾക്കൊക്കെ ആവശ്യമായ ഭൂമി

കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞു. കിൻഫ്രാ പാർക്ക്, മട്ടന്നൂരിനായി 180 ഏക്കർ ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. സ്പെസസ് പാർക്ക്, തൊടുപുഴയ്ക്കായി കേന്ദ്രമന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. സ്പെഷ്യൽ എക്സനോമിക് സോൺ ഫോർ അനിമേഷൻ ആന്റ് ഐ.ടി., കഴക്കൂട്ടം നേരത്തെയുള്ള സംരംഭമാണെങ്കിലും അതിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറി മലപ്പുറം...

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഞാൻ ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വളരെ സന്തോഷത്തോടെ സുഖിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിസ്ഥാനം കിട്ടിയില്ലെങ്കിലും മന്ത്രിയ്ക്കുവേണ്ടി മറുപടി പറയുന്ന ജോലി സി.പി.ഐ.(എം) അങ്ങയെ ഏൽപ്പിച്ചു എന്നുള്ള സന്തോഷം രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് മാന്യനാണെങ്കിലും ഇടക്കിടയ്ക്ക് ലൂസ് ടോക്ക് വരാറുണ്ട്. ഇവിടെ 3717 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തിന് ധനാഭ്യർത്ഥനയെപ്പറ്റി പറയാനില്ലാത്തതിനാലാണ് ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിലേയ്ക്ക് പോയത്. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇത്ര സന്തോഷത്തോടെ പറഞ്ഞതിൽ ഞാൻ അതൃപ്തപ്പെടുകയാണ്.

അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന എന്റെ സ്നേഹിതന്മാരിൽ എത്രപേർ ഇനി അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനമാകുമ്പോൾ ഈ പാർട്ടിക്കകത്ത് കാണുമെന്ന് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. വിൽപ്പനയ്ക്ക് വെച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയാണിത്. നമ്മുടെ ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സുകളിൽ വിൽപ്പനയ്ക്ക് വെച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയായി കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി അധഃപതിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ സങ്കടപ്പെടുകയാണ്, നമുക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു പാർട്ടി മാറാൻ പാടില്ല. ഗോവയിലും ത്രിപുരയിലും മേഘാലയയിലും നടന്നത് നമ്മൾ കണ്ടു. ത്രിപുരയിൽ കൂട്ട വിൽപ്പനയാണ് നടന്നത്. എത്ര കോടി രൂപയാണ് ഒരു കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.-യ്ക്കും എം.പി.-യ്ക്കും കോൺഗ്രസ് നേതാവിനും വിലയിട്ടിരിക്കുന്നത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് ത്രിപുരയിലെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. നിങ്ങൾ അതാണ് പറയേണ്ടത്, സി.പി.ഐ.(എം)-ൽ അങ്ങനെയൊന്നുമില്ല. അവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തിന് കേവലം ചില ശതമാനം വോട്ട് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട, സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ഇടതുപക്ഷവും അഭിമാനകരമായിത്തന്നെ അവിടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകും. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളെയോർത്ത് ദുഃഖിക്കേണ്ട, നിങ്ങളെയോർത്ത് തന്നെ ദുഃഖിച്ചാൽ മതി. ഇന്ന് നിങ്ങളുടെ കപ്പായം ഇട്ടിരിക്കുന്ന എത്രയാളുകൾ ആ പാർട്ടിക്കകത്ത് കാണും എന്ന്



സ്വയം വ്യക്തമാക്കാതെങ്കിലും തയ്യാറാകണം എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ : സർ, കേരളം ഇന്ന് ഒരു വ്യാവസായിക സംസ്ഥാനമല്ല. കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക സ്വപ്നങ്ങളെല്ലാം എഴുപതുകളുടെ തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ തല്ലിത്തകർത്തു. അതിൽ കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികൾക്കുള്ള പങ്ക് എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്ന് പ്രധാനപ്പെട്ട വൻകിട വ്യവസായങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്നില്ല. വ്യാവസായിക അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടും ട്രേഡ് യൂണിയൻ മിലിറ്റൻസി അവസാനിച്ചിട്ടും അന്തരീക്ഷമെല്ലാം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തിട്ടും നിക്ഷേപകർക്ക് വിശ്വാസമുണ്ടാകുന്നില്ല. നിക്ഷേപകരുടെ മനസ്സിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന വിശ്വാസത്തകർച്ച എങ്ങനെ മറികടക്കാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള കൂട്ടായ ആലോചന ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് പ്രാഥമികമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. എന്നാൽ ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. ചെറുകിട വ്യവസായികൾ പല സെക്ടറുകളിലും നേരിടുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. ഏകപക്ഷീയമായി നടപ്പിലാക്കിയതോടുകൂടി വൻകിട കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുമായി കോമ്പീറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ പല ചെറുകിട വ്യവസായ

സ്ഥാപനങ്ങളും അടച്ചുപൂട്ടുകയാണ്. കാരണം അവർ നൽകുന്ന റേറ്റിൽ ചെറുകിട വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഒരേ തരത്തിലുള്ള ടാക്സുകളാണ് കൊടുക്കുന്നത്. പ്രത്യേകമായ പാക്കേജുകളുണ്ടാക്കി ചെറുകിട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ താങ്ങിനിർത്തേണ്ട ചുമതല സംസ്ഥാന സർക്കാരിനാണെന്ന് ഗവൺമെന്റ് വിസ്മരിക്കരുതെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. വളരെ ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പല വ്യവസായങ്ങളും കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇപ്പോഴുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പലതും പാരിസ്ഥിതികമായ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പേരിൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. പല സ്ഥലത്തും ജൈനവിനായിട്ടുള്ളതും അല്ലാത്തതുമായ പാരിസ്ഥിതികമായ സമരങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച പൊതുവായ നയം രൂപീകരിക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ പൂട്ടിയിടേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ടാകും. പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ എവിടെയാണുള്ളതെന്ന് പരിശോധിക്കപ്പെടുകയും അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാവുകയും വേണം. പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ഡിവിഷൻ സ്ഥാപിക്കുകയും പൊല്യൂഷൻ കൺട്രോൾ ഡിവിഷൻ കൃത്യമായി

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനവും വേണം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സുപ്രീംകോടതി വിധിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്, let the pollutor pay the money എന്നാണ്. എംപ്ലോയറാണ് പൊല്യൂഷൻ ഉണ്ടാക്കുന്നതെങ്കിൽ ആ എംപ്ലോയറാണ് പണം ചെലവാക്കി പൊല്യൂഷൻ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് നിയന്ത്രണം വേണം. അതുപോലെ പ്രകൃതിവിഭവങ്ങൾ കൊള്ളയടിക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ് ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്. പക്ഷേ പലപ്പോഴും ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് പ്രകൃതി വിഭവങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുന്നതിന് ലൈസൻസ് നൽകുന്ന ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആക്ഷേപങ്ങളുള്ള ഈ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനോട് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവത്തോടെ സമീപിച്ചില്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതി വിഭവങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി ഇല്ലാതായിപ്പോകുന്ന ദുരന്തപൂർണ്ണമായ അവസ്ഥയിലേക്ക് എത്തിച്ചേരും.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വകുപ്പായ ഐ.ടി. ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൂടി ഈ ചർച്ചയിൽ വരുന്നതിനാൽ ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിരുന്നു. ആ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ഞാൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഞാൻ

അത് അഴിമതി ആരോപണമായി ഉന്നയിക്കുകയോ എഴുതിക്കൊടുക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. പക്ഷേ അത് വളരെ ഗുരുതരമായ ക്രമക്കേടാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഐ.ടി. ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ 150 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ Skill development platform of Kerala എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. ഏകദേശം 40 കോടി രൂപ കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ടിൽനിന്ന് എടുത്തുകൊണ്ടാണ് നൂറ്റിഅൻപതോളം എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകളുണ്ടാക്കുന്നത്. ഇതിൽ 135-ൽപ്പരം കോളേജുകളും സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളാണ്. നിങ്ങൾ എന്നുമുതലാണ് നയം മാറ്റിയത്; സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾക്ക് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്ന ചുമതല എന്നുമുതലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്? ഇന്ന് രാവിലെ പറഞ്ഞതിന് വിരുദ്ധമായിട്ടാണല്ലോ; വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? കേരളത്തിലെ 135-ൽപ്പരം വരുന്ന സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾക്ക് ഒരു കോളേജിന് ശരാശരി 25 ലക്ഷത്തോളം രൂപ വച്ച് ആകെ 40 കോടിയോളം രൂപ ചെലവാക്കി വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുകയാണ്. കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ഈ വർഷം തന്നെ അഞ്ച് സ്വാശ്രയ കോളേജുകൾ പൂട്ടുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ വർഷം

രണ്ടെണ്ണം പൂട്ടി. പല സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലും വിദ്യാർത്ഥികളോ ആവശ്യത്തിന് അധ്യാപകരോ ഇല്ല. പല സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളും പുട്ടൽ ഭീഷണി നേരിടുകയാണ്. സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എല്ലാ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾക്കും ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സൗകര്യം ഒരുക്കാൻവേണ്ടി സൗകര്യം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ വാങ്ങിക്കൂട്ടുന്നതിനുള്ള ഒരു ugly haste കാണുന്നു എന്ന് ഞാൻ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്. ഇത് നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ Kerala State Wide Area Network (KSWAN) വേണം. അതായത് മിനിമം 10 എം.ബി. ലീസ്ഡ് ലൈൻ ഈ കോളേജുകളിലേയ്ക്കെല്ലാം വലിക്കണം. അതൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. 150 കോളേജുകളിൽ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂം വേണമെങ്കിൽ അവിടേയ്ക്ക് ഓവർ ഹെഡ് ആയോ ഗ്രൗണ്ട് കേബിളായോ KSWAN വലിക്കണം. അതിനുള്ള ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റൊന്ന്, എല്ലാ കോളേജുകളും ഇതുസംബന്ധിച്ച സിവിൽ വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി സ്വാശ്രയ കോളേജുകൾ 20 ലക്ഷത്തോളം രൂപ ചെലവാക്കണം. സിവിൽ വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കാൻ മാത്രമേ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂം സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. സിവിൽ വർക്ക് ആരും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല, അതിനാവശ്യമായ ഡിസൈൻപോലും തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല.

ഒരു സ്ഥലത്തും ഇതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. സിവിൽ വർക്ക് ചെയ്യുന്നതിനായി 20 ലക്ഷത്തോളം രൂപ കോളേജുകൾ ചെലവാക്കുമോ? പല സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലും സാലറിപോലും കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം പരിശോധിക്കാതെ കിഫ്ബിയിൽ ഫണ്ടുണ്ടെന്ന് കരുതി സർക്കാരിന്റെ 40 കോടിയോളം രൂപ ധൂർത്തടിക്കാൻ കൊടുക്കുന്നത് ശരിയാണോ? മാത്രമല്ല, 80 ഇഞ്ചിന്റെ എൽ.ഇ.ഡി. ഡിസ്പ്ലേയാണ് ഒരു കോളേജിൽ വയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ശരാശരി ഒരു കോളേജിന് 27 ലക്ഷം രൂപ ചെലവാകും. ഇതെല്ലാം ആവശ്യമുള്ള കാര്യമാണോ? ഇപ്പോൾ ചെലവാക്കുന്ന തുകയുടെ 25 ശതമാനം ചെലവാക്കി വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂം സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്നെക്കാൾ നന്നായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കറിയാം. 150 കോളേജുകളിൽ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകളുണ്ടാക്കാൻ എന്തിനാണ് 40 കോടി രൂപയോളം ചെലവാക്കുന്നത്? കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽത്തന്നെ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകളുണ്ടാക്കി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ ക്ലാസ് എടുത്തിട്ടില്ലേ? അദ്ദേഹമെടുത്ത കെമിസ്ട്രി ക്ലാസ് എത്ര സ്ഥലങ്ങളിലെ കുട്ടികൾ കേട്ടു. അവിടെ എത്ര രൂപ ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അന്വേഷിക്കണം. കേരളത്തിലെ 150 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിൽ വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകളുണ്ടാക്കാൻ ഇത്രത്തോളം തുക

ചെലവാക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ? 150 കോളേജുകളെ കണക്ട് ചെയ്ത് വിർച്വൽ ക്ലാസ് റൂമുകളുണ്ടാക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് 40 കോടി രൂപ ആകുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഇതിന്റെയെല്ലാം പർച്ചേസ് ഓർഡർ കൊടുക്കാൻ പോവുകയാണ്. കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് ലൈൻ വലിച്ചിട്ടില്ല, കേബിൾ വലിച്ചിട്ടില്ല, സിവിൽ വർക്ക് പൂർത്തിയായിട്ടുമില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ugly haste എന്നപയോഗിച്ചത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് ഇതിൽ എന്ത് പങ്കാണുള്ളത്; വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അറിയുന്നുണ്ടോ? ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയില്ല. കിഫ്ബിയിൽ വളരെ സ്കീം സ്കൂട്ടിണിയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ സ്കീംകൂടിയുള്ള സ്കൂട്ടിണി കിഫ്ബിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ടോ? പണം ചെലവാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കൃത്യമായി പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം വേണ്ടേ? മാത്രമല്ല, ഇത് ഗോദ് റെജ് ക്വാട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു സ്പെസിഫിക്കേഷനുണ്ടായിരുന്നു- 10X optical zoom വേണമായിരുന്നു. അവർക്ക് optical zoom ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ അവർ ഡെമോയിൽ പരാജയപ്പെട്ടു. അവർക്ക് സ്പെസിഫിക്കേഷൻ ഇളവ് ചെയ്ത് PX 80 എന്ന മോഡൽ മാറ്റി ചെയ്യാൻ കൊടുത്തു. ഒരു സ്പെസിഫിക്കേഷൻ വച്ചാൽ ആ സ്പെസിഫിക്കേഷനുള്ള മെറ്റീരിയൽ കൊടുക്കേണ്ടതല്ലേ? അത് കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ അവരെ ഡിസ്ക്വാളിഫൈ

ചെയ്യേണ്ടതല്ലേ; അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവർക്കുകൂടി രണ്ടാമത് കോമ്പീറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള അവസരം കൊടുക്കണ്ടേ; അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരോട് നെഗോഷ്യേറ്റ് ചെയ്യണ്ടേ? ഞാൻ അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നില്ല. നടപടിക്രമങ്ങളിലെ പാളിച്ചകൾ..... ugly haste..... സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുവജനാവിൽ നിന്ന് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് പണം ചെലവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ഞാൻ രാഷ്ട്രീയമൊന്നും പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ പ്രവർത്തനം ഗൗരവതരമാണ്. മൂന്നനാല് മാസമായി നിങ്ങളാരും ഇവിടെ വന്നിട്ടില്ല. എല്ലായിടത്തും പാർട്ടി സമ്മേളനമാണ്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ 14 ജില്ലകളിലെയും സമ്മേളനം അവസാനിച്ചപ്പോൾ ഏകകണ്ഠമായി തീരുമാനിച്ചത് സി.പി.ഐ.-യുടെ 4 മന്ത്രിമാരെയും ഒന്നിനും കൊള്ളില്ല എന്നാണ്. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ മുഖത്തുനോക്കി സി.പി.ഐ.(എം) ജില്ലാ സമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ പറയാൻ എനിക്ക് കഴിയില്ല. അതുപോലെ സി.പി.ഐ. ജില്ലാ സമ്മേളനം പൂർത്തിയാക്കിയപ്പോൾ എല്ലാ സി.പി.ഐ.(എം) മന്ത്രിമാരും ശരിയാണോ എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ വാർത്തകളൊക്കെ മാധ്യമങ്ങളിൽനിന്നല്ലേ ലഭിക്കുന്നത്. ത്രിപുരയിൽ കോൺഗ്രസുകാർ സി.പി.ഐ.(എം)-ൽ ചേർന്ന വാർത്തയൊക്കെ അങ്ങനെയല്ലേ ലഭിച്ചത്. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ജില്ലാ സമ്മേളനത്തിന്റെ



വാർത്തയൊക്കെ മാധ്യമങ്ങളിൽനിന്നാണ് പഠിപ്പിക്കുന്നത്. സി.പി.ഐ(എം) സമ്മേളനവും സി.പി.ഐ. സമ്മേളനവും അവസാനിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ കൺക്ലഷൻ സി.പി.ഐ.(എം) മന്ത്രിമാരും സി.പി.ഐ. മന്ത്രിമാരും ഒന്നിരം കൊള്ളാത്തവരാണ് എന്നതാണ്. നിങ്ങൾ ഒരുമിച്ചിരിക്കുന്നില്ല, ഒരുമിച്ച് കൂടുന്നില്ല എന്നുള്ള ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമുണ്ട്. ഒരുമിച്ച് കൂടിയാൽത്തന്നെ നിങ്ങൾ അഭിപ്രായം പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെയും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെയും തമ്മിൽ താരതമ്യപ്പെടുത്തിയത്. കേന്ദ്ര ക്യാബിനറ്റ് കൂടുമ്പോഴും കേരള ക്യാബിനറ്റ് കൂടുമ്പോഴും മന്ത്രിമാർ അഭിപ്രായം പറയുന്നില്ല, ഗൗരവതരമായ ചർച്ചകൾ നടക്കുന്നില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും പ്രധാനമന്ത്രിയുടെയും കമാൻഡാണ് നടക്കുന്നത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ക്രൂഷ്ചേവിന്റെ ഓർമ്മക്കുറിപ്പുകളിൽ അദ്ദേഹം രസകരമായ ഒരു കഥ പറയുന്നുണ്ട്. സ്റ്റാലിന്റെ കാലത്തുള്ള കഥയാണ്. സ്റ്റാലിൻ മന്ത്രിസഭാംഗങ്ങളും സഹപ്രവർത്തകരുമായി സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിൽ തമാശകൾ പറയും. അദ്ദേഹം തമാശ പറയുമ്പോൾ എല്ലാവരും ചിരിക്കണം. ചിരിക്കാത്തവരെ നാടുകടത്തുകയോ കാണാതാവുകയോ ചെയ്യും. സ്റ്റാലിൻ ഒരു ദിവസം പറഞ്ഞു, "എനിക്ക് വീട്ടിലിരുന്നപ്പോൾ നായാട്ടിന് പോകണമെന്ന് തോന്നുകയും നിറതോക്കുമായി 13 കിലോമീറ്റർ നടന്ന് കാട്ടിൽ പോവുകയും ചെയ്തു.

അവിടെ ഒരു മരത്തിൽ 28 പക്ഷികളെ കണ്ടു. ഞാൻ ഓരോ പക്ഷിയെയായി വെടിവെച്ചുവീഴ്ക്കുകയും 14 എണ്ണം താഴെ വീഴുകയും ചെയ്തപ്പോൾ തോക്കിലെ വെടിയുണ്ടകൾ തീരുകയും ഞാൻ തിരിച്ച് വീട്ടിലേയ്ക്ക് വരികയും നിറതോക്കുമായി വീണ്ടും കാട്ടിലേയ്ക്ക് പോവുകയും ചെയ്തു. അവിടെ ബാക്കിയുള്ള 14 പക്ഷികളും മരത്തിൽ ഇരിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 14 പക്ഷികളെയും ഓരോന്നോരോന്നായി ഞാൻ വെടിവെച്ചുവീഴ്ത്തി." എല്ലാവരും Fantastic, Fabulous, Amazing തുടങ്ങിയ ഇംഗ്ലീഷ് പദങ്ങൾക്ക് അനുരോദമായ റഷ്യൻ പദങ്ങൾ ഉരുവിട്ടുകൊണ്ട്, അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് എങ്ങനെ 28 പക്ഷികളെ ഇത്രയുംവേഗം വെടിവെച്ചിടാൻ സാധിച്ചെന്ന് ചോദിച്ചു. ഒരു പക്ഷിയെ വെടിവെച്ചിട്ടാൽ ബാക്കി 27 പക്ഷികൾ പറന്നുപോകില്ലേയെന്ന് ചോദിക്കാൻ എനിക്കുപോലും തോന്നിയില്ലെന്നാണ് ക്രൂഷ്ചേവ് പറയുന്നത്. അതുപോലെ ഈ മന്ത്രിസഭാംഗങ്ങൾ ബാത്ത്റൂമുകളിൽ പോയി കണ്ണാടിയിൽ അവരുടെ പ്രതിബിംബങ്ങളിൽ നോക്കി, നിന്നെ എന്തിന് കൊള്ളാമെന്നും നിനക്ക് വായ് തുറന്ന് സംസാരിക്കാൻ കഴിയില്ലേയെന്നും ചോദിക്കും. ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗങ്ങളിൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എങ്കിലും ബാത്ത്റൂമിൽ പോയി കണ്ണാടിയിലെ പ്രതിബിംബത്തിനോട് സംസാരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

മന്ത്രിമാരെക്കുറിച്ച് നടന്ന ചർച്ചകളിൽ നമ്മൾ എത്ര അഗ്രസ്സീവായി പറഞ്ഞുവോ അതിനെക്കാൾ നൂറിരട്ടി അഗ്രസ്സീവായാണ് സി.പി.ഐ.(എം.), സി.പി.ഐ. സമ്മേളനങ്ങളിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടതെന്നറിയാം. മന്ത്രിമാർക്ക് സംസാരിക്കാനുള്ള ധൈര്യവും സ്വാതന്ത്ര്യവും കൊടുക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ത്രിപുരയിലെ കാര്യം ഇവിടെ പറയേണ്ട. ബംഗാളിൽ നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ മുഴുവൻ തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസിലേയ്ക്കും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കുമാണ് പോയത്. ത്രിപുരയിൽ കോൺഗ്രസിൽ നിന്നും ആളുകൾ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുണ്ട്. അതിന് കാരണം നിങ്ങളുടെ കൊലയാളി രാഷ്ട്രീയത്തെ നേരിടാൻ അവിടത്തെ പാവം കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് കഴിയാത്തതാണ്. നിങ്ങൾ അടുത്ത കാലത്ത് 10 പേരെ കൊന്നു. അതെല്ലാം ബി.ജെ.പി. തിരിച്ചുവരുന്നതിന് കാരണമായി. ഈ കൊലയാളി രാഷ്ട്രീയം, കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം നിങ്ങൾ അവസാനിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ രാജ്യത്തിന് തന്നെ അപകടകരമാകുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത്. അത് നമ്മുടെ മതേതര ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ തകർന്നുവീഴുന്നതിന് കാരണമാകും. വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്ക് ഇന്ത്യയിൽ കൊടി ഉയർത്താൻ ഇന്ന് നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയോ പിന്തുണ കൊടുക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ എടുക്കുന്ന

തീരുമാനങ്ങൾ പ്രത്യക്ഷമായോ പരോക്ഷമായോ ഇന്ത്യയിൽ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ അധികാരത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്നതിനും തുടരുന്നതിനും എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുകയാണ്. എന്തെങ്കിലും ഗുണം നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. പക്ഷേ ഈ കൊടുമ്പാതകം ചെയ്യാൽ ചരിത്രം നിങ്ങൾക്ക് മാപ്പ് തരില്ല. നിങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളോട് മറുപടി പറയേണ്ടിവരും. ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ സംസാരിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ആ ഗതികേടിൽ നിന്ന് ഉയരുന്നതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിക്ക് ഉണ്ടായ പതനം ആരിലും സഹതാപം ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ഒരു പാർട്ടിയാകെ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോവുകയെന്നത് സാധാരണ ഗതിയിൽ പ്രതീക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. ഇവിടെ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ഏറെക്കുറെ മുഴുവൻ ആളുകളും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന നിലയാണ് ഉണ്ടായത്. അവിടെ അക്രമം നടക്കുന്നുവെന്നാണ് അതിന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാരണം. ത്രിപുരയുടെ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല, രാജ്യത്തിന്റെ ഭദ്രതയെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്ന ആർക്കും അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഭരണ സംവിധാനമാണ് ഞങ്ങൾ അവിടെ

നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഒരു കാലത്ത് ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതി ഉണ്ടാക്കിയിരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വലിയ വിഘടനവാദവും അതിന്റേതായ ഏറ്റുമുട്ടലുകളും, ആദിവാസികളും ആദിവാസി ഇതര ജനവിഭാഗങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ, പല തരത്തിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ.... ഇങ്ങനെ അശാന്തിയുടേതായ ഒരു സംസ്ഥാനമായിരുന്നു ത്രിപുര. അവിടം ശാന്തിയുടെയും സമാധാനത്തിന്റെയും വിളഭ്രമിയാക്കി മാറ്റിയത് ഇടതുപക്ഷ ഭരണമാണെന്നതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് എപ്പോഴും അഭിമാനമുണ്ട്. ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതിയുമായി കൂട്ടുപിടിച്ച് ഇടതുപക്ഷത്തെ ഭരണത്തിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാനായി എല്ലാ ജനാധിപത്യ മര്യാദകളും ലംഘിച്ച് പോളിംഗ് ബൂത്തുകൾ പിടിച്ചടക്കി ഭരണം സ്ഥാപിച്ചത് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ മരണകാണാൻ ഇടയില്ല. സാധാരണ ഗതിയിലുള്ള ജനാധിപത്യ വഴക്കങ്ങളാകെ അവിടെ ഉപേക്ഷിക്കുകയായിരുന്നു. ആ ഭരണം എന്തൊരു നാശമായിരുന്നു അവിടെ വിതച്ചത്. ആ നാശത്തിന്റെ ഫലം ജനങ്ങൾ ഒന്നടങ്കം അതിനെതിരെ തിരിഞ്ഞുവെന്നതായിരുന്നു. അങ്ങനെയാണ് 25 വർഷം മുമ്പ് വീണ്ടും ത്രിപുരയിൽ ഇടതുപക്ഷ ഭരണം അധികാരത്തിലേറിയത്. കഴിഞ്ഞ 25 വർഷം ത്രിപുരയിൽ കാഴ്ചവച്ച ഭരണം അവിടെ എല്ലാ രീതിയിലും സമാധാനം നിലനിർത്തുന്നതായിരുന്നു. ഒരു തരത്തിലുള്ള ആദിവാസി ആദിവാസിയേതര ഏറ്റുമുട്ടലുകളും അവിടെ

ഉണ്ടായില്ല; ഒരു പ്രശ്നവും ഉണ്ടായില്ല, എല്ലാവരും സമ്മതിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണത്. ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അതിനുശേഷം ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള എൻ.ഡി.എ. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ ഇരുന്ന ഘട്ടത്തിലും അതിർത്തി സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് ത്രിപുര സംസ്ഥാനത്തിന് ആവശ്യമായ വികസനത്തിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളത് പരക്കെ ഉയർന്ന വിമർശനമാണ്. എന്നിട്ടും ഭദ്രമായ ക്രമസാധന നില പാലിച്ചുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ തുടർച്ച, ജനങ്ങളാകെ പിന്തുണ നൽകുന്ന അവസ്ഥ, എങ്ങനെയാണ് ഈ പറയുന്ന ഭൂരിപക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് ബി.ജെ.പി. എത്തിയത്. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ഉണ്ടായിരുന്ന രണ്ട് ശതമാനത്തിന്റെ കൂടെ 35 ശതമാനം വോട്ടാണ് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടേതായി അങ്ങോട്ട് ചെന്നത്. എന്ത് ഗതികേടാണിത്? സാധാരണ ഗതിയിൽ ആരും ലജ്ജകൊണ്ട് തലകുനിച്ചുപോകും. ഇവിടെ തലയുയർത്തി ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ അവിടെ ഇടതുപക്ഷ ഭരണം കോൺഗ്രസ്സുകാർ കൈതിരെ പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചതെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവിടെയാണ് നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കേണ്ടത്. മതനിരപേക്ഷമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോര. മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വർഗ്ഗീയതയോട് വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത നിലപാട്

സ്വീകരിക്കണം. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ ഉറച്ച നിലപാടോടെ നിൽക്കാൻ കഴിയണം. ഈ രാജ്യത്ത് ഇതരപര്യന്തമായുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു സംഭവത്തിൽ അങ്ങനെ ഒരു അവകാശം നിങ്ങൾക്ക് ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഏതെങ്കിലും ഒരു കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഉറച്ചുനിന്നുവെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? അതിന്റെ ഗതികേടാണ് ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായത്. 59 സീറ്റുകളാണ് അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. ആ 59 സീറ്റിൽ ഐ.പി.എഫ്.ടി.-ക്ക് കൊടുത്ത സീറ്റൊഴിച്ച് ബി.ജെ.പി. സ്ഥാനാർത്ഥികളായി മത്സരിച്ചതിൽ 36 പേർ കഴിഞ്ഞ കോൺഗ്രസ്സ് സ്ഥാനാർത്ഥികളായിരുന്നുവെന്ന് നാം ഓർക്കണം. എന്തൊരു ഗതികേടാണിത്. എത്രമാത്രം അപമാനകരമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഒരു പാർട്ടി എത്തുകയാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ചാണ് ചിന്തിക്കേണ്ടത്. അതുവെച്ചുകൊണ്ട് അത്തരം ഒരു അപമാനകരമായ നില ഉണ്ടായതിൽ സ്വന്തം പാർട്ടിയേയും പാർട്ടി നേതൃത്വത്തേയും തിരുത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്താതെ മറ്റുള്ളവരുടെ പെടലിക്കിട്ട് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കരുത്. ത്രിപുരയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും ഞങ്ങൾക്ക് തീർത്തും അഭിമാനമുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ ജനകീയ അടിത്തറ അവിടെ ഭദ്രം തന്നെയാണ്. അവിടെ ഒഴുക്കിയ പണം, ഉപയോഗിച്ച മറ്റ് രീതികൾ, ആരാണ് ഐ.പി.എഫ്.ടി.; ഐ.പി.എഫ്.ടി.-എന്നുപറയുന്നത് ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതി (Tripura

Upajati Juba Samiti) യുടെ രാഷ്ട്രീയ രൂപമാണ്. ആ ഐ.പി.എഫ്.റ്റി.-യുമായി യോജിക്കാൻ ഒരു ശങ്കയും ബി.ജെ.പി.-ക്കുണ്ടായില്ല. ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിനുവേണ്ടി ആരുമായും കൂട്ടുചേരും. ഒന്നും അവർക്ക് തടസ്സമല്ല. ബീഫിന്റെ പേരിൽ എത്രയോ ആളുകളെ കൊലപ്പെടുത്താൻ രാജ്യത്താകെ ബി.ജെ.പി.-യും സംഘ് പരിവാറും തയ്യാറായില്ലേ? മോലാലയയിൽ 'നിങ്ങൾ ബീഫ് കഴിച്ചോളൂ' എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ബീഫ് കഴിക്കാനുള്ള അവകാശമാണ് നൽകിയത്. അതിന്റെ കൂടെയാണ് ബി.ജെ.പി. നിലകൊണ്ടത്. കാരണം, ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികൾ 70 ശതമാനമുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയ്ക്ക് അവരുടെ പിന്തുണ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വേണമായിരുന്നു. ആ ബി.ജെ.പി. ഇപ്പറഞ്ഞ ത്രിപുര ഉപജാതി ജൂബ സമിതിയുടെ രാഷ്ട്രീയ രൂപമായ ഐ.പി.എഫ്.റ്റി.-യെ കൂട്ടുപിടിച്ചു. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നാടും രാജ്യവും കാണുകയല്ലേ? അങ്ങനെ കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരെ, മറ്റ് ബി.ജെ.പി. നേതാക്കന്മാരെ, രാം മാധവിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ആർ.എസ്.എസ്. സംഘം മുഴുവൻ, ഒരു ചെറിയ സംസ്ഥാനത്ത് നമ്മുടെ മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ അത്രത്തോളമില്ല അവിടത്തെ ജനസംഖ്യയെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം, അത്തരമൊരു സംസ്ഥാനത്ത് കേന്ദ്രീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ ജനാധിപത്യത്തിന് എത്രമാത്രം ഭീക്ഷണി ഉയരുന്നുവെന്നും ഏതെല്ലാം രീതിയിൽ



അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നു എന്നുമാണ് നാം ഇതിലൂടെ കാണുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ചാണ് ആലോചിക്കേണ്ടത്. അങ്ങനെ ആലോചിക്കാത്തതിൽ സഹതാപം തോന്നുന്നുവെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, 15 ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ വ്യവസായ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഇന്ത്യയിലെ പുതിയ നയങ്ങൾ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ വ്യവസായത്തിനുണ്ടാക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിനുണ്ടാക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിയെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ കൃത്യമായി നമുക്ക് ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങളിലെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള വിറ്റഴിക്കലിലൂടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭാവി തന്നെ ഇരുട്ടടത്താക്കുന്ന സ്ഥിതി ഇന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച എച്ച്.എൻ.എൽ.-പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ, നമ്മൾ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുകയും റോ-മെറ്റീരിയലുകൾ സൗജന്യ വിലയ്ക്ക് നൽകിയും നടത്തുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. അത് വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ അതിശക്തമായ ഇടപെടൽ

നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷെ 'ഞങ്ങൾ ലേലത്തിന് വയ്ക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കു വേണമെങ്കിൽ പങ്കെടുക്കാമെന്ന' ധിക്കാരപൂർവ്വമായ മറുപടിയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുണ്ടായത്. അത്തരമൊരു സമീപനം എല്ലാ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. പി. സജീന്ദ്രൻ എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ കാര്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ തകർച്ചയ്ക്കിടയാക്കുന്ന നയങ്ങളും ഇറക്കുമതിയുമുൾപ്പെടെ പ്രശ്നങ്ങളും ഫാക്ടറി നേരിടുകയാണ്. കടമെടുത്താണ് എഫ്.എ.സി.ടി. പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് നേരത്തെ പറഞ്ഞത് വസ്തുതയാണ്. എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ മിച്ചമുള്ള 450 ഏക്കറിലധികം സ്ഥലം പെട്രോകെമിക്കൽസ് പാർക്കിനുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ സർക്കാർ അവരുമായി വെച്ചിട്ടുള്ള MoU-യുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കിട്ടുന്ന സംഖ്യ എഫ്.എ.സി.ടി.-യുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. ഈ സർക്കാർ അതിൽ ഉറപ്പുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനും വിറ്റുതുലയ്ക്കാനും ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അവയെ സംരക്ഷിക്കാനും പരമാവധി ചെറുത്തുനിൽപ്പിന് എല്ലാവരെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കുവാനും വിറ്റഴിക്കൽ നടപടികളിൽനിന്ന് പിന്തിരിയണമെന്ന ആവശ്യം ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനാണ്

സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം സർക്കാരിന് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന തോതിൽ ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിമിതികളെക്കുറിച്ചു നിന്നുകൊണ്ട് ഇടപെടാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അതിലൊന്നാണ് വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ഇൻസുലേഷൻ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച തീരുമാനം. അതിന്റെ ആസ്തി ബാധ്യതകളുടെ കണക്കെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. 53 കോടി രൂപയുടെ ബാധ്യത സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണം. തൊഴിലാളികളുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഏകദേശം 50 കോടിയോളം രൂപ വരുമെന്നാണ് അറിയുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 2007 മുതൽ നടപ്പാക്കുന്ന ശമ്പള പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നൽകേണ്ട കുടിശ്ശിക നൽകാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറല്ലാത്ത സ്ഥിതിയിലാണ് വരുന്നത്. കോടതിയിൽ കേസുണ്ട്. ആ കേസിന്റെ വിധിക്ക് വിധേയമായി ഇൻസുലേഷൻ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുത്ത് വികസിപ്പിക്കണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നല്ല രീതിയിൽ നടത്താനാവും എന്നുകരുതിയാണ് കാസർഗോഡുള്ള BHEL EML (BHEL- Electricals Machines Limited) സംരംഭം തുടങ്ങിയത്. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി പൈസ മുടക്കാൻ അവർ തയ്യാറല്ല. കാസർഗോഡുള്ള ഏക പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനമാണിത്. ജോയിന്റ് വെഞ്ചറാണ്. ഒരു മുതൽമുടക്കിനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറല്ല. സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ഇപ്പോൾ അതിനെ സഹായിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അതുവരെ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചുപോകരുതെന്ന് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് പ്രവർത്തന മൂലധനമായി 5 കോടി രൂപ സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല, രണ്ട് സമീപനങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പറഞ്ഞതാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അത്തരമൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതികൾക്കകത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ എങ്ങനെ രക്ഷിച്ചെടുക്കാമെന്നും അവിടത്തെ തൊഴിലാളികളെ എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കാമെന്നും ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയായ ഒരു ബദൽ നയമുയർത്താൻ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്ന പൊതുവായ കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാനാണ്. ഓരോ വസ്തുതയിലേയ്ക്കും കടന്ന് സമയമെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ഇവിടെ സ്റ്റീൽ മേഖലയിലെ തകർച്ചയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഇന്ത്യയിലെ സ്റ്റീൽ വ്യവസായത്തിന്റെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; കേരളത്തിൽമാത്രം ഒതുങ്ങുന്നതല്ലേ

സ്ഥിതി? ഇവിടെ 15 ഫാക്ടറികൾ അടച്ചുപൂട്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞു. സ്റ്റീൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ തീരുമാനിക്കുന്നതിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. SAIL-മായുള്ള ജോയിന്റ് വെഞ്ചറാണ് കോഴിക്കോടുള്ള സ്റ്റീൽ കോംപ്ലക്സ് ലിമിറ്റഡ്. പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് ഒരു പൈസയും മുതൽ മുടക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറല്ല. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതു നിർമ്മാണങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സ്റ്റീൽ അവരുടെ കയ്യിൽനിന്ന് വാങ്ങിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇടപെടാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയാണ് സർക്കാർ അതിലിടപെടുന്നത്. ഇതുപോലുള്ള വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ടെൽക് (ട്രാൻസ്ഫോമേഴ്സ് ആൻഡ് ഇലക്ട്രിക്കൽസ് കേരള ലിമിറ്റഡ്) -ന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇതേ സമീപനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നു. അതും ജോയിന്റ് വെഞ്ചറാണ്. എൻ.റ്റി.പി.സി.-യിലും മുതൽമുടക്കാൻ തയ്യാറാകില്ലെന്ന് പറയുകയാണ്. ഈ പ്രയാസങ്ങൾക്കിടയിലാണ് നമ്മൾ ഈ നിലപാടും ബദൽ നയവും സ്വീകരിക്കുന്നത്. സ്റ്റീൽ കമ്പനികൾ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ പൂട്ടിപ്പോകുന്നത് ഇന്ത്യയിലാകെ കണക്കെടുത്താൽ വൻതോതിലാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല വലിയ തകർച്ചയിലാണ്. അതിവിടെ മാത്രമല്ല, വിദേശത്തുനിന്നുൾപ്പെടെ നൂൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നു. ഈ കാര്യത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം

ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പ്രത്യേകതകൾ വേറെയുണ്ട്. യഥാസമയം മോഡേണൈസേഷൻ നടക്കാത്തതിന്റെയും പ്രവർത്തന മൂലധനം ലഭ്യമാകാത്തതിന്റെയും ഭാഗമായി തകർച്ചയിലായിരുന്നു കേരളത്തിലെ ടെക്സ്റ്റൈൽ വ്യവസായമെന്ന് നമുക്കറിയാം. സർക്കാരിന് കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സഹായിക്കുകയാണ്. അവയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് സർക്കാർ പൊതുവായി ഓരോ മേഖലയിലും സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം. ഇതോടൊപ്പം പരസ്പരം സഹകരിക്കാവുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെ സഹകരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡുമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ധാരണ. ഇലക്ട്രിക്കൽ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം വാങ്ങുന്ന നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ രക്ഷപ്പെടുകയാണ്. ഇതുപോലെ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും വളർച്ചയ്ക്കും ആവശ്യമായ രീതിയിൽ മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെകൂടി സഹകരണം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആ നയം വിജയം കാണുന്നുവെന്നുള്ള സൂചനകളാണുള്ളത്. കേരളത്തിലെ വ്യവസായ ലോകത്തിന്റെ ആകെ പ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിച്ചുവെന്നൊന്നും ഞാൻ അവകാശപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പൊതുമേഖല ഇന്ന് നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാനും പരിഹാരം കാണാനുമുള്ള ശ്രമം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെത്തുടർന്നാണ് നഷ്ടം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആകെ നഷ്ടം കുറച്ചുവെന്നൊന്നും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അവകാശപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പക്ഷെ, ഈ വർഷം വ്യവസായ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള 40 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആകെ നഷ്ടം ഒഴിവാക്കി, എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളുമല്ല. നേരത്തെ പറഞ്ഞ കണക്ക് ശരിയാണ്. 13 എണ്ണമാണ് ലാഭത്തിൽ, 27 എണ്ണം നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പക്ഷെ, അറ്റാദയം 40 കോടി രൂപയായി, അത് പ്രത്യേക സെക്ടറിൽനിന്നാണ്. അതിനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇതൊരു സൂചകമാണ്. മറ്റ് പല സ്ഥാപനങ്ങളും നഷ്ടം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം കെ.എസ്.ഡി.പി.-(കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഡ്രഗ്സ് ആൻഡ് ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡ്) യുടെ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കെ.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ ഗുണനിലവാരമുള്ള മരന്ന് വാങ്ങാൻ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് തയ്യാറായിരുന്നോ? അതിലിടപെട്ടു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ മരന്ന് വാങ്ങുകയാണ്. മറ്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുകളും വിശ്വാസപൂർവ്വം കെ.എസ്.ഡി.പി.-യുടെ മരുന്നുകൾ അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. വിദേശ

മാർക്കറ്റിനെക്കുറിച്ചിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അർബുദ രോഗത്തിനുള്ള മരുന്ന് ഉത്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള വേൾഡ് ഹെൽത്ത് ഓർഗനൈസേഷന്റെ അംഗീകാരം ഇപ്പോൾ കെ.എസ്.ഡി.പി.ക്ക് ലഭിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള വളർച്ചയിലേക്ക് ആ സ്ഥാപനം പോകുകയാണ്. പരസ്പര സഹകരണത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കിയെടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭാവിവളർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളും നമ്മൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രയാസവും സാമ്പത്തിക മാനദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ നമ്മളെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നോട്ട് നിരോധനവും ജി.എസ്.ടി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളും നമ്മുടെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് ഏൽപ്പിച്ച ആഘാതം ഒറ്റിരിഞ്ഞുനിൽക്കുന്നതല്ലല്ലോ? അത് എല്ലാ മേഖലയേയും ബാധിക്കുന്നതാണ്. വ്യവസായത്തേയും അത് പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് കണ്ടുവേണം നമുക്ക് പരിഹരിച്ചുപോകാൻ. M.S.M.E (Ministry of Micro, Small and Medium Enterprises) കളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ മേഖലയാണിത്. പുതിയ സംരംഭകർ വരുന്നു. എന്റെ കയ്യിലുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് രണ്ട് വർഷക്കാലംകൊണ്ട്, മെയ് മാസം



മുതൽ 27,141 പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ, അതിന്റെ ഭാഗമായി ഏകദേശം 94,908 തൊഴിലവസരങ്ങൾ ആ മേഖലയിൽ പ്രദാനം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് അഭിമാനകരമായ വളർച്ചയായി കാണേണ്ട. ഇനിയും വളരണം. പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങളുണ്ടാകണം. പ്രവാസികളുടെ തിരിച്ചുവരവ്, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിലില്ലാത്ത ചെറുപ്പക്കാർക്ക് തൊഴിലുണ്ടാകാനുള്ള സാഹചര്യം. ഇതൊക്കെ ബന്ധപ്പെടുത്തി നോക്കുമ്പോൾ ഈ വളർച്ച പോര. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ വ്യവസായം തുടങ്ങുന്നതിന് മോശപ്പെട്ട അന്തരീക്ഷമാണെന്ന ചില സന്ദേശങ്ങളുണ്ട്. രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സംസാരിച്ചപ്പോൾ അത് സൂചിപ്പിച്ചു. തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നംകൊണ്ട് ഒരു സ്ഥാപനവും അടച്ചുപൂട്ടപ്പെടുത്തില്ല. പക്ഷേ നിയമത്തിന്റെ നൂലാമാലകൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വ്യവസായികളെയും സംരംഭകരെയും പുറകോട്ടുപിടിക്കുന്ന നയങ്ങളിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കാനാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അത് ഗവൺമെന്റ് പ്രകടനപ്പത്രികയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ ഭാഗമായി വളരെ എളുപ്പത്തിൽ ലൈസൻസുകൾ സമ്പാദിക്കാനും വ്യവസായം തുടങ്ങാനും അല്ലെങ്കിൽ സംരംഭം തുടങ്ങാനുമുള്ള അന്തരീക്ഷത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്താനുള്ള നിയമഭേദഗതി വന്നപ്പോൾ വിഭവങ്ങളുടെ അമിത ചൂഷണം നടക്കുന്നു എന്നുള്ളൊരു ആക്ഷേപം ഇവിടെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മഞ്ഞളാംകുഴി അലി ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ബിൽ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഞാനത് പറഞ്ഞതാണ്. അതിൽ ജലം ഉപയോഗിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തെക്കുറിച്ചാണ് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതെന്ന് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നു. സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയിൽ അതിൽ വ്യക്തതയുണ്ടാക്കാമെന്ന് അന്നുതന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായി അമിതമായി വിഭവങ്ങൾ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുക എന്നതല്ല, നിയമവിധേയമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അത് ആരംഭിക്കുകയാണ്. അതിനാവശ്യമായ ഓൺലൈൻ സംവിധാനംകൂടി വരുന്നതോടുകൂടി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഒരു ഓഫീസിന്റെയും പടിക്കൽ കാത്തുകെട്ടിക്കിടക്കാതെ സംരംഭങ്ങളാരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുമെന്നാണ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. അതൊരു വലിയ മാറ്റമായി വരും. അത് കേരളത്തിൽ ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന മാറ്റങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. ആ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ വിഷയത്തെ കാണണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത ഓരോരുത്തരും പറഞ്ഞ വിഷയത്തിന് മറുപടി പറയണമെന്ന് ഞാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

ഖാദി മേഖലയിലെ കുടിശ്ശികയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നതിൽ ഒരു വലിയ ഭാഗം ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി കൊടുത്തുതീർത്തു. ഖാദിയിലും കൈത്തറിയിലുമൊക്കെയായി ഇനിയും പഴയ കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ട്. അത് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പ്ലാനിംഗ് ബോർഡുമായി ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ 100 ഏക്കറോളം സ്ഥലം തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൈവശമുണ്ടെന്ന വിവരമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ പഞ്ചായത്തുകളുടെ സ്ഥലത്തിൽ അവർകൂടി പങ്കാളികളായുള്ള പി.പി.പി. മോഡലിലുള്ള പദ്ധതികളാണ് നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നമുക്ക് പുതിയ സ്ഥലങ്ങൾ കണ്ടെത്താനാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകും. അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ വ്യവസായ വകുപ്പിനാവശ്യമായ നടപടികളുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

കാസർഗോഡിനെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് അനന്തപുരത്തെ വ്യവസായ പാർക്കിന്റെ സാധ്യതകൾ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അവിടെ ഇപ്പോൾ 2 കോടി രൂപ റോഡിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം 4.8 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കാനിരിക്കുകയാണ്. കാസർഗോഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള 2 കോടി രൂപയുടെ സഹായം കൂടിയുണ്ട്. ആ പാർക്കിന്റെ വികസനത്തിന് അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തും, സംരംഭകരെ അവിടേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. വ്യവസായികളുടെ ഭൂമിയുടെ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. നൽകിയ ഭൂമിയിൽ വ്യവസായം നടക്കണമെന്നാണ് എല്ലാവരുടെയും താൽപ്പര്യം. അതിന് വിധേയമായി ഇപ്പോൾ അനുഭവപ്പെടുന്ന പ്രയാസങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടികളും ആ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് അതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഖാദി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഖാദി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ഉൽപ്പാദന ഇൻസെന്റീവ് 100 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നൂൽപ്പിന് ഒരു കഴിക്ക് 60 പൈസയും നെയ്ത്ത് നൂലിന് ഒരു കഴിക്ക് 1.80 പൈസയും ഇപ്പോൾ നൽകുന്നുണ്ട്. അത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതിന്റെ ഇരട്ടി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയിച്ചു

സംഖ്യയെക്കുറിച്ചാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് അതിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടത്. അവിടെ കൂലിയിനത്തിൽ ഒരു കഴിക്ക് 5.50 എന്ന് നിശ്ചയിച്ചാൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം വരണം. നമ്മൾ അതിൽ വലിയ വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് മതിയായതാണോ എന്ന് ചോദിച്ചാൽ പോര! നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക പരിമിതികളെന്ന് നിന്നുകൊണ്ട് ഈ കാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പൂരകവേതന പദ്ധതി പ്രകാരം അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾക്കായി 54 കോടി രൂപയാണ് നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇൻസെന്റീവ് ഇനത്തിൽ 8 കോടി 30 ലക്ഷം രൂപ 3600 തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യാൻ രണ്ട് വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഖാദി മേഖലയിൽ ഇനിയും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, കുടിശ്ശികയുണ്ട്. അതൊന്നും ഇല്ലെന്ന് ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷേ സർക്കാർ ആകുന്ന രീതിയിൽ ആ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. കോട്ടയത്ത് ഒരു ഖാദി വിൽപന കേന്ദ്രം പുതിയതായി ആരംഭിക്കുകയാണ്. അവിടെ സ്ഥലമുണ്ട്. അതിന്റെ റീജിയണൽ ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 'ഖാദി പ്ലാസ്' നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഖാദി മേഖലയിൽ മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ആയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആവശ്യമായ നോട്ടീഫിക്കേഷനശേഷം വൈകാതെ ഖാദി മേഖലയിലെ കൂലി

വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

കരിമണലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിൽ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ മേഖലയിൽ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച ഈ സഭയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതാണ്. കരിമണൽ സംഭരിക്കുന്ന കാര്യത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് യോജിപ്പുണ്ടാകണം. അതായത്, അപ്പാരത്തുനിന്നും സഹായമുണ്ടാകണം. കേരള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് ഏറെ സഹായകരമായ കരിമണലിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണമെങ്കിൽ ആ മേഖലയിലുള്ള ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളും മറ്റും പരിഹരിക്കാൻ എല്ലാ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും മതസംഘടനകളുമൊക്കെ കൂടിച്ചേർന്ന് അഭിപ്രായ സമന്വയമുണ്ടാകണം. അതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് നമുക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. തോറിയം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. അതൊരു ഇന്ധനമായി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള സാധ്യതകളെപ്പറ്റിയുള്ള വിശദമായ പഠനം നടക്കുകയാണ്. അത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അതിന്റെ പ്രോട്ടോ ടൈപ്പ് വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള, തോറിയം

ഇന്ധനമായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതും സംവിധാനം ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സ്ഥലത്തും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. നിർദ്ദേശം പ്രായോഗികമാണ്. പക്ഷേ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുകൂടി അക്കാദമിയിൽ ഇടപെട്ട് മിനറൽസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ അനുമതികൂടി വാങ്ങി ഇത് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള സാധ്യതകളെ ശാസ്ത്രീയമായി കണ്ടെത്തി തീരുമാനിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വർഷം ചവറയിലെ മിനറൽ കോംപ്ലക്സിന്റെ സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വില നിർണ്ണയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അവിടെയുള്ള 180 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടിയായിട്ടുണ്ട്. ആ മേഖലയിലുള്ളവർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. അതിന്റെ വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള യോഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടന്നിരുന്നു. വളരെ വേഗത്തിൽ അതിന്റെ നടപടി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ചവറയിലെ മിനറൽ കോംപ്ലക്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പഠനം ഇപ്പോൾ നടന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. CRISIL (Credit Rating Information Services of India Limited) എന്നുപറയുന്നൊരു ഏജൻസിയാണ് അതിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയത്. ആ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ അവിടെ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൂടി വന്നാൽ

മാത്രമേ അവിടെ ഏതൊക്കെ പദ്ധതികൾ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യം മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയൂ. ചവറയിലെ ഈ സാധ്യതകളെ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ള രീതിയിൽത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: കരിമണൽ അണുശക്തി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണോ മിനറൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലാണോ വരുന്നത്?

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: മിനറൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽത്തന്നെയാണ്. ഡ്രഗ്സ് ആൻഡ് ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഓഫ്ഫാൽമിക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നിർമ്മിക്കാനും ഒരു ഫാർമ മെഡിക്കൽ പ്രോഡക്ടിന്റെ പാർക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള സ്ഥലം അവിടെയുണ്ട്. കൂടുതൽ സ്ഥലം വേണ്ടി വരികയാണെങ്കിൽ ആ സ്ഥലമെടുപ്പ് ഈ വർഷം നടത്തണമെന്നാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ട്രാവൻകൂർ സിമന്റ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചു. കക്ക വരുന്നത് പാരിസ്ഥിതിക പ്രത്യാഘാതമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ പേരിലാണ്. വൈറ്റ് സിമന്റുണ്ടാക്കുന്നതിന് കക്ക കിട്ടാനില്ല. അതാണ് അവിടെ ഉൽപ്പാദനം നിലയ്ക്കാനിടയാക്കിയത്. അതുകൊണ്ടാണ് വിദേശത്തുനിന്ന് ക്ലിങ്കർ ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് വൈറ്റ് സിമന്റ്



ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. അതിന്റെ പ്രയാസങ്ങളും പ്രതിസന്ധിയുമുണ്ട്. വൈറ്റ് സിമന്റ് ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തുകയും അതിന്റെ ചൂള നവീകരിക്കേണ്ടതുമാണ്. അതിനാവശ്യമായ പ്രോജക്ട് ഈ വർഷം തയ്യാറാക്കുകയാണ്. അടുത്ത വർഷത്തെ പൈസകൂടി ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ച് വൈറ്റ് സിമന്റിന്റെ ഉൽപ്പാദനംകൂടി നടത്താം. മലബാർ സിമന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗ്രേ സിമന്റ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഈ വർഷം ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിനുള്ള 481 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം ഇപ്പോൾ ഒപ്പിട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് കിഫ്ബി വഴിയാണ് ലഭ്യമാക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഡി.പി.ആർ.-ഉം മാർച്ച് മാസത്തോടുകൂടി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇലക്ട്രിക്കൽ മേഖലയിലെ പുതിയ മോട്ടോർ കാറുകളുടെ കാര്യം നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇലക്ട്രിക്കൽ കാറുകളുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുതിയ സാധ്യതകൾ തെളിഞ്ഞുവരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം അവിടെ മത്സരവുമുണ്ട്. അതുകൂടി കാണണം. കേരളത്തിലെ ഇലക്ട്രിക്കൽ മേഖലയിലുള്ള കമ്പനികൾക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരിക്കാനാകും. അവയെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഓരോ കമ്പോണന്റ് ഓരോ

സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇലക്ട്രിക്കൽ മേഖലയിലുള്ള മൂന്നോ നാലോ കമ്പനികളെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇലക്ട്രിക്കൽ ആൻഡ് അലൈഡ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡും ട്രാക്കോ കേബിളും യൂണൈറ്റഡ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻഡസ്ട്രീസും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്തെ ആട്ടോമൊബൈൽസിന് ആവശ്യമായ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറുണ്ട്. അതിന്റെ സാങ്കേതിക സഹായവും മറ്റു കാര്യങ്ങളും നമുക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. അത് പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഈ സംരംഭങ്ങളെ വിജയിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്.

ആട്ടോകാസ്റ്റിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടങ്ങിയതല്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാം. ആട്ടോകാസ്റ്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ഇപ്പോൾ മെച്ചപ്പെടുവരികയാണ്. അവിടെ സാന്റ് റിക്ലമേഷൻ പ്ലാന്റ് പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. കുറേ വർഷങ്ങളായി പണി നടക്കാതിരിക്കുകയായിരുന്നു. സ്ഥാപിച്ച കമ്പനിയുടെ ആളുകൾ പോലുമില്ലായിരുന്നു. പക്ഷെ അത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. റെയിൽവേ കോച്ചുകൾക്കുള്ള ഫാബ്രിക്കേഷൻ നടത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ആട്ടോകാസ്റ്റ് തയ്യാറായി വരികയാണ്. കേരള ആട്ടോമൊബൈൽസിന് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്.

അവരുൽപാദിപ്പിക്കുന്ന വാഹനം ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര മോട്ടോർ വാഹന നിയമമുപയോഗിച്ച് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പുതിയ നിയമം വന്നപ്പോൾ പുകയും മറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന് വിധേയമായി വിറ്റഴിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവിടെ സാങ്കേതികമായ മാറ്റമുണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഐ.എസ്.ആർ.ഒ.യുടെ ഓർഡറുകൾ അവർക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ അവർക്ക് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും ആ പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്. അത് നമുക്ക് വിജയിപ്പിക്കാനാകും എന്നാണ് കരുതുന്നത്. കാസർഗോഡുള്ള സംരംഭത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. കെൽടോൺ ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട സ്ഥാപനമാണ്. കെൽടോണിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ നല്ല ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ആഗോളപ്രശസ്തമായ ആ സ്ഥാപനം കുറച്ചനാളായി പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് നമ്മളൊക്കെ കാണുന്നതാണ്. അതിനു പലവിധ കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഞാൻ ആരെയും കുറപ്പെടുത്താനും പ്രത്യേകിച്ച് അപ്പുറത്തുള്ള ആളുകളെ ആക്ഷേപിക്കാനും ഈ സന്ദർഭം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അത്തരമൊരു സ്ഥാപനത്തെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഹാർഡ്‌വെയർ ഉൽപന്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി

40 കോടി രൂപയാണ് കെൽട്രോണിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തയ്യാറാകുന്നത്. ടെക്നോളജി കൂടുതൽ ലഭ്യമാകാനും ഇവിടെ ഉത്പ്പാദനം നടത്താനുമുള്ള സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചും കെൽട്രോണിന്റെ കാര്യത്തിൽ ആലോചനകൾ നടക്കുകയാണ്. ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കണ്ടറയിലെ സിറാമിക്സ് ലിമിറ്റഡിൽ പെയിന്റ് നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് ആവശ്യമായ നിലവാരം കൂടിയ ക്ലേ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള rotary dryer നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി ഈ വർഷം നടക്കുകയാണ്. കണ്ടറ സിറാമിക്സ് നഷ്ടത്തിന്റെ കണക്കിൽ നിന്ന് അടുത്ത വർഷം ലാഭത്തിന്റെ കണക്കുപറയുന്ന സ്ഥാപനമായി മാറുമെന്നാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അവിടെ പ്രകൃതി വാതകം ഉപയോഗിച്ചാൽ 65 ശതമാനം ഇന്ധനച്ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയും. 2018-19-ൽ അതിലേയ്ക്ക് മാറാൻവേണ്ടിയുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 45 വർഷമായി ഒരു നവീകരണവും നടക്കാത്ത പ്ലാന്റാണ്. ആ പ്ലാന്റ് നവീകരിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൈനിംഗിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലമുണ്ടാകണം. അതിനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. 15 വർഷത്തേയ്ക്ക് മൈനിംഗ് നടത്താനുള്ള സ്ഥലം അവിടെ ലക്ഷ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും നടക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചതുപോലെ സിഡ്കോ കേരളത്തിലെ

ചെറുകിട സംരംഭകർക്ക് ഏറ്റവും സഹായകരമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നാണ്. സിഡ്കോയുടെ അധോഗതിക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റല്ല കാരണമെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാമല്ലോ. അതിന് ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കുടിശ്ശികയായുണ്ടായിരുന്ന 60 ശതമാനം വർക്കുകളും സിഡ്കോ ഒരു വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തീകരിച്ചു. ചീത്തപ്പേരിൽ നിന്ന് കരകയറാൻ കുറച്ച് സമയമെടുക്കും. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ വ്യക്തികളിൽ നിന്ന് ഓർഡർ വാങ്ങിയതിന് കണക്കില്ല, മറ്റ് പ്രയാസങ്ങളുണ്ട്, അവിടെ കണക്കുകളില്ലാത്തതിനാൽ മൂന്ന് വർഷമായി ആഡിറ്റ് നടത്താൻ സാധിക്കാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്. ആഡിറ്റ് നടത്താനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾ സർക്കാരുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ സ്ഥാപനത്തിന് ഇപ്പോൾ അക്രഡിറ്റേഷൻ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ ശേഷിയുള്ള സ്ഥാപനമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. അതിലെ പാർക്കുകളുടെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പാർക്കുകളുടെ സംരംഭകരുടെ സഹായത്തോടെ ചെയ്യാൻ അവർ തയ്യാറാണ്. സർക്കാർ അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളായ, റോഡ്, വെള്ളം, വൈദ്യുതി എന്നിവ തടസ്സമില്ലാതെ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ സിഡ്കോയുടെ പാർക്കുകളിലിപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ടെക്സ്റ്റിൽ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ടെക്സ്റ്റിൽ മേഖലയിൽ വലിയ പ്രയാസം നമ്മൾ അനുഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം അതിനൊരു വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന്റെ മുന്നിലുണ്ട്. പ്ലാനിംഗ് ബോർഡും ധനകാര്യ വകുപ്പുമായുള്ള അതിന്റെ ചർച്ചകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം വളരെ പെട്ടെന്ന് പ്രവർത്തിച്ച ലാഭകരമാക്കാൻ കഴിയുന്ന ചില മില്ലുകളെടുത്ത് സഹായിക്കാൻ സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളാം മിൽ, മലബാർ സ്റ്റീന്നിംഗ് ആൻഡ് വീവിംഗ് മിൽ, കോമളപുരം സ്റ്റീന്നിംഗ് മിൽ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് നല്ല പിന്തുണകൊടുത്ത് ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാകും. ലാഭവും നഷ്ടവുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയെങ്കിലുമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആധുനികവത്കരണവും വിപുലീകരണവുമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉന്നയിക്കുന്നത്. പ്രവർത്തന മൂലധനമില്ലാത്തതിനാൽ ആവശ്യമായ കോട്ടൺ കിട്ടുന്നില്ല. പലപ്പോഴും മാർവാഡികളുടെ കയ്യിൽ നിന്ന് അവർ പറയുന്ന തുക കൊടുത്ത് കോട്ടൺ വാങ്ങുന്ന സ്ഥിതിയാണുണ്ടായിരുന്നത്. കോട്ടൺ ഒരുമിച്ച് പർച്ചേസ് ചെയ്യാൻ, സീസണിൽ വാങ്ങാൻ സെൻട്രലൈസ്ഡ് പർച്ചേസ് സ്കീം കൊണ്ടുവന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആവശ്യത്തിന് കോട്ടൺ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ടെക്സ്റ്റിൽ മേഖലയിൽ

ജോലി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്. നൂൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരത്തെ ട്രിവാൻഡ്രം സ്പിന്നിംഗ് മിൽ ചൈനയിലേക്കും തയ്വാനിലേക്കും ഈ വർഷം നൂൽ കയറ്റിഅയച്ചുവെന്ന സന്തോഷവാർത്തകൂടിയുണ്ട്. അതുകൂടാതെ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നല്ല മറിച്ച് നമുക്കുള്ള സാധ്യതകൾ വച്ച് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. കൈത്തറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം പറഞ്ഞു. ഈ വർഷത്തെ ടാർജ്ജ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏഴാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൗജന്യ യൂണിഫോം നൽകാൻ 21 ലക്ഷം മീറ്റർ തുണിയാണ് വേണ്ടത്. 23 ലക്ഷം മീറ്റർ ഉത്പാദിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിലാളികൾ വരികയും വരുമാനം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ മൂവായിരം തറികൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. 'യുവാവീയം പദ്ധതി'യുടെ ഭാഗമായി ആയിരത്തോളം യുവാക്കളായ തൊഴിലാളികളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതിയുണ്ട്. ബാംബു കോർപ്പറേഷന് ഡി.എ കുടിശ്ശികയുണ്ട് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കുറച്ച് തുക കൊടുക്കാനുണ്ട്. അതിന്റെ വൈവിധ്യവൽക്കരണം, ബാംബു ടൈൽ ഉത്പാദനത്തിന്റെയും

നവീകരണത്തിന്റെയും പ്രശ്നം, ബാംബു മാറ്റ് നെയ്യുന്നതിന് തൊഴിലാളികളുടെ അധ്വാനം കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചെറിയ യന്ത്രങ്ങൾ, നേരത്തെ ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ലഘുയന്ത്രങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി തൊഴിലാളിയുടെ അധ്വാനഭാരം കുറയ്ക്കുകയും കൂടുതൽ ഉത്പാദനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് പുതിയ സുവനീറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥിതി തുടങ്ങിയവ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്യുന്നു. ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള സാധ്യതകളെ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികൾക്ക് ആവശ്യമായ സ്ലൈവർ (Sliver) ഉത്പാദിപ്പിച്ചുകൊടുക്കാൻ ഒരു പുതിയ കേന്ദ്രംകൂടി ആരംഭിക്കുകയാണ്. ഖാദി ബോർഡിന്റെ വിൽപ്പന കേന്ദ്രങ്ങൾ നവീകരിക്കൽ, കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരണം, ഗോഡൗൺ നവീകരിക്കൽ, പുതിയ വിൽപ്പന കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കൽ എന്നിവ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വകുപ്പുതല ഗ്രാമവ്യവസായ യൂണിറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും പുതിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി പയ്യന്നൂർ ഖാദി കേന്ദ്രത്തിന് കീഴിൽ ഒരു കിടക്ക നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ്, മാർക്കറ്റുണ്ടെന്ന് കണ്ട്, ആരംഭിക്കുകയാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കിഴക്കമ്പലത്ത് പേപ്പർ ബാഗ്, കൈക്കടലാസ് എന്നീ യൂണിറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണവും നവീകരണവും കോഴിക്കോട്



ജില്ലയിലെ മുച്ചിക്കുന്ന് കളിമൺ വ്യവസായ യൂണിറ്റിന്റെ നവീകരണം തുടങ്ങി നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇന്നലെ വരെ ശ്രദ്ധിക്കാതിരുന്ന ഖാദി മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധിക്കാനായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ഹാൻവീവ്, ഹാൻക്ലോ, കൈത്തറി സംഘങ്ങൾ എന്നിവയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനമൂലധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും അതുപോലെ അവരുടെ സാങ്കേതിക സഹായമുൾപ്പെടെയുമുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സഹായം നൽകാൻ ഈ വർഷം തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഹാൻവീവിന്റെ 50-ാം വാർഷികം പ്രമാണിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ ജോലിയും സൗകര്യവും ലഭിക്കുന്ന ഒരു ഹാൻഡ്ലും വില തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഈ വർഷം ആരംഭിക്കും. എറണാകുളത്ത് ഹാൻവീവിന് റീജിയണൽ ഓഫീസ് നിർമ്മിക്കുന്നതും ഈ വർഷത്തെ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വരുന്നുണ്ട്. കൈത്തറി നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്തും കണ്ണൂരും പ്രോസസ് ഹൗസ് സ്ഥാപിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സ്കൂൾ യൂണിഫോമിനുവേണ്ടി ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന തുണി ഡൈ ചെയ്യാൻ തമിഴ്നാട്ടിലെ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളെയുമാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഡൈ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കുന്നതിന്

നാടുകാണിയിലാണ് സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ഡെയിംഗ് യൂണിറ്റുകൂടി കൈത്തറിമേഖലയിൽ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. നൂപ്രയുടെ കീഴിലുള്ള, സ്ഥലമെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ വരികയുണ്ടായി. സ്ഥലമെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അനുമതി സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും അതിന്റെ നിരവധി നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആ നടപടിക്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്; ബാംഗ്ലൂർ ഇടനാഴിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊക്കെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. മങ്കടയിലെ ഭൂമി അനുയോജ്യമല്ലാത്തതിനാൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടു, മലപ്പുറത്തെ അവഗണിക്കുന്നു എന്നൊക്കെ ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു. മലപ്പുറത്തെ അവഗണിക്കുന്ന പ്രശ്നമൊന്നുമില്ല. മലപ്പുറത്തെ കുറ്റിപ്പുറത്തും കാക്കഞ്ചേരിയിലുമൊക്കെയുള്ള പുതിയ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച്..., സമയക്കുറവുള്ളതുകൊണ്ട് അതിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ച സ്ഥലം വളരെ കുത്തനെയുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. അത് വ്യവസായ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പരിമിതികളുണ്ടെന്നുള്ളതു കൊണ്ടാണ് അനുയോജ്യമല്ലെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. അതിലൊന്നും സർക്കാർ ഇടപെടുന്നതല്ലല്ലോ. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും കളക്ടറുടെയും

പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായാണ് ആ തീരുമാനം. മലപ്പുറം ജില്ലയോട് യാതൊരു അവഹേളനവുമില്ല. മലപ്പുറത്തെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കൊച്ചിയിലെ ഫാർമ പാർക്ക്, കുറ്റിപ്പുറത്തെ വ്യവസായ പാർക്ക്, അതാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് മുൻ നടത്താൻ കഴിയാതെ കിടന്നിരുന്നതാണ്. അവിടെ പുതിയ വ്യവസായ പാർക്ക് വരുന്നു. അതുപോലെ രാമനാട്ടുകരയിൽ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്ക് വരുന്നു. കൊച്ചിയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമുൾപ്പെടെ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഡെവലപ്മെന്റ് സോണിന് കീഴിൽ മേജർ അടിസ്ഥാന പദ്ധതിയായി സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികളൊക്കെ തുടർന്നുവരികയാണ്. ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ വ്യവസായത്തിന്, ഒരു കയറ്റുമതി സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് മട്ടന്നൂരിലെ പാർക്ക് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കാക്കഞ്ചേരിയിലെ കിൻഫ്രാ ടെക്നോ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പാർക്കിൽ കയറ്റുമതി ഇൻകുബേഷൻ ഹബ്ബ് ഈ വർഷം ആരംഭിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റിൽ, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വ്യവസായ മേഖലയിൽ വൈദ്യുതിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവുണ്ട്. വൈദ്യുതി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഈ വർഷം ഏറ്റെടുക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തെ പള്ളിപ്പുറത്ത് ഗ്ലോബൽ ആയുർവേദ വില്ലേജ്, ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചതാണ്, അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ അതിവേഗം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വലിയ പങ്കാളിത്തമുള്ള കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെയും കിൻഫ്രയുടെയും പാർക്കുകളിൽ സ്ത്രീകൾക്കുള്ള വിശ്രമകേന്ദ്രം, കുട്ടികളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ക്രഷുകൾ, പൊതുസൗകര്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഇവയൊക്കെ ഈ വർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ അഡ്രസ് ചെയ്യുകയാണ്. സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഈ പാർക്കുകളിൽ ആവശ്യത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകും. കണ്ണൂരിൽ വിവിധ വികസന പദ്ധതികൾക്കായി 2000 ഏക്കർ ഭൂമി, വിമാനത്താവളം അവിടെയാണ് വരുന്നത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. റാന്നിയിലെ റബ്ബർ പാർക്കിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. സ്ഥലമെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ റബ്ബർ മേഖലയിലുണ്ടായ പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സിയാൽ മോഡലിൽ ഒരു കമ്പനി

ഉണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലുള്ള ചർച്ച കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനും നടപടിക്രമങ്ങൾക്കും വേണ്ടി ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഒരു സമിതി ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പ്രോജക്ട് കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കൃഷിക്കാരെ ഉൾപ്പെടെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്നതാകും. അതിവേഗത്തിൽ ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്പീഡ് കുറവുണ്ട് എന്നത് സാങ്കേതികത്വത്തിന്റെ ചില കുറവുകളാണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. അതല്ലാതെ അത് വേണ്ട എന്നു വെച്ചതല്ല. മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് ആ കാര്യം നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിറ്റൂർ ഷുഗർമിൽ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണെന്ന് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ചിറ്റൂർ ഷുഗർമിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ, പഴങ്ങൾ, അതുപോലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ജാതിയുടെ തൊണ്ട് ഉൾപ്പെടെ പല സ്ഥലത്തും വിജയകരമായി വൈനങ്ങളാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ഒരു ആശയം വന്നു. തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിൻഫ്രയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ടിന്റെയും സാധ്യതാ പഠനത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭാവിപ്രവർത്തനങ്ങൾ

തീരുമാനിക്കാമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഈ വർഷം തോന്നയ്ക്കൽ ജൈവപാർക്കിൽ ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മെഡ്സ് പാർക്ക് എന്ന പേരിൽ ഒരു സ്ഥാപനം ആരംഭിക്കുകയാണ്. മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളുടെ നിലവാര പരിശോധന, ഉല്പാദനം, അതുപോലെ സാങ്കേതിക മികവിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു സ്ഥാപനമായിട്ടാണ് മെഡ്സ് പാർക്ക് എന്ന മെഡിക്കൽ ഡിവൈസസ് പാർക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ വർഷം തോന്നയ്ക്കലിൽ ആരംഭിക്കാൻ ധാരണയായിട്ടുള്ളത്.

നാളികേര വ്യവസായ രംഗത്ത് കോഴിക്കോട് കുറ്റ്യാടിയിൽ സ്ഥലമെടുത്തിട്ടുള്ളതാണെങ്കിലും ഒരു തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നിരുന്നില്ല. ഈ വർഷം അതിന്റെ പ്രവർത്തനം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ആരംഭിക്കുകയാണ്. 12 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപത്തോടുകൂടി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ഈ വർഷം 58 സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐ.ടി.യിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റു മേഖലയിലും സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. 58 സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകളിലായി ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ 650 തൊഴിലവസരങ്ങൾ, അതൊരു വലിയ സംഖ്യയല്ല. പക്ഷേ, അത് വിജയകരമാണ് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ എയ്ഞ്ചൽ ഫണ്ട് സ്കീം, അതുപോലെ യുവാക്കളുടെ സമ്മിറ്റ്, അതൊന്നും സർക്കാർ



അത് സീ ഫുഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. പാലക്കാട് കഞ്ചിക്കോട്ട് കാർഷിക വിഭവങ്ങളുടെ സംസ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. 2019-ൽ അത് കമ്മീഷൻ ചെയ്യും. കൃഷിക്കാർക്കും മത്സ്യമേഖലയിലെ ആളുകൾക്കുമൊക്കെ പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന പ്രോജക്ടുകളാണ്. സീ ഫുഡ് മേഖലയിൽ നമ്മൾ ഇടപെടുന്നുണ്ട്. വ്യവസായ സംരംഭകരുടെ ഒരു വിവരവും സർക്കാരിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്നില്ല. വ്യവസായ വകുപ്പിലെ താലൂക്കതല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നേരിട്ട് സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് അവിടെയുള്ള മുഴുവൻ അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങളും ശേഖരിച്ച് ജിയോ ടാഗിംഗ് നടത്തി വിവരങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു സംരംഭകനാവശ്യമായ റോ മെറ്റീരിയൽ എവിടെയൊക്കെയുണ്ട് എന്ന് വിഭവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരശേഖരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങാനാഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് എവിടെയൊക്കെ; എന്തൊക്കെ അനുകൂല അന്തരീക്ഷമാണുള്ളതെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന സൗകര്യങ്ങളും വ്യവസായ വകുപ്പ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എം.എസ്.എം.ഇ.-കൾക്ക് കേന്ദ്ര പദ്ധതിയുണ്ട്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി അത്തരം ഒരു പദ്ധതി ആരംഭിക്കണമെന്ന് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പൊതുസൗകര്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകൾ, സി.എഫ്.സി.-കൾ മറ്റുള്ള



സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചെറുകിട-സൂക്ഷ്മ-ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളിൽ ചിലത് പരാജയപ്പെടുന്നുണ്ട്. അത് മാനേജ്മെന്റ് സമ്പ്രദായത്തിലെ കുറവ്, സാമ്പത്തികലഭ്യത കുറവ്, വിപണനത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നീ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടാണ്. ഓരോ പ്രശ്നങ്ങളും മനസ്സിലാക്കി തകർന്നുപോകാനിടയാകുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു പുതിയ പാക്കേജിനുവേണ്ടി ബഡ്ജറ്റിൽ സംഖ്യയുണ്ട്. കൂടുതൽ പണം വേണമെങ്കിൽ കണ്ടെത്താനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ഒരു വ്യവസായ സംരംഭം തകർച്ചയിലേയ്ക്ക് പോകാതിരിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന നിലപാട് കൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. വാണിജ്യമിഷൻ ഈ വർഷം നിലവിൽ വരും. വിപണനത്തിന് മാർക്കറ്റിംഗിനായി ഇന്ന് നടക്കുന്ന പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് പുറമെ..., ആ പരിശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറയാനുള്ള സമയമില്ല. ആ അർത്ഥത്തിൽ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള ക്രിയാത്മകമായ പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ സൂചിപ്പിച്ച ഒരു കാര്യം കൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു വ്യവസായസംരംഭമുണ്ടാകുമ്പോൾ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ അതിനെതിരായിട്ടുള്ള ശബ്ദം

ചിലയിടത്തെങ്കിലുമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഏത് സ്ഥലമെന്നൊന്നും പറയുന്നില്ല. ആ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുപകരം; അത് അടച്ചുപൂട്ടാൻ നടത്തുന്ന നിലപാടുകൾക്കെതിരായ പൊതുസമീപനവും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വ്യവസായ അന്തരീക്ഷം രൂപപ്പെടുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് വസ്തുതയാണ്. ആ അർത്ഥത്തിലുള്ള ഒരു പൊതുബോധം നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ടാകണം. ക്വാറി, ക്രഷർ മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നം സുപ്രീം കോടതിയുടെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും വിധിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരമാവധി ഇടപെട്ട് അതിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻവേണ്ടി നിയമപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്തുനിന്നും മണൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നയാളുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വിദേശത്തുനിന്ന് പാറ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ തയ്യാറാണെന്നുപറഞ്ഞ് ഒരു കമ്പനി വന്നിട്ടുണ്ട്. നമുക്കിവിടെ ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലാണ്, പാറയുടെ അളവ് കുറവാണ്. ഈ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. നിർമ്മാണമേഖലയിൽ ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കളിമണ്ണിന്റെ കാര്യത്തിൽ കോഴിക്കോടും തൃശ്ശൂരും അതിന്റെ പഠനം പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ മാർച്ചിൽ തന്നെ കളിമണ്ണ് എടുക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെയും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളെയുമാകെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന നില സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായുള്ള ആക്രമണവും കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ മത്സരവുമെല്ലാം അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന സഹായവും പിന്തുണയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നൽകാൻ വേണ്ടിയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ ഐ.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയുന്നുണ്ട്. ഞാൻ എന്റെ മറുപടി അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ വി. ഡി.

സതീശൻ സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്ലാറ്റ്ഫോം ഓഫ് കേരളയെ സംബന്ധിച്ച് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അതൊരു കിഫ്ബി പദ്ധതിയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം കരുതിയിട്ടുള്ളത്. കിഫ്ബിയിൽ നിന്നായാലും തകരാറൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ, ബഡ്ജറ്റിൽ നിന്നാണ് അതിനാവശ്യമായ തുക കണ്ടെത്തുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെ ഈ ഭാഗം ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ എന്തോ ugly haste- ഉണ്ടെന്നാണ് ഇദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചത്. വൃത്തികെട്ട വ്യഗ്രത ഉണ്ടെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന് സംശയം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മാറ്റുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ കോളേജുകളിൽ പരിചയപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ

ഒരു ഉദ്ദേശ്യമാണ് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്ലാറ്റ്ഫോം ഓഫ് കേരളയ്ക്ക് രൂപം കൊടുക്കുന്നതിന് പിന്നിലുണ്ടായത്. മാറ്റുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ, artificial intelligence, cyber security, data analysis, augmented reality, virtual reality, block chain തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ പുതിയ മേഖലകൾ വരും. ഈ മേഖലകളിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള ആളുകളെ നമ്മുടെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് വേണം. അങ്ങനെയുള്ളവരെ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇതൊന്നും സാധാരണ സിലബസിൽ ഇല്ല. ഇത്തരം സ്കിൽസ് ഓൺലൈനായി നൽകുകയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യം. ഇതിൽ ആവശ്യമായ സ്കിൽ കുട്ടികൾക്ക് നേരിട്ട് നൽകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇത് നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതിരുന്നാൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ നിന്ന് പഠിച്ചിറങ്ങുന്ന കുട്ടികളിൽ പലരും തൊഴിലില്ലാത്തവരായി മാറും. അതാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സംഭവിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്ലാറ്റ്ഫോം ഓഫ് കേരളയ്ക്ക് രൂപം കൊടുക്കുന്നതിന് സന്നദ്ധമായത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് തൊണ്ണൂറ് കോടി രൂപയാണ് അടങ്കൽ തുകയെങ്കിലും ടെണ്ടറിൽ 46 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 150 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളെ ബാധിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്. അതാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. 10 എം.ബി.-യുടെ കണക്ടിവിറ്റി ബി.എസ്.എൻ.എൽ. വഴിയാണ് എടുക്കുന്നത്. മൂന്ന്

ഘട്ടങ്ങളായാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ഒന്ന്, ക്ലാസ് മുറികൾ തയ്യാറാക്കണം. അതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കോളേജുകൾക്ക് ഉള്ളതാണ്. ഇതിനുവേണ്ടുന്ന നിർദ്ദേശം കേരള സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല നൽകികഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രണ്ട്, ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ കോഴ്സുകൾ തയ്യാറാക്കണം. ഇതിനുള്ള ചുമതല ICT അക്കാദമിക്കാണ്.

ശ്രീ. ഷിബുലാൽ ചെയർമാനായ സ്ഥാപനമാണ് ICT അക്കാദമി. ഇവർ കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ ഐ.ടി. കമ്പനികളുമായും NASSCOM, ISA തുടങ്ങിയ ദേശീയവ്യവസായ സംഘടനകളുമായും നിരന്തരം ചർച്ച ചെയ്താണ് ഇതിന് രൂപം കൊടുത്തത്. മൂന്ന്, ഓൺലൈൻ കോഴ്സുകൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഇന്ററാക്ടീവായ ഐ.ടി. സംവിധാനം. ഇതാണിപ്പോൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ പ്രൊക്യൂർമെന്റ് കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ അന്തിമ തീരുമാനം എടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

പ്രോഗ്രാമിന് ബേസിസിൽ ക്ലാസ് മുറികൾ ഒരുക്കണം. അതിനുശേഷം ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരാൻ മുന്നോട്ട് വരാൻ തയ്യാറാകുന്ന എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളെ മാത്രമാണ് ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഹാർഡ്‌വെയർ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പുകളാണ് വരുന്നത്. ഇതിന്റെ പ്രധാന കാരണം, Massachusetts Institute of Technology (MIT) യുടെ കീഴിലുള്ള Fab Academy വഴി നൽകിയ ഓൺലൈൻ

പരിശീലനമാണ്. ഇതുകാരണം കുറേയധികം കുട്ടികൾ Fab Lab-കൾ ഉപയോഗിച്ച് തുടങ്ങി. വിജയകരമായ മാതൃക കോളേജുകളിൽ കൂടുതൽ മേഖലകളിൽ എത്തിക്കുക എന്നതാണ് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്ലാറ്റ്ഫോം ഓഫ് കേരളയുടെ പദ്ധതി വഴി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. K-FON പദ്ധതി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ എസ്.റ്റി.പി.കെ.-യുടെ കണക്ടിവിറ്റി അതുവഴി ലഭ്യമാകും. പദ്ധതി നടപ്പാകണമെന്നതിൽ വ്യഗ്രതയുണ്ട്. വൃത്തികെട്ട വ്യഗ്രതയില്ലായെന്ന് മാത്രം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ പദ്ധതി പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചത്. കേരളത്തിലെ 150 കോളേജുകളിൽ 135-ഓളം കോളേജുകൾ സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞു ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷൻ ആണെന്ന്. ബഡ്ജറ്റിലെ പണം മുടക്കി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോയെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിച്ചത്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം ഇതിന്റെ കണക്ടിവിറ്റി കൊടുക്കണം. കണക്ടിവിറ്റി കൊടുത്ത് കഴിഞ്ഞതിന് ശേഷം മാത്രമാണ് ഇതിന്റെ പ്രൊക്യൂർമെന്റ് നടത്തേണ്ടത്. അങ്ങ് പ്രൊക്യൂർമെന്റ് നടത്തിയിട്ടില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷെ, പർച്ചേസ് ഓർഡർ സർക്കാർ അംഗീകരിക്കുന്ന സ്റ്റേപ്പ് വരെ എത്തിനിൽക്കുകയാണ്. എല്ലാ

നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ സിവിൽ വർക്കുകൾ പൂർത്തിയാക്കണം, അവരുടെ സമ്മതം വേണം. ഈ കോളേജുകൾ തയ്യാറായി മുന്നോട്ട് വരാതെ അതിന് മുമ്പുതന്നെ ഇത്രയും സാധനങ്ങൾ പ്രൊക്യൂർ ചെയ്യാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പൂർത്തിയാക്കിയത്. എത്ര കോളേജുകളാണ് മുന്നോട്ട് വരുന്നതെന്ന് നമ്മൾ അറിയണ്ട; അറിഞ്ഞതിന് ശേഷം അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ലേ മെറ്റീരിയലുകൾ നമ്മൾ വാങ്ങിക്കേണ്ടത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വച്ചാണെങ്കിൽ 30 ലക്ഷം രൂപയോളം ഒരു കോളേജിന് ചെലവ് വരുന്നുണ്ട്. 46 കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിക്കുന്ന പ്രോജക്ടാണ്. ഞാൻ അഴിമതി ആരോപണമായിട്ടൊന്നും ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിനേക്കാൾ 25 ശതമാനം ചെലവ് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് തന്നെ അറിയാം. അദ്ദേഹം അവിടെ പോയി ക്ലാസ് എടുക്കുന്ന ആളാണെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചു. ഈ വെർച്വൽ ക്ലാസ് മുറികൾ കുറേക്കൂടി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്താൽ പോലും ഇത്രയും തുക ഇതിനാകില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്ത് ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി ഇത്രയും തുക ആവശ്യമുണ്ടോയെന്നും ഇത്രയും തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്നും ഇതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ശരിയാണോയെന്നുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിൽ അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് സംസ്ഥാനത്തെ സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകൾക്ക് നിലവാരം കുറവാണെന്ന അഭിപ്രായം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. ആ നിലവാരം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പല ഇടപെടലുകളും പല തലങ്ങളിലും ഉയർന്നതാണ്. സ്വാശ്രയ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്/ ഗവൺമെന്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ നിന്നായാലും യോഗ്യതയോടുകൂടി പഠിച്ചിറങ്ങുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയെ ആ ഫീൽഡിലുള്ള വിദഗ്ദ്ധനായാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. യോഗ്യത സമ്പാദിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ വിഭവങ്ങളില്ലെങ്കിൽ യോഗ്യതയിൽ വലിയ കുറവുണ്ടാകും. ചിലർ ശരാശരി യോഗ്യത പോലും ഇല്ലാതെയാണ് പഠിച്ചിറങ്ങുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള വ്യക്തി സമൂഹത്തിന് ബാധ്യതയായിട്ടാണ് വരുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലുമുള്ളവരെ സ്വാഭാവികമായും എക്യുപ്ഡ് ആക്കുക എന്നത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. അവർ ശരിയായ രീതിയിൽ യോഗ്യത സമ്പാദിച്ചിരിക്കണം. ഈ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും അവരുടെ സ്കിൽ ഡെവലപ് ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമാണ് ഒരുക്കുന്നത്. അവരുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും സാങ്കേതിക മികവ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ്



സഹായിക്കുന്നത്. ഏത് കോളേജ് തയ്യാറാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം ശങ്കിക്കുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യം നമുക്ക് നോക്കാം. തയ്യാറാകുന്ന കോളേജുകളിലാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇത് ആരെയും നിർബന്ധിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യമല്ല. പക്ഷെ, കോളേജുകളിൽ ഈ സൗകര്യം ഉണ്ടെങ്കിൽ സാധാരണ നിലയിൽ കോളേജിന് ഒഴിഞ്ഞു നിൽക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ലോകത്ത് ആവശ്യമായി വരുന്ന സാങ്കേതിക വിദ്യകളാണ് കുട്ടികൾക്ക് കിട്ടാൻ പോകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി മാറാൻ ഓരോ കുട്ടിയും കോളേജും ആഗ്രഹിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. നടപടിക്രമങ്ങളിൽ ഒരുതരത്തിലുള്ള വീഴ്ചയും വരാതെ ശ്രദ്ധിച്ച് തന്നെയാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നത്. ഒരു വീഴ്ചയും അക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകില്ല. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും വേഗം നടക്കണമെന്ന താൽപ്പര്യം സ്വാഭാവികമായും ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടാകും. അതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടാകും. എന്നാൽ സാങ്കേതികമായ പിഴവുകൾ വരാതെ തന്നെ കാര്യങ്ങൾ നടത്താനാണ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള ആശങ്കയും ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവിടത്തെ പ്രധാന വിഷയം request for proposal വച്ച് ടെണ്ടർ സ്വീകരിച്ച് അതിന്റെ നടപടി ക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി

എന്നുള്ളതാണ്. മെറ്റീരിയലിന് പർച്ചേയ്സ് ഓർഡർ കൊടുക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ 150 കോളേജുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള മെറ്റീരിയലാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ മെറ്റീരിയൽ വാങ്ങി വച്ചതിനുശേഷമാണോ ഏതെല്ലാം കോളേജുകൾ തയ്യാറായി മുന്നോട്ട് വരുമെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ പോകുന്നത്. 150 കോളേജുകൾക്കും സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിവെച്ചാൽ 50 കോളേജുകൾ മാത്രമേ തയ്യാറായി വരുന്നള്ളുവെങ്കിൽ ബാക്കി 100 കോളേജുകളുടെ സാധനങ്ങൾ എങ്ങോട്ട് കൊണ്ടുപോകും. അങ്ങനെയുള്ള വളരെ ഗുരുതരമായ കാര്യങ്ങളാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ വളരെ ആധികാരികമായി ഉന്നയിച്ചത്. അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉന്നയിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ സദുദ്ദേശപരമാണെന്നാണ് ഞാൻ ഇപ്പോഴും ധരിക്കുന്നത്. ഒരു തരത്തിലുള്ള ദുരുദ്ദേശത്തോടെ അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുകയാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇക്കാര്യം വേഗം നടക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ മാത്രമേ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. സാങ്കേതികമായ പിഴവുകളുണ്ടാകരുതെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഒരു സാങ്കേതിക പിഴവും ഇല്ലാതിരിക്കാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിന്റെ ഭാഗമായി ഒന്നുകൂടി ശ്രദ്ധിക്കാം.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXXVII

വ്യവസായങ്ങൾ

മി. സ്വീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, പി. ബി. അബ്ദുൾ റസാക്ക്, പി. ഉബൈദുള്ള, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ടി. തോമസ്, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, റോജി എം. ജോൺ, പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, കെ. സി. ജോസഫ്, എം. കെ. മുനീർ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബൂറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്

30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
32. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
33. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
34. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
35. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
36. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
37. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
38. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
39. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
40. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
41. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
54. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
55. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
56. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
57. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
58. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
60. ശ്രീ. വി. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്

62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
68. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
69. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
70. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
71. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ



78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
7. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
8. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
9. ശ്രീ. ഹൈബി ഹുസൈൻ
10. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
11. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
12. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
13. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
14. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്

15. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
18. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
19. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
20. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
21. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
22. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
23. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
24. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
25. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ:

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 25

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.